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Lektoriranje oglasnih sporočil je v 
domeni oglaševalcev.

Reteče. 
Foto: Boštjan Dolinar.

Loški utrip - glasilo, ki izhaja 
na območju občin:
Škofja Loka, Železniki,
Gorenja vas-Poljane, Žiri, 
delno Kranj.
Izhaja od avgusta 1996.

Naklada: 13.700 izvodov.
Izhaja mesečno, gospodinjstva 
ga prejemajo brezplačno. 

Glavni in odgovorni urednik:
Franci Bogataj

Naslov uredništva:
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Oblikovanje oglasov:
DECOP d.o.o.,  
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Vsi reklamni oglasi so avtorsko 
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čuna po ceniku DOS-a!
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Kaj je razlog za povečano onesnaženje 
zraka na Godešiču?

Občina Škofja Loka je v sporočilu za javnost priznala, da meritve kakovosti zraka na Godešiču kažejo povišanje 
vrednosti koncentracij strupenih trdih delcev, predvsem v jutranjih urah. Z izjavo, da je možno to onesnaženje 

pripisati tudi jutranji dostavi v trgovino, ki se nahaja ob merilni postaji, pa je razburila lokalno prebivalstvo, 
zlasti občinskega svetnika Rolanda Krajnika iz Komunalno ekološke liste, ki že vrsto let opozarja na to, da na 

Godešiču prekomerno obolevajo tudi zaradi onesnaženega zraka. 

V škofjeloški občini so konec 
lanskega leta vzpostavili me-
rilno mrežo za spremljanje 
kakovosti zraka, v letošnjem 
poletju pa so ta sistem dopolnili 
s prikazovanjem rezultatov, ki 
jih je možno na zelo preprost 
način kontinuirano spremljati 
preko spletne aplikacije. »Ve-
seli nas, da občani spremljajo 
prikaze stanja kakovosti zraka, 
saj to potrjuje njihovo skrb za 
okolje, v katerem živijo,« je dejal 
občinski tiskovni predstavnik 
Jernej Tavčar, ki pravi, da so 
podatki na vseh petih merilnih 
mestih v razredu nizke stopnje 
onesnaženosti, to je v zelenem 
območju barvne lestvice AQI. 
»Ugotavljamo pa, da na Godeši-
ču predvsem v nočnih oz. zgo-
dnjih jutranjih urah občasno 
beležimo povišane vrednosti 
urnih koncentracij trdnih del-
cev, vendar   pa vrednosti za 
dnevno povprečje niso pre-
sežene. Povišane vrednosti v 
jutranjem času bi lahko pripisali 
tudi povečanemu prometu oz. 
dostavi v trgovino, ki se nahaja 
v neposredni bližini merilne po-
staje. Več bo možno povedati 
po daljšem obdobju spremlja-
nja analize rezultatov, preverja-
nja lokalnih razmer, virov emisij 
in smeri vetra. V tem kontekstu 
je treba razumeti tudi visoke 
vrednosti, izmerjene 9. avgu-
sta 2018 med 7. in 8. uro, ki jih 
trenutno še ne znamo povsem 
natančno pojasniti. Očitno gre 
za nek lokalni vir z občasnim 
delovanjem. Zadevo bomo 
preučili in skušali najti vzroke.« 

Krajnik dosegel, da bodo 
o godeškem zraku raz- 
pravljali na naslednji 
občinski seji
»Povsem neverjetno je, da je 
občina našla krivca za pove-
čano onesnaževanje v majhni 

trgovini, ki prodaja kamine 
in ploščice. Merilna postaja 
v Škofji Loki je v bližini avto-
busne postaje, kjer je vedno 
veliko prometa, vendar je tam 
onesnaženje z delci PM10 sko-
raj vedno nekajkrat manjše 
kakor na Godešiču. Že glede 
na grafe, ki kažejo, da se po-
večano onesnaževanje začne 
ponoči in navadno doseže vrh 
okoli šeste ure zjutraj, ko ta 
trgovina še sploh ni odprta, je 
popolnoma jasno, da občinsko 
vodstvo z županom na čelu 
namenoma zavaja javnost,« se 
je ostro odzval svetnik Krajnik. 
Omenil je dokument Masno in 
koncentracijsko onesnaževanje 
okolja v občini Škofja Loka v 
letu 2016, ki jasno govori, da 
je daleč največji onesnaževa-
lec v občini Knauf Insulation. 
»Krajevna skupnost Godešič 
in Komunalno ekološka lista 
že nekaj časa opozarjata, da 
je na Godešiču najslabši zrak 
v občini, velikokrat je celo naj-
slabši v celotni Sloveniji. Go-
dešič je vas s sedemsto pre-

bivalci in ni mesto, ki bi imelo 
veliko prometa, predvsem ne 
ponoči in zgodaj zjutraj (ko so 
ravni onesnaženja največje). 
Prav tako ne  leži v dolini kakor 
npr. Zagorje in Trbovlje, ven-
dar ima kljub temu v določenih 
obdobjih izredno slab zrak. Ne 
glede na suhoparne trditve, 
da dnevna povprečja niso bila 

presežena, je to za prebivalce 
Godešiča zelo slaba tolažba,« je 
dejal svetnik, ki pravi, da je iz 
pridobljenih podatkov možno 
ugotoviti, da  je raven onesna-
ženja v povprečju najmanj  tri- 
do štirikrat večja kakor na dru-

Predsednik krajevne skupnosti Matjaž Krajnik ob merilni napravi, 
ki na Godešiču meri kakovost zraka.

Nekateri Godešani občini zamerijo, da želi grešnega kozla za 
onesnaženje iskati tudi v lokalni trgovini, ne omenjajo pa 

 industrijske cone na Trati.

Meritve kažejo, da je onesna-
ženost zraka na Godešiču zelo 
visoka zlasti v jutranjih urah.
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gih merilnih mestih v občini. 
»Ker je občinski svet na predlog 
župana pred kratkim še povečal 
industrijsko cono na Trati in jo 
še bolj približal Godešiču, lahko 
v prihodnosti pričakujemo še 
bolj onesnažen zrak na Gode-
šiču,« je pesimističen Krajnik, ki 
pa je z ostrim javnim odzivom 
dosegel, da bodo to problema-
tiko svetniki obravnavali že na 
septembrski seji. 

Med Godešani veliko 
rakavih obolenj
Tudi predsednik KS Godešič 
Matjaž Krajnik je ocenil, da 
je izjava občine, v kateri nami-
guje na lokalno trgovino kot 
potencialnega onesnaževalca, 
za lase privlečena in žaljiva. Po 
njegovih besedah občina vse 
prevečkrat dela mimo volje 
občanov. To se vidi tudi v ve-
likem številu iniciativ in ne-
zadovoljnih krajanov. »Poleg 
slabe izkušnje s komunalnim 
prispevkom smo imeli Godeša-
ni težave pri sprejemanju OPN 
02-Filc, ki je zajemal povečanje 
območja pozidave za tovarno 
Filc. Občina praktično v nobe-

ni točki ni prisluhnila upravi-
čenim zahtevam, da je treba 
nekaj storiti za zdrav zrak in 
okolje na Godešiču. Spremem-
ba OPN je tako uničila skoraj tri 
hektarje kvalitetnega gozda in 
prvovrstnih kmetijskih zemljišč. 
Šele kasneje smo v dogovoru 
s Filcem dosegli slab kompro-
mis. Takšno ravnanje občinskih 
struktur na čelu z županom je 
popolnoma nesprejemljivo,« je 
povedal predsednik KS Godešič, 
ki možen vzrok za prekomerno 
onesnaženje zraka vidi  tudi v 
tem, da so tovarne v IOC Trata 
v poletnem času čistile stroje 
in filtre. Omenil je tudi tamkaj-
šnji dimnik, ki so ga povišali za 
petnajst metrov. »Zaradi višjega 
dimnika beležijo na Trati manj 
onesnažen zrak, očitno pa je, da 
so se potem ti onesnaženi zračni 
tokovi usmerili proti jugu na 
Godešič, saj zadnje čase krajani 
dobesedno vohamo fenol in 
formaldehid,« je dejal in dodal, 
da ob občine pričakuje, da takoj 
prične meriti tudi količine feno-
lov in formaldehidov na vseh 
merilnih mestih.

»Želimo, da občina najde 

krivca za povišane delce PM10 
v zraku in da od onesnaževalcev 
zahteva, da vsako leto zmanjša-
jo stopnjo onesnaževanja vsaj 
za deset odstotkov. Obstaja 
tudi kronologija zapisov pove-
čanja ljudem nevarnih delcev 
PM10, iz katere je razvidno, da 
so največja onesnaženja prav 
v jutranjih urah. Onesnaženja 
so krepko čez mejo dovoljene-
ga in se pojavljajo večkrat na 
teden. Znano je, da je v naši 
krajevni skupnosti zelo veliko 

rakavih obolenj in eden od vo-
dilnih vzrokov za to je gotovo 
neprimeren zrak, ki ga mora-
mo dihati,« je zaključil Krajnik. 
Sogovornika tudi žalosti, da 
občina ni upoštevala pobude v 
spremembi OPN, da bi predpi-
sali nižje emisije onesnaženega 
zraka in da bi prepovedali pre-
delavo ter skladiščenje nevar-
nih odpadkov blizu naselij.

Damjan Likar
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Občinski nagrajenci – Vrtec Škofja Loka
Vrtec Škofja Loka je med letošnjimi občinskimi nagrajenci ob občinskem prazniku Občine Škofja Loka prejel zlati 
grb za svoje uspešno delo z najmlajšimi. O vrtcu, ki je letos praznoval sedemdeset let od začetka organiziranega 
varstva v Škofji Loki in pod svojo streho združuje okoli devetsto otrok v devetinštiridesetih oddelkih ter posluje 

na osmih lokacijah, smo se pogovarjali z ravnateljico Janjo Bogataj.

Zlati grb prav gotovo pomeni 
priznanje za kvalitetno delo 
pri vzgoji najmlajših Ločanov. 
Kaj vam to priznanje pomeni?
Priznanje nam pomeni potr-
ditev, da se je v lokalni skup-
nosti prepoznalo naše dobro 
in strokovno delo, saj smo se v 
vseh sedemdesetih letih trudili, 
da bi predšolska vzgoja našla 
svoje mesto in pomembnost 
pri vzgoji otrok v lokalni in širši 
okolici. Sam sistem vzgoje in izo-
braževanja predšolskih otrok se 
je skozi čas spreminjal in vedno 
znova so se zahtevali novi po-
goji in prilagoditve, ki so bili k 
sreči vedno bolj usmerjene k 
otroku in njegovim potrebam. 
Z veseljem lahko povem, da 
je Vrtec Škofja Loka zelo hitro 
sledil temu razvoju. Bili smo 
med prvimi vrtci v Sloveniji, ki 
so že pred več kot tridesetimi 
leti odpirali oddelke za otroke 
s posebnimi potrebami. Za tem 
priznanjem se zagotovo skriva 
dolgoletni trud vseh strokovnih 
delavk in delavcev ter ostalih za-
poslenih ob mnogih prireditvah, 
srečanjih, nastopih, razstavah, 
igrah, ki smo jih izvajali v našem 
okolju, in nanj smo v našem ko-
lektivu zelo ponosni … Lepo je, 
ker je bilo to opaženo.

Ste bili ob razglasitvi presene-
čeni, še posebej, ker ste bili v 
lanskem letu pod drobnogle-
dom revizijske komisije, ki pa 
je vaše poslovanje ocenila kot 
odlično?
Ja, v lanskem letu smo res imeli 
zelo obsežno revizijo, med ka-
tero je bilo pregledanih osem 
področij poslovanja v razpo-
nu treh poslovnih let. Veseli 
smo bili ugotovitve revizijske 
komisije, da Vrtec Škofja Loka 
dela odlično, kar nam je že v 
vseh preteklih letih priznaval 
tudi svet zavoda. Res smo bili 
ob dodelitvi priznanja prijet-
no presenečeni, saj glede na 
dogodke v peteklem letu tega 
nismo pričakovali. Zavedamo se, 
da je vrtec največji proračunski 

porabnik v občini, zavedamo 
pa se tudi velike odgovornosti, 
ki nam je zaupana, in sicer da 
kvalitetno skrbimo za devetsto 
naših najmlajših občanov. Naše 
delo je pošteno in transparen-
tno, kar s priznanjem razumemo 
kot potrditev občinskega sveta. 
Vrtec Škofja Loka se bo še naprej 
trudil, da opraviči zaupanje v 
svoje delo, saj se zavedamo, da 
je temelj vsake zdrave družbe 
prav socializacija in kvalitetna 
vzgoja najmlajših.

Kaj je  najpomembnejše pri 
vzgoji najmlajših in kaj bi ob 
tem svetovali staršem? 
Po petnajstih letih ravnateljeva-
nja vidim veliko sprememb tudi 
pri pristopu v vzgoji. Bistveno 
se mi zdi, da v predšolskem ob-
dobju pustimo otroku otroštvo 
takšno, kot je … z veliko igre in 
lastnega truda. Pogosto opažam 
preveč strukturirane urnike, ki jih 
imajo otroci, da ja ne bodo kaj 
zamudili. Preveč je tudi dejavno-
sti, ki jih odrasli opravijo names-
to otroka. V tem obdobju je še 
kako pomembna vloga staršev, 
da so skupaj z otrokom, da se z 
njim igrajo in z njim gradijo lep 
in spoštljiv odnos. To pomeni, da 
otroka spoštujejo pri pravicah 
in dolžnostih. Zelo pomemben 
je tudi ljubeč in spoštljiv odnos 

med staršema. Otroci se bodo 
tega zagotovo naučili od njiju 
in po tej poti sklepali nova pri-
jateljstva. Predvsem pa naj starši 
otroku dopustijo brezskrbno 
igro, v kateri lahko samostojno 
raziskuje, se uči in išče različne 
inovativne in ustvarjalne rešitve, 
saj le tako lahko razvija svoje 
potenciale. Rada bi poudarila, 
da sem včasih  presenečena, ko 
vidim, kako hitro starši ponudijo 
otroku mobitel, da imajo mir. To 
se mi zdi res grozljivo, ker je pri 
predšolskem otroku treba vložiti 
le malo truda in ga spodbuditi 
k neki aktivnosti, kar je kasneje 
mnogo težje in tudi mobitel ni 
več dovolj … Rešitev vidim v čim 
več skupnih trenutkih v naravi 
in sprejemanju ter poslušanju 
drug drugega. 

V vrtcu imate tudi oddelek za 
otroke s posebnimi potrebami, 
v katerem delate z vso ljubez-
nijo in toplino do otrok, ki dru-
gače živijo v tem svetu. Povejte 
nam kaj več o tem.
Ta oddelek se imenuje Iskrice, 
ker vsak otrok, ko se rodi, zažari 
s svojo iskrico. Prav ti otroci so 
naše največje iskrice, katerim 
posvečamo posebno podporo. 
Trudimo se, da so vpeti v naše 
vsakdanje življenje in da njim 
ter njihovim družinam nudimo 

to, kar v danem trenutku pot-
rebujejo. Pri tem bi želela pou-
dariti tudi veliko naklonjenost 
občine, ki je dodatno podprla 
vse strokovne službe, ki v tem 
oddelku delajo: od logopeda do 
delovnega terapevta in nevro-
fizioterapevta. Ti vsak teden 
prihajajo v oddelek in otrokom 
pomagajo, da lažje premostijo 
ovire, ki jih imajo v razvoju. 

Ste izjemen kolektiv, kar ste 
potrdili tudi na proslavi ob se-
demdeseti obletnici. Kakšen je 
odnos med zaposlenimi in kaj 
se vam zdi pri tem pomembno?
Naš kolektiv je res izjemen in 
vesela sem, da se je to prepoz-
nalo tudi navzven. Ob tem bi 
rada poudarila, da brez dobrega 
kolektiva ni uspešnega poslova-
nja, razumevanja in napredka. 
Zaposlenih nas je več kot sto 
petdeset, skupaj se dogovar-
jamo za prednostne naloge in 
pot, po kateri želimo hoditi. Med 
seboj si pomagamo in razpo-
rejamo delovne moči. Moram 
reči, da se imamo lepo. Smo 
dobri sodelavci v službi in dobri 
prijatelji tudi izven nje. Ponosna 
sem na svoje sodelavce, saj prav  
vsak nosi v srcu sonce.

Kako boste odličnost delo-
vanja vrtca v prihodnosti še 
nadgradili, kaj načrtujete in na 
katerih področjih bo poseben 
poudarek?
Prav gotovo bomo veliko po-
zornosti namenili trajnostnemu 
razvoju, saj so otroci najboljši 
glasniki tega področja in po-
gosto učijo tudi svoje starše. V 
prihodnosti se bo v kolektivu 
zgodil velik preobrat, saj se bo 
upokojilo kar nekaj uspešnih 
dolgoletnih sodelavk, ki jih 
bomo nadomestili z mlajšimi 
kadri, od katerih prav gotovo 
pričakujemo svežo energijo, nov 
zanos, nov pogled, tako da bo 
na tem področju kar precej dela 
in novosti. Še bolj se želimo po-
vezati z lokalno skupnostjo in z 
uspešnimi škofjeloškimi podjetji 

Praznovanje sedemdesete obletnice Vrtca Škofja Loka
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ter skupaj poiskati vrednote, ki 
bodo v prihodnosti v našem 
mestu ključne za uspeh podjetij, 
družbe in življenja nasploh. 

Velika novost bo tudi novi 
vrtec. Kaj si obetate od novih 
prostorov in kdaj so na vidiku?
Nov vrtec bo sodoben, prosto-
ren in usmerjen v prihodnost. Z 
različnimi igralnicami, ki bodo 
tematsko opremljene, bomo 
skušali razvijati otrokove po-
tenciale in jih navduševati za 
naravne danosti, ki jih imamo 
v našem okolju. Pri projektira-
nju sem si zelo prizadevala, da 
bomo imeli centralno kuhinjo, v 
kateri se bo pripravljala hrana za 
vse vrtce, pa glasbeno in umet- 
niško ustvarjalnico, saj je Škofja 
Loka znana po umetnikih, ter 
naravoslovno tehniško sobo, v 
kateri bomo spodbujali otroke 
v različnih spretnostih. Vse to 
jih bo morda kasneje navdušilo 
in vzpodbudilo za šolanje in 
zaposlitev v domačem kraju, 
kjer je v zadnjem obdobju nas-
talo veliko uspešnih podjetij. 
Upamo, da nam bo to uspelo 
do septembra 2019.

Imate za starše in bodoče vrtič-
karje za novo šolsko leto prip-
ravljene kakšne novosti? 
V novem šolskem letu nas prav 
gotovo čakajo novi izzivi, saj 
bomo sprejeli okoli dvesto šti-
rideset novincev. September bo 
bolj uvajalni mesec: spoznavali 
se bomo in se navajali drug na 
drugega, v starejših skupinah 
pa se bomo dogovarjali za nove 
načine sodelovanja, prevzema-
nja odgovornosti in življenja 
v skupnosti, tako da se bomo 
vsi dobro počutili. Tudi letos 
bomo en dan v tednu preživeli 
v gozdu, poudarek bomo dali 
vidnim zaznavam. Spregovorili 
bomo o kulturni dediščini in 
obudili različna ročna dela in 
spretnosti ter poskrbeli za svoje 
zdravje kot našo odgovornost. 
Vmes se bo dogajalo še veliko 
lepega in prijetnega, saj bomo 
veliko pozornost namenili tudi 
našim odnosom, poskrbeli pa 
bomo tudi za starše, saj prip-
ravljamo zanimiva predavanja 
in delavnice.

Teja Potočnik

Zavlačevanje bi škodilo otrokom
Živimo v času, ko se število otrok 
s posebnimi potrebami naglo po-
večuje. Na Škofjeloškem imamo 
sicer srečo, da imamo dober in 
strokovno podkovan razvojni 
oddelek v Vrtcu Škofja Loka ter 
Osnovno šolo Jela Janežiča za 
otroke s posebnimi potrebami, 
ki skrbi za osnovnošolce in mla-
dostnike do šestindvajsetega leta 
starosti. 

Starši otrok s posebnimi potre-
bami nestrpno pričakujemo doda-
tni razvojni oddelek, ki bo v novo-
zgrajenem vrtcu na Kamnitniku 
odprt, kot kaže, konec leta 2019. S 
tem se bodo odprle nove možnosti 
in priložnosti, najpomembneje 
pa je, da se zagotovi primerno 
okolje za vse otroke, ki potrebujejo 
posebno skrb.

Zelo žgoča je prostorska stiska 
na Osnovni šoli Jela Janežiča, saj 
šolo obiskuje polovico več otrok 
kot pred petimi leti, vsako leto 
pa šola sprejme še kakih deset 

odstotkov več učencev. Šola poka 
po šivih. Že lansko šolsko leto bi 
šola za nemoten potek pouka pot-
rebovala dodatnih pet učilnic in 
sedem kabinetov za individualne 
obravnave. Pouk računalništva 
že več let poteka kar na hodniku. 
Medtem ko je en razred pri telo-
vadbi, zasede učilnico drug razred, 
ki je takrat brez učilnice, ali pa se 
pouk odvija v kakšnem kabine-
tu. Trenutno delujejo trije oddelki 
izven šole, vsako novo šolsko leto 
pa prinaša nove izzive in potrebe 
po novem oddelku ali dveh.

Rešitev prostorske stiske je nad-
zidava šole za eno nadstropje, s 
čimer bi šola dobila nujno potreb-
ne prostore za nemoteno delo z 
otroki, ki bolj kot drugi potrebujejo 
mir, rutino ter mirno ustvarjalno 
okolje. Občine Škofja Loka, Go-
renja vas-Poljane, Železniki, Žiri 
in Medvode se že pogovarjajo o 
načrtu financiranja in pripravi 
dokumentacije za gradbeno do-

voljenje, a jih starši opozarjamo, 
da bo treba vložiti še več truda, 
da bi se nadzidek šole lahko pričel 
uporabljati s prvim septembrom 
2019. Glede na prihajajoče lo-
kalne volitve želimo starši vsem 
morebitnim novim županom in 
občinskim svetnikom jasno izraziti 
svoje stališče, da nadzidava OŠ 
Jela Janežiča je in mora ostati 
prioriteta ter da od odgovornih 
pričakujemo, da se napne vse 
moči, da se s prvim septembrom 
2019 lahko prične uporabljati no-
vozgrajene prostore. Verjamemo, 
da tudi otroci z rednih osnovnih 
šol potrebujejo novejšo in večjo 
športno dvorano, a vseeno je lažje 
imeti na hodniku telovadbo kot 
matematiko, ob tem, da finanč-
ni vložek ene občine predstavlja 
kakih pet odstotkov investicije 
športne dvorane.

Štiri škofjeloške občine vabijo 
k soustanoviteljstvu osnovne šole 
še občino Medvode, saj otroci iz 

Medvod predstavljajo dobrih 
dvajset odstotkov vseh učencev 
na šoli. S peto občino se namreč 
stroški ostalih štirih občin zmanj-
šajo, se pa res povečajo stroški 
za občino, ki na novo pristopa k 
soustanoviteljstvu. To je tudi tema, 
ki lahko vpliva na pričetek nujno 
potrebne nadzidave šole. Čas pa 
bo pokazal, kako odgovorni so 
odgovorni v Medvodah.

Tudi starši smo sklenili, da mo-
ramo po svojih močeh prispevati k 
izboljšanju pogojev za naše otro-
ke, ki obiskujejo OŠ Jela Janežiča, 
zato se bomo v naslednjih dveh 
letih obrnili tudi na vas, velika, 
srednja in mala podjetja, samo-
zaposleni in ljudje dobrega srca, 
da z drobnim darom prispevate 
v sklad, ki bo omogočal nakup 
opreme, ki ni zajeta v standardno 
opremo šole.

Tomaž Paulus,  
predsednik sveta staršev 

Osnovne šole Jela Janežiča

Prejeli smo
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Med občinskimi nagrajenci tudi  
mladi gospodar 2017 

Kot zadnji izmed občinskih nagrajencev Občine Gorenja vas-Poljane je bil na oder ob prazniku omenjene  
občine poklican Jakob Dolinar. Priznanje župana je prejel za pridobljeni naziv mladega gospodarja leta 2017. 

Jakob Dolinar iz Stare Oselice je sedeminpetdeset hektarov veliko hribovsko kmetijo Pr‘ Leskovc  
prevzel že pred skoraj tremi leti, ko je dopolnil petindvajset let. 

Letošnji prejemnik županovega 
priznanja je inženir kmetijstva, ki si 
je v Gorjah pri Bledu na tekmova-
nju za naziv mlade kmetice in mla-
dega gospodarja 2017 omenjeni 
naziv prislužil med šestnajstimi 
sodelujočimi.

Ob prevzemu ga je pospremil 
citat iz Tavčarjeve povesti Cvet-
je v jeseni: »Kmet je kralj, če ima 
dobro in čedno napravo, primerno 
zemljo, da jemlje iz nje življenje 
in davek, če nima dolgov, pač pa 
polne hleve in zdrave otroke, je 
kmet kralj.«

Izkazal se je tudi  
v peki ‚štrudla‘
Tekmovanja se je Jakob Dolinar 
udeležil prvič in v svoji kategoriji 
premagal vseh šest tekmovalcev, 
saj se je najbolje izkazal tako v 
teoretičnem kot tudi praktičnem 
delu. Teoretični del je obsegal 
poznavanje predelave mleka, 
izdelave suhomesnatih izdelkov 
in piva ter rastlinstva in živalstva 
Triglavskega narodnega parka. 

Po trije najboljši tekmovalci so 
se nato uvrstili v finale, kjer je sle-
dil še preizkus praktičnih znanj in 
spretnosti. Naloge so bile za prav 
vse enake – priprava jabolčnega 
‚štrudla‘, napihovanje (blejskega) 
laboda in za konec še navezovanje 
zvoncev okrog pasu, ki mu po tra-
diciji zvončarstva na Gorjanskem 
sledita poteza poveznjenega klo-
buka na glavo in glasno vriskanje. 

Odlično opravljeno delo je 
pripomoglo k imenitnemu nazi-
vu mladeniča, ki skupaj z mamo 

Danico in očetom Zvonkom ob-
deluje hribovsko kmetijo v Stari 
Oselici. Veliko pa so po Dolinar-
jevih besedah pripomogli tudi 
navijači, ki so v zelenih majicah s 
spodbudnimi napisi in navijanjem 
v športni dvorani na tekmovanju 
pričarali posebno vzdušje. 

»Vsako znanje ti enkrat 
koristi« 
Pr‘ Leskovc so usmerjeni predvsem 
v živinorejo in prirejo ter predelavo 
mleka v različne mlečne izdelke, ki 
jih prodajajo na domu. Naziv Jako-
bu in kmetiji poleg dobrega imena 
prinaša tudi nekaj odgovornosti. 
A te so večinoma prijetne. 

Mlademu gospodarju je zna-
nje pomembna vrednota. Izšo-
lal se je za kmetijskega tehnika, 
nadaljeval višješolski študij za 
upravljanje podeželja in krajine, 
nato pa obiskoval še višješolsko 
smer živilstvo in prehrana. »Ni si 

Jakob (drugi z leve) igra tudi v ansamblu Podjelovški glas.  
(Foto: Meggi Homec) 

škoda vzeti dodatnega časa in se 
udeležiti kakšnega tečaja, ker ti 
vsako znanje lahko enkrat koristi. 

Velik del nagrade je prišel tudi 
zaradi tega,« pravi. 

»Tako kot je bila dokaj 
nepričakovana zmaga na izboru, 
je tudi županovo priznanje 
presenečenje. Ni priznanje samo 
zame, ampak za celo kmetijo, 
predvsem za starše, od katerih 
sem se največ naučil. Mi na kme-
tiji se bomo še naprej trudili, da 
bomo delali dobre izdelke in ob-
delovali površine, čeprav pogoji 
niso najbolj idealni,« je povedal 
v zahvalnem govoru. Na tako 
veliki kmetiji dela resda nikoli ne 
zmanjka, a Jakob še vedno najde 
čas, da se sprosti ob igranju kitare 
v ansamblu Podjelovški glas. 

M. G. 

K sodelovanju vabimo  
dopisnike iz občine  

Gorenja vas-Poljane in Žiri.

bogataj@freising.si
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»Če hočeš vplivati na svojo okolico,  
moraš pri tem sodelovati«

Po tem načelu deluje Jože Prezl že celo življenje. Prav zaradi njegove aktivnosti na različnih področjih v lokalnem  
okolju mu je Občina Železniki letos podelila plaketo.

Že od mladostniških let ste zelo 
družbeno aktivni. Ste morda pri 
tem imeli zgled in spodbudo  v 
družinskem krogu? 
Oče je bil družbeno aktiven. 
Doma smo razpravljali o proble-
mih v lokalnem in širšem okolju. 
Ti pogovori so privedli do ugoto-
vitve, da če hočeš vplivati na svojo 
okolico, moraš pri tem sodelovati. 
Kot najstnik sem sodeloval v mla-
dinski organizaciji, stric pa me 
je  kasneje vpeljal v planinsko 
organizacijo. V srednješolskem 
obdobju nisem bil kakšen vzor, 
vendar mi je skrb staršev vedno 
pomagala. Zato se za  občinsko 
priznanje zahvaljujem v prvi meri 
svojim staršem, ki so vedno verjeli 
vame. Vesel sem, da je občinsko 
priznanje doživel tudi moj oče, ki 
je pred kratkim preminul. Hvale-
žen sem tudi članom stranke SD 
Železniki, ki so me predlagali, ter 
drugim, ki so mi zaupali ali mi na 
moji poti kakorkoli pomagali. Pri 
vsaki stvari, ki se je človek loti, 
mora imeti poleg korajže tudi 
malo sreče. Razmišljati moramo 
pozitivno in iz slabih izkušenj po-
tegniti nauk. 

Blizu sta vam planinstvo in alpi-
nizem. Ste na tem področju do-
segli vidnejše športne dosežke?
V najstniških letih sem nekaj let 
sodeloval v planinskem društvu, 
po srednji šoli sem se včlanil v 
Alpinistično sekcijo Železniki  in 
si počasi pridobil naziv alpinista. 
Mọji plezalni vzponi so bili dose-
žek samo za mene, v širšem okolju 
niso bili nič posebnega. Pri tem 
sem predvsem spoznal, da so 
sodelovanje, zaupanje in prija-
teljstvo lahko tudi življenjskega 
pomena. Narava pa me je naučila, 

kako smo ljudje majhni in minlji-
vi ter da jo moramo spoštovati. 
Ko so bili moji otroci na začetku 
osnovne šole, sem preko planin-
skega društva, žal samo eno leto, 
vodil planinsko šolo. Ljubiteljsko 
še vedno športno plezam. Včasih 
sem jaz vodil svoje otroke na ple-
zanje, sedaj pa oni mene.

Iz obrazložitve občinske plakete 
je razvidno, da ste načelen človek 
in aktivist za pravice delavcev. 
Zakaj ste pri takratnem posku-
su prevzema podjetja Domel 
zavzeli tako ključno pozicijo in 
ustanovili Klub delničarjev? 
Žal na tem svetu ni pravičnega 
sistema. Katerega koli se posta-
vi, ga pokvari človek. V želji po 
zaslužku vse prevečkrat izkorišča-
mo sočloveka. Seveda morajo biti 
sposobni ljudje bolj nagrajeni. Če 
pa gre ta nagrada na račun slabih 
plač, to ni več sposobnost, ampak 
navadno izkoriščanje. Pri prevze-
mu Domela je bil mọj prvi namen 
zaščititi delavske certifikate. Ko pa 
se je pokazalo, da nas želijo kupiti 

in nato ukiniti, je postalo združe-
vanje v Klub delničarjev še bolj 
pomembno. Od tisoč zaposlenih 
se jih je najprej vključilo šeststo 
petdeset. V drugem krogu pa so 
pristopili še upokojenci, nekateri 
zadružniki in preostali imetniki 
certifikatov. Seveda ne vem, kako 
bi lahko speljali ta projekt, če ne 
bi h klubu pristopilo tudi takrat- 
no srednje vodstvo podjetja in 
postavilo podjetje v tako obliko, 
kot je sedaj.

Katera so vam kot članu občin-
skega sveta prioritetna področ-
ja razvoja občine? 
Preko sedemdeset odstotkov ob-
činskega denarja je s proračunom 
občine že dodeljenega, preostali 
delež pa je razdeljen med raz-
lične obvezne projekte, tako da 

Jože Prezl, dobitnik plakete 
Občine Železniki za leto 2018

pri tem ni veliko maneverskega 
prostora. Občinski odbor stran-
ke SD si prizadeva vzpostavitev 
vsaj dnevnega centra za starejše 
ljudi. Ostarelih ni treba porivati 
nekam na obrobje, saj so lahko 
še vedno aktivni in prispevajo 
družbi. Za dnevni center je pros-
tor na podstrešju Zdravstvenega 
doma Železniki, kjer je tudi dvi-
galo. Pomoči potrebnim bi lahko 
pomagali mlajši upokojenci. Or-
ganiziralo bi se prevoze na razne 
preglede po bolnicah, s čimer 
zaposlenim svojcem ne bi bilo 
treba vsakič jemati bolniškega 
dopusta. Ne bi jih tudi vsak dan 
skrbelo, ali so starši na primer 
ugasnili štedilnik po končanem 
kuhanju. 

Helena Habjan

Izobražujemo že od leta 1889

Če vam je delo v šolstvu življenjska želja in delo  
z mladimi izziv, potem imate možnost, da pošljete svoj 

življenjepis in potrebna dokazila in postanete

učitelj/-ica strokovnih predmetov za področje 
strojništva (3D modeliranje, CNC tehnologije) 

(pogoji: visoka ali univerzitetna izobrazba strojne smeri; 
pedagoško-andragoška izobrazba; strokovni izpit v 

šolstvu; potrdilo o nekaznovanosti; potrdilo, da oseba ni 
v kazenskem postopku).

Potrdilo o nekaznovanosti in potrdilo, da oseba ni v 
kazenskem postopku, lahko kandidat/-ka predložil/-a po 

razgovoru. Pedagoško-androgoško izobrazbo 
 in strokovni izpit lahko kandidat/-ka pridobi  

tudi v času zaposlitve.

Po izpolnitvi zakonskih pogojev je zaposlitev  
za nedoločen čas. Povabilo velja do zasedbe  

delovnega mesta.

Šolski center Škofja Loka, Podlubnik 1b, 4220 Škofja Loka
Telefon: 04 506 23 00, www.scsl.si, info@scsl.si
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Glavne so ceste – KS Zminec

Pogled na dolino in hribovite predele Krajevne skupnosti Zminec 
(Foto: Janez Kožuh)

Krajevna skupnost Zminec je med večjimi škofjeloškimi krajevnimi skupnostmi. Razteza se po hribovitem  
področju na obeh bregovih nad cesto v Poljansko dolino. Nova poljanska obvoznica je razbremenila promet  
v ravninskem delu in prinesla nekaj začetniških težav z avtobusnimi prevozi. Vse to in še veliko več nam je o  

KS Zminec povedal njen predsednik Janez Kožuh.

Krajevna skupnost Zminec meji 
na KS Škofja Loka – Mesto in se 
začne z ravninsko vasjo Bodovlje. 
Tej sledi vas Zminec, obsega pa 
še višje ležeče zaselke Gabrovo, 
Breznica pod Lubnikom, Sopot-
nica, Sveti Florjan, Svetega Petra 
Hrib in Staniše ter združuje okoli 
devetsto krajanov. Večinoma gre 
za hribovite predele druge naj-
večje krajevne skupnosti v občini 
Škofja Loka. Prebivalci naselij se 
večinoma vozijo v službe, med 
njimi so tudi zelo redke kmetije, 
na katerih se krajani še ukvarjajo 
samo s kmetijsko dejavnostjo. 
Prvi zapis vasi Zminec izvira iz leta 
1291, vendar takrat še kot Trachen. 
Urbar iz leta 1501 pa že piše o vasi 
Smintzi. Prvotna omemba Trachen 
pomeni ‚zmaj‘ – v staroslovenščini 
‚zmij‘, kar se je prevedlo v Zmijic, 
torej bi lahko rekli, da je Zminec 
dobil ime po kačah. V krajevni 
skupnosti so med znanimi Slo-
venci vsem poznani Ivan Oman 
– slovenski politik, poslanec in 
kmet,  Andreja Dolinar – špor-
tnica invalidka, vrhunska igralka 
namiznega tenisa, Jože Burnik 
– odličen harmonikar, skladatelj 
in mojster narodnozabavne glas-
be in Pavle Bozovičar ali Ska-
larjev Pavle – akademski slikar. V 
krajevni skupnosti, natančneje 
na Svetem Florjanu nad Škofjo 
Loko stoji Zejčarjev kostanj, ki se 
je razrasel na robu Zejčarjeve do-
mačije in sodi med najdebelejše 
slovenske prave kostanje, saj meri 
v prsnem obsegu malo nad deset 
metrov. Enotno deblo se v višini 
kakih dveh metrov razdeli v dva 
mogočna vrhova. Pred leti je vanj 
udarila strela in eden izmed vrhov 
je propadel. Drevo je staro več kot 
dvesto let. Vsako leto izdajo tudi 
svoj krajevni časopis Naš kraj, v 
katerem predstavijo zanimivosti 
kraja, športne dosežke krajanov, 
zanimivosti za otroke ter literarne 
prispevke in zapise krajanov.

Na kaj ste iz let vašega predsed- 
nikovanja najbolj ponosni? 
Prav zaradi večinoma hribovitih 
predelov naše krajevne skupnosti 

je bila in je naša največja zadolžitev 
omogočiti vsem krajanom varno 
in prevozno pot v dolino in asfal-
tiranje cest. V krajevni skupnosti 
imamo približno sedeminpetde-
set kilometrov cest, od tega še 
dobrih osemindvajset kilometrov 
makadama. V lanskem letu pa smo 
z občino določili ceste, ki bi jih 
morali prioritetno asfaltirati in teh 
je še dobrih šest kilometrov. Tako 
smo v preteklih letih uspeli zago-
toviti asfalt na odcepu Jamnik, 
cesti Sveti Florjan–Sopotnica, na 
Blegoški cesti do Potočnika in na 
cesti Sečnik do Bokala. Ponosen 
sem, da smo lani zaključili obnovo 
prostorov krajevne skupnosti v 
Zmincu in uredili del zadružnega 
doma, s čimer smo v pritličju prido-
bili prostor za krajane, namenjen 
druženju. Tam se organizirajo razni 
tečaji, občni zbori in športne ak-
tivnosti, uporablja ga tudi naše 
zelo uspešno Športno društvo 
Utrip. V Zmincu smo uredili javno 
razsvetljavo in okolico zadružnega 
doma. Ponosen sem, da na svetu 
krajevne skupnosti dobro sodelu-
jemo, enako sem zadovoljen tudi 
s sodelovanjem z občino. 

Kaj bo novega v letu 2018?
Za letos je predvideno asfaltira-
nje lokalne ceste v Bodoveljski 
grapi do meje s KS Škofja Loka – 
Mesto, čemur bo namenjen večji 
del sredstev. Ob tem bomo uredili 
tudi del ceste skozi Sopotnico in 
del ceste Gabrk–Okršlan–Za-
dobnik. Že v letošnjem letu se je 
pojavila dilema, ali naj preplastimo 
že dotrajane ceste ali naj asfalti-

ramo še makadamske, pa smo se 
odločili za asfalt tam, kjer ga še ni 
in v kolikor nam sredstva to dopuš-
čajo. Poleg tega bomo uredili še 
elektriko za športno igrišče. 

Kaj vse bi uredili, če bi imeli čarob-
no palico in neomejena sredstva? 
Glede na omejene vire nisem o 

tem nikoli niti razmišljal. Sicer pa 
bi s čarobno palico prav gotovo 
v asfalt oblekli vse naše ceste in 
preslojili tudi tiste že obstoječe, 
ki jih je že načel zob časa. Prav 
gotovo bi uresničili željo krajanov 
v Zmincu in Bodovljah ter uredili 
kanalizacijo. Pristopili bi k projektu 
kolesarske proge skozi Poljansko 
dolino, saj se zavedamo ozkega 
grla med Zmincem in Visokim, ki 
zaradi nevarne in dokaj hitre ceste 
marsikaterega kolesarja odvrne od 
obiska Poljanske doline. Potem bi 
se posvetili izgradnji otroškega 
igrišča v Bodovljah, kjer majhni 
otroci nimajo svojega varnega 
prostora za igro, in dogradili 
športno igrišče v Zmincu v šport- 
ni center. Treba bi bilo urediti tudi 
avtobusna postajališča in sanirati 
most v Bodovljah.

Teja Potočnik
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Največ gasilskih intervencij zaradi 
os in sršenov

V poletnih mesecih so imeli gasilci na Škofjeloškem veliko dela, kljub temu da v občini ni bilo večjih naravnih 
nesreč. Posredovali so na petinšestdesetih intervencijah, med njimi je bilo kar dvajset takih, ko so občane 
ogrožale ose in sršeni. Poleg tega so gasilci intervenirali še ob prometnih nesrečah, požarih v naravi in na 

objektih, reševali ljudi in nudili tehnično pomoč.

Območje škofjeloške občine je v 
letošnjem poletju samo enkrat, 
in sicer 22. julija, prizadelo večje 
neurje z močnim vetrom in nalivi 
na območju Godešiča in Reteč. 
Takrat so gasilci odpravljali po-
sledice zaradi podrtih dreves, ki 
so padla na objekte in vozila, ter 
pokrivali odkrite strehe. »Gasilci 
Gasilskega poveljstva Občine 
Škofja Loka smo v začetku junija 
dva dni pomagali pri odpravlja-
nju posledic v Beli krajini, kjer je 
toča 8. junija poškodovala več sto 
objektov. Zanimivo je, da smo 
ravno v soboto, 9. junija, zaključili 
tečaj za varno delo na višini in in-
tervencijsko pokrivanje streh po 

neurjih ali požarih. Tako so lahko 
gasilci novo znanje že v nedeljo, 
10. junija, uporabili na terenu,« je 
povedal Tomaž Ažbe, poveljnik 
omenjenih gasilcev. Med požari 
na objektih je posebej omenil 
julijski požar v muzeju na Lo-
škem gradu, ki so ga hitro opazili 
in pogasili, s tem pa preprečili 
veliko materialno škodo. »Upaj-
mo, da tudi v preostanku leta ne 
bomo imeli večjih požarov ali 
naravnih nesreč, kljub temu pa 
bomo gasilci v naši občini s svojo 
tehniko in znanjem vedno prip-
ravljeni za intervencijo.« Andraž 
Arhar, poveljnik Prostovoljnega 
gasilskega društva Škofja Loka, 

je poudaril, da so poleti skoraj 
vsak dan odstranjevali sršenja 
gnezda ter prevažali pitno vodo, 
ki jo primanjkuje zaradi daljšega 
obdobja brez dežja. Omenil je 
še nekaj odmevnih intervencij: 
»Pred vhodom v predor Sten je 
padel motorist in se poškodoval. 
Poklicali so nas zaradi požara v 
naravi v naselju Hosta, na Suhi 
pa je zagorelo drevo. V industrij-
ski coni na Trati smo zaustavili 
iztekanje dušika, ki je puščal iz 
cisterne na tovornem vozilu, 
nekajkrat pa smo nudili pomoč 
službi NMP pri prenosu obolelih 
oz. poškodovanih oseb.« Tudi 
Primož Skledar, predsednik 

PGD Trata, je omenil podobne 
intervencije. »Konec junija smo 
odprli vrata v stanovanje, kjer 
se je nahajala obolela oseba, in 
s tem omogočili dostop reše-
valcem NMP Škofja Loka, da so 
lahko oskrbeli obolelo osebo. 
Sredi julija smo na Kidričevi cesti 
v stanovanjski hiši odstranili osir, 
prav tako smo na več lokacijah 
KS Trata posredovali pri odstra-
njevanju sršenjih in osjih gnezd, 
ki so ogrožale stanujoče.« Enkrat 
pa so posredovali ob lažnem 
alarmu – poklicali so jih, češ da 
je vas Trata objel gost dim, toda 
dima niso našli.

Damjan Likar

Odpravljanje posledic neurja na Godešiču

Traški gasilci so v Črnomlju, kjer je klestila toča, 
pomagali prekrivati strehe.

Cesta proti Lubniku: voznica se je po trku v drevo 
prevrnila na bok.

Priprava gasilca za odstranje-
vanje osjih gnezd Požar na Loškem gradu
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Urbanistična ureditev Škofje Loke
Škofja Loka ali – kot mnogokrat slišimo – ‚srednjeveška lepotica pod gradom‘ se spreminja. Svojim srednjeve-

škim čarom dodaja sodobnejša oblačila, ki so nekaterim všeč in drugim ne. A kot pravi stari rek: »Vsake oči imajo 
svojega malarja.« Ljudje imamo vsak svoj pogled na svet in na najnovejše arhitekturne pridobitve Škofje Loke,  

ki nam jih bo predstavil arhitekt Robert Potokar iz arhitekturnega biroja Ravnikar Potokar. 

V Škofji Loki ste preživeli svoje 
otroštvo in mladost. So vam 
sprehodi skozi Škofjo Loko že 
takrat predstavljali arhitekturni 
izziv, kaj vse bi se v našem mestu 
dalo narediti? 
Ko me vprašajo, od kod sem, še 
vedno rečem, da sem Ločan, vsaj 
po duši, čeprav v Škofji Loki ne 
živim že več kot petindvajset let. 
Seveda, če stanuješ blizu takega 
bisera, kot Škofja Loka nedvom-
no je, mesto podzavestno vpli-
va s svojo arhitekturo na to, da 
dojameš, da je mesto drugačno. 
Po končani šentviški gimnaziji se 
je bilo treba odločiti za nadaljnji 
študij in na srečo smo takrat še 
imeli obvezno služenje vojske in s 
tem dodaten čas, da sem se lahko 
odločil, kaj bom v življenju počel 
na poklicnem področju. Med 
služenjem vojske sem opravil 
sprejemne izpite na Fakulteti 
za arhitekturo in danes lahko 
rečem, da sem se odločil prav. 
Prav gotovo sta me motivirala 
tudi bližina srednjeveškega jedra 
mesta, v katerem sem odraščal, 
in sama družina, saj sta starša 
imela izreden občutek za lepo. 
Naše stanovanje je bilo polno slik 
lokalnih umetnikov in verjetno 
sem tudi jaz prav zato dobil do-
ločen odnos do lepega. V času 
študija na Fakulteti za arhitekturo 
sem bil v seminarju profesorja dr. 
Petra Fistra, ki je bil strokovnjak 
prav za Škofjo Loko. V osemde-
setih letih je ravno on naredil 
konservatorski načrt, tako da 
sem že med študijem za Škofjo 
Loko skupaj z ostalimi študenti 
seminarja naredil kar precej pro-
jektov. Za diplomsko nalogo sem 
pripravljal Arhitekturni vodnik 
po Gorenjski, v katerem sem pri-
kazal celotno arhitekturo od pra-
davnine do moderne na enem 
mestu in za svojo nalogo prejel 
Prešernovo nagrado. Tako sem se 
z arhitekturno dediščino že zelo 
veliko ukvarjal med študijem. Po 
študiju me je v svoj biro povabil 
arhitekt Vojteh Ravnikar, ki je 
takrat veljal za enega najuspeš- 
nejših slovenskih arhitektov. 

Znanja o arhitekturni dediščini 
me je naučil že prej omenjeni 
profesor Fister na fakulteti, kar 
se pa tiče tehničnega znanja in 
znanja o moderni arhitekturi, pa 
me je naučil arhitekt Ravnikar. 
To sta bila moja dobra učitelja 
in moja temelja znanja, ki sem 

ga takrat in ga še danes vsesko-
zi nadgrajujem in razvijam. Na 
začetku dela v biroju smo delali 
večinoma za Ljubljano in druge 
slovenske kraje, za Škofjo Loko 
pa ne. Ne vem, ali ni bilo prilož-
nosti ali pa je skoraj vse do takrat 
v Loki vladalo neko investicijsko 
mrtvilo. Skratka, v tem obdobju 
sem nekako izgubil stik s Škofjo 
Loko, vse tam do leta 2001. Takrat 
smo ravno končali knjižnico v 
Novi Gorici, ko je prišlo naročilo 
za ureditev knjižnice v Škofji Loki 
na prostoru nekdanje vojašnice. 
Čez leta, okrog leta 2011, je bila 
opravljena preverba za umesti-
tev knjižnice v današnjo Namo. 
Zaenkrat niti pri prvem niti pri 
drugem projektu ni prišlo do 
realizacije, le v zgornjem nad-
stropju se je uredil mladinski 
oddelek z izhodom na teraso. 
Vse to so projekti, ki so vezani 
na dolgo obdobje. Mimogrede, 
ko me kdo vpraša, kaj je arhitek-
tura, vedno odgovorim, da če 
ste pripravljeni preteči maraton, 
potem študirajte arhitekturo, če 
pa ste pripravljeni teči samo na 
šestdeset metrov, potem bo pa 
težka in študij arhitekture ver-
jetno ni prava odločitev. To se 

mi zdi realna primerjava, saj se 
včasih projekti vlečejo ne samo 
leta, ampak celo desetletja. No, 
če nadaljujem, v poslovni stik s 
Škofjo Loko sem spet prišel leta 
2013, ko je bil objavljen natečaj 
za celostno prenovo in uredi-
tev zunanjih površin mesta. Na 
tem natečaju smo za naš projekt 
prenove dobili prvo nagrado in 
s tem tudi možnost realizacije. 
In kot sem že prej omenil, da je 
projekt arhitekture tek na dolge 
proge, dandanes ta projekt izva-
jamo po delih, pač odvisno od 
finančnih sredstev občine. 

Kateri vaši projekti danes kra-
sijo Škofjo Loko?
Območje projekta celostne ure-
ditve Škofje Loke iz leta 2013 
so zunanje površine, na katerih  
je treba urediti spodnjo infra-
strukturo in zgornjo finalno plast, 
kar pomeni ureditev tlakovane 
površine, travnate površine in 
obrežja Sore. Skozi ta leta smo 
kot prvo stvar z natečaja  naredili 
prenovo Cankarjevega trga in 
Blaževe ulice s parkiriščem na 
nunskem vrtu ter povezavo Can-
karjevega trga mimo Jakobove 
cerkve s Spodnjim trgom. Pri 

Univ. dipl. inž. arh. Robert 
Potokar o izvedenih in pri-

hodnjih novostih v Škofji Loki 
(Foto: arhiv Robert Potokar) 

Natečajna ureditev zmagovalnega projekta biroja Ravnikar Potokar iz leta 2013 (skica: last biroja) 
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Cankarjevem trgu bi rad ome-
nil nekaj zanimivosti, kot je na 
primer tlakovanje z granitnimi 
kockami, kakršno je bilo tudi 
včasih. V nekaterih delih smo 
ohranili stare granitne kocke, ki 
smo jih položili v tako imeno-
vano Usrano gaso, ponekod pa 
smo jih položili v zasukani smeri, 
ker smo želeli poudariti pomen 
pomembnega objekta (npr. pred 
Nunsko cerkvijo). Poleg tega smo 
na Cankarjevem trgu pred vhod 
v Jakobovo cerkev‚ položili pre-
progo‘ s hotaveljskim marmor-
jem, ki te povabi v cerkev, saj je 
tudi v cerkvi Plečnikovo delo v 
tem marmorju. Tudi na stopni-
šču na trgu so mikro detajli z 
zamikanjem stopnic in z uporabo 
lokalnega kamna s Kamnitnika. 
Glavni element stopnišča je ma-
keta, na kateri so hiše oblikovane 
s čim več detajli. Menim, da je 
ta maketa celo lepša kot tista v 
Ljubljani. Posebnost celotnega 
natečajnega projekta iz 2013 je 
zaradi granita in črnih kovinskih 
elementov tako imenovana črna 
nit, ki povezuje vse posamezne 
projekte. To daje sodobnejši 
značaj, saj osebno menim, da 
gre novo s starim skupaj in da 
je v 21. stoletju taka kombinacija 
potrebna. Nenazadnje se danes 
vozimo z avtomobili, uporab-
ljamo internet in mobitele ter 
druge novosti, zato so smiselne 
nove kombinacije tudi v arhi-
tekturi. Seveda s spoštovanjem 
starega. No, naš zadnji izvedeni 
večji projekt v Škofji Loki pa je Trg 
pod gradom in igrišče Zamorc.

Katere so prednosti in poseb-
nosti Trga pod gradom in še po-
sebej novega otroškega igrišča 
Zamorc?
Odprtje tega projekta je bilo 
lani septembra. Naj omenim 
še, da smo sodelovali tudi na 
razpisu za ime trga. Vesel sem, 
da je bila naša ideja izbrana za 
najprimernejšo, saj mislim, da že 
ime samo najbolj simbolizira trg 
kot prostor pod gradom in ima 
hkrati srednjeveški pridih. Torej, 
ta dva projekta sta bila del celot-
nega projekta celostne uredi-
tve Škofje Loke iz leta 2013, zato 
sta bili osnovni ideji o trgu kot 
tudi o igrišču z zgodbo Zamor- 
ca oblikovani že takrat, le delno 
smo ju priredili današnjemu času. 
Pri ureditvi trga so se pojavila 
vprašanja, zakaj ni trg bolj zelen, 

vendar je bil naš koncept takšen, 
da je zelena površina grajskega 
hriba v ozadju in zelena površina 
v Grabnu pri nekdanjih srednje-
veških vratih zadostna. Preko 
novo urejenih tribun se prostor 
zelenja pod gradom preko praz-
nega trga preliva v zeleni prostor 
Grabna. Prazen – tlakovan trg 
je spomin na prazen prostor, ki 
je bil vedno ob srednjeveških 
obzidjih. Trg pa je tlakovan zato, 
da se na njem lahko odvijajo raz-
lične prireditve, da je uporaben. 
Prednost tega trga je tudi v tem, 
da je manjši prostor, kot je Me-
stni trg, med  prireditvami so 
obiskovalci bolj skoncentrirani 
in tudi akustika je zato boljša. Na 
trgu so po naključju našli izkop 
za prvotni vodnjak in nekdanji 
nastavek vodnjaka sedaj stoji na 
mestu, kjer je spodaj dejansko 
voda. Še ena zanimivost je na 
tem trgu, namreč trta, ki je na 
obzidju rasla že prej. Zraven smo 
postavili latnik in posadili našo 
najstarejšo trto z Lenta. Upajmo, 
da bo naslednje leto že prvič ob-
rodila. Igrišče Zamorc ima poleg 
imena več posebnosti. Ena je 
ustvarjalnica oz. velika miza in 
klop pod senčnico. Tam se lahko 
odvijajo razne delavnice, tam 
lahko otroci iz vrtca svoje igranje 
povežejo z ustvarjalnim delom 
ali pa se pod senčnico usedejo 
starši, poklepetajo in opazujejo 
svoje otroke pri razigrani igri. 
Druga zanimivost so vodne 
pršilne šobe, ki jih v poletnih 
mesecih uporabljajo kot prijetno 
osvežitev. Skupaj z ureditvijo 
tega prostora se je odprl tudi 
eden najlepših pogledov na 
Loški grad, tako da lahko rečem, 
da je to otroško igrišče eno z 
najlepšim razgledom. Mogoče je 
zaradi tega dobro obiskana turi-
stična točka, sicer bolj naključno, 
saj dostop do njega ni posebej 
označen v turističnih prospektih 
in ga najdejo le tisti, ki se odpra-
vijo do poti na grad na koncu 
mesta. Še največja zanimivost 
igrišča pa so ilustracije Tanje 
Simonič, soavtorice zasnove 
celotnega igrišča. Iz pravljice o 
Škofu in zamorcu ter medvedu si 
lahko otroci s pomočjo ilustracij 
in opisane zgodbe na tabli pred 
vhodom na igrišče ustvarijo svoj 
pravljični svet. Sama ureditev 
igrišča je drugačna kot na obi-
čajnih igriščih, obenem pa so 
uporabljeni naravni materiali: 

pesek, les. Končni videz pa bo 
igrišče dobilo takrat, ko bodo 
zrasla drevesa na igrišču in igral-
nim prostorom dajala senco. 

Kaj pa ostalo v Škofji Loki? Ka-
tere lokacije bi po vašem mesto 
moralo izpostaviti, da bi še do-
dalo čarobnost svoji srednjeve-
ški veličini? 
Trenutno v biroju delamo pro-
jekt obnove obrežja Sore od 
Puštala do Sotočja, z namenom 
protipoplavne zaščite, ureditev 
zidov in teras na obrežju. Ker 
gre za zaščito, gre predvsem za 
funkcionalno tehnično plat, ki 
pa smo jo z dodatno krajinsko 
noto poskušali ‚zmehčati‘, tako 
da sovpada z okolico, kjer je se-
veda to možno. 

Hkrati je v delu projekt uredit- 
ve povezave Trga pod gradom 
s Spodnjim trgom po Pepeto-
vem klancu oziroma nekdanjem 
Grabnu. Na tem delu se bo do-
datno omejila hitrost, malo 
manj bo parkirnih mest in več 
sprehajalnih površin s klopmi. 
Predvideva se tudi dostop do 
zelenega prostora Grabna ali 

nekdanjega zaščitnega jarka. Na 
drugi strani Pepetovega klanca 
se za enkrat še ne bo urejalo, je 
pa po natečajnem projektu iz 
leta 2013 na mestu, kjer je danes 
parkirišče, predvidena parkirna 
hiša, ki bi prioritetno služila pre-
bivalcem mesta. Med elementi 
iz našega natečajnega projekta 
bi dal v prihodnje absolutno 
prednost ureditvi Spodnjega 
trga, saj si prebivalci po štiride-
setih letih čakanja na obvoznico 
to vsekakor zaslužijo. Prej ali slej 
bi morala priti na vrsto tudi ure-
ditev Mestnega trga in ureditev 
Ogrinove poti od avtobusne 
postaje proti Tehniku. O teh 
stvareh sedaj razmišljamo, kdaj 
bodo realizirane, pa je odvisno 
od več dejavnikov, predvsem 
pa od finančnih sredstev – saj 
gre, kot sem že dejal, za tek na 
dolge proge. 

Teja Potočnik
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Otroci potrebujejo pomoč
Skrb za malčkove zobe se začne že pred rojstvom in nadaljuje vse do prvih korakov, ko ga navajamo, da bo 

zanje skrbel sam. V Sloveniji obstaja program zobozdravstvene preventive in v Škofji Loki  ga izvajajo v sklopu 
zobozdravstvenih ambulant v vrtcih in osnovnih šolah. Več o tem in še marsičem nam je povedala vodja 

zobozdravstvene preventive Irena Gortnar.

Najprej nam, prosim, na kratko 
povejte, kaj je zobozdravstvena 
preventiva in kako se izvaja.
Zobozdravstvena preventiva 
pomeni skrb za zdravje zob od 
prvega izraslega mlečnega zoba  
do zadnjega stalnega zoba z vsa-
kodnevnim čiščenjem in zdravo 
prehrano. Program pričnemo 
izvajati v vrtcih v skupinah otrok, 
starejših od treh let. Izvajamo ga 
v osnovnih šolah od prvega do 
petega razreda. Od lanskega šol-
skega leta dalje smo pričeli tudi 
s predavanji v šestih in osmih ra-
zredih osnovnih šol ter v srednjih 
šolah v prvem in tretjem letniku. 
Svetujemo pa tudi staršem eno-
letnih in osnovnošolskih otrok 
na roditeljskih sestankih. V naših 
prostorih v Zdravstvenem domu 
Škofja Loka imamo tudi možnost 
za individualno svetovanje, kamor 
so lepo vabljeni vsi, tako starši z 
otroki kot odrasli sami.

Na čem je poudarek po posame-
znih starostnih obdobjih?
V vrtcih s pomočjo zgodb, pri-
mernih otrokovi starosti, pouda-
rimo pomen zdrave prehrane, 
škodljivost uživanja sladkarij in 
pitja sladkih pijač, spoznamo pri-
pomočke za čiščenje zob, zobno 
ščetko in zobno pasto. Učimo se, 
zakaj moramo čistiti zobe in pred-
vsem, kako jih dobro očistimo. Z 
igranjem vlog spoznavamo tudi 
delo zobozdravnika. V osnovni šoli 
na začetku šolskega leta z učenci 
od prvega do petega  razreda 
ponovimo vse o zdravi prehrani, 
o pomenu zdravih zob in vsako-
dnevnega natančnega čiščenja 
zob. V četrtem in petem razredu 
natančneje spoznamo mlečne in 
stalne zobe, zgradbo zoba, bolezni 
zob in dlesni, ortodontski aparat in 
poškodbe zob. Predstavimo tudi 
uporabo zobne nitke in medzobne 
ščetke. Enkrat mesečno skupaj 
utrjujemo tehniko pravilnega 
čiščenja zob z demonstracijo na 
modelu. Učenci od prvega do 
petega razreda sodelujejo v tek-
movanju za čiste in zdrave zobe 
ob zdravi prehrani, pri čemer so-

deluje sedemsto štirideset šol iz 
cele Slovenije. Naše delo pa ne bi 
bilo tako uspešno brez podpore in 
dobrega sodelovanja z vodstvom 
šol in vrtcev, še posebej pa učite-
ljev. V lanskem šolskem letu smo 
prvič izvedli predavanja v šestem 
razredu s poudarkom na vzdrževa-
nju dobre ustne higiene in drugih 
pripomočkih za ustno higieno z 
demonstracijo in praktično upo-
rabo, na preprečevanju poškodb 
zob in ukrepanju ob poškodbi, 
zdravi prehrani in pijači ter rednih 
obiskih zobozdravnika. V osmem 
razredu smo dodali še bolezni ob-
zobnih tkiv, pasti sodobnega sveta 
(beljenje zob in tujki v ustni votlini 
– piercing), spregovorili smo o raz-
vadah (kajenje, alkohol), kislinskih 
erozijah in pomenu rednih obiskov 
zobozdravnika.

Kakšno je stanje v ustih naših 
otrok?
Ko enkrat na mesec nenapove-
dano preverjamo ustno higieno 
pri učencih od prvega do petega 
razreda, ugotavljamo, da je še 
vedno malo učencev z res dobro 
ustno higieno. Slaba ustna higiena 
se žal zelo opaža tudi po vsakih 
počitnicah. Otroci si zobe čistijo, 
vendar si jih ne očistijo dovolj na-
tančno, saj jim zdravje zob žal še 
ni vrednota oz. motiv. Zato je zelo 
pomemben zgled, spodbuda in 
pomoč staršev.

Je potrebnih veliko popravkov ali 
se stanje z leti izboljšuje?
Od uvedbe tekmovanja za čiste 

zobe leta 1983 skupaj s preosta-
limi preventivnimi programi je 
bil pri dvanajstletnikih leta 1987 
ugotovljen KEP (kariozni, ekstra-
hirani, sanirani zobje) indeks 5.1, 
v letu 1993 pa že 2.6, v letu 2008 
je bil 1.7, kar pomeni, da je zobna 
gniloba v ustih otrok zelo padala. 
Leta 2013 pa so ugotovili nekoliko 
višjo vrednost 1,8 in ta verjetno 
še malo narašča. Nestrpno priča-
kujemo podatke za leto 2018, če 
bodo finančna sredstva za njihov 
izračun.

Se starši dovolj zavedajo pomena 
zdravih zob ali je treba vplivati 
tudi nanje?
Različno. Nekateri starši se zelo 
dobro zavedajo, kako pomembno 
je vzdrževati ustno higieno že od 
otrokovega prvega zobka, neka-
teri pa še vedno mislijo, da mlečni 
zobje nimajo nobenega pomena, 
saj bodo izpadli. Zavedam se, da je 
na prvem mestu treba poskrbeti 
za informiranje staršev, saj so oni 
tisti, ki z vsakodnevnim zgledom 
in nadzorom vplivajo na svojega 
otroka.

Znotraj programa izvajate tudi 
vsakoletno tekmovanje za zdrave 
zobe. Kako poteka? 
Izvajamo vseslovensko tekmo-
vanje za čiste in zdrave zobe ob 
zdravi prehrani in vsak konec 
šolskega leta pripravimo našo 
zaključno prireditev z naslovom 
Nasmej se z nami. Sodeluje osem 
osnovnih in enajst podružničnih 
šol v občinah Škofja Loka, Gorenja 

vas-Poljane, Žiri in Železniki. Tek-
movanje poteka tako, da enkrat 
na mesec vsem učencem pre-
verimo ustno higieno s testnimi 
tabletami Za dobro umite zobe 
učenec dobi štampiljko – zajčka, 
za srednje umite zobe štampilj-
ko – polžka, za neumite zobe pa 
štampiljko – črvička. Razred, ki 
ima na koncu šolskega leta naj-
več zajčkov, je zmagovalni razred 
šole. Vse učence, ki imajo celo leto 
dobro umite zobe, nagradimo z 
obiskom naše zaključne priredi-
tve in s praktičnimi nagradami, ki 
jih prispevajo donatorji. Letošnja 
prireditev je bila 8. junija v športni 
dvorani v Železnikih, kjer se je 
zbralo več kot štiristo učencev in 
učiteljev. Tekmovanje za čiste in 
zdrave zobe ob zdravi prehrani 
pod okriljem Stomatološke sek-
cije poteka že petintrideseto leto. 
V lanskem letu je bil ta program 
nagrajen z nazivom najboljšega 
preventivnega programa FDI 
Smile award s strani svetovne 
zobozdravniške zveze, v leto-
šnjem letu pa še s priznanjem 
Dobra praksa 2017, ki ga podeljuje 
publikacija Medicina danes.

Kaj bi za konec priporočili mlaj-
šim, šolarjem in njihovim staršem 
v povezavi s skrbjo za zobe? 
Staršem predvsem, naj čim dlje 
nadzorujejo in pomagajo pri 
ščetkanju zob njihovih otrok. To 
se mi zdi najbolj pomembno. Vse 
prepogosto slišim, da otrok, ki je 
še v vrtcu, že zmore sam očistiti 
zobe, brez nadzora in pomoči. 
Potrebno je postopno prepušča-
nje umivanja otroku samemu. Še 
prvošolčki so lahko nekateri slabše 
motorično spretni in določenih 
mest v ustih z zobno ščetko ne 
dosežejo. Zato priporočam, da 
nekje do četrtega razreda starši 
redno po umivanju še preverijo 
kvaliteto čiščenja zob. Nekaj je 
zobe umivati, drugo pa umiti. Šele 
ko ima otrok po ščetkanju zobe 
vedno dobro umite, lahko rečemo, 
naj jih umiva sam. 

Teja Potočnik

Utrinek z letošnje zaključne prireditve Nasmej se z nami  
(Foto: arhiv škofjeloške zobozdravstvene preventive)
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Služba, ki jo slabo poznamo
Ko bolnik potrebuje pomoč ali bolniško oskrbo in je zanj preveč naporno nekajkrat na teden iti k zdravniku,  

ga obišče patronažna sestra. Kakšno je pravzaprav njihovo delo in kaj vse se jim dogaja na vsakdanjih poteh, 
smo se pogovarjali z vodjo patronažne službe v Zdravstvenem domu Škofja Loka Tadejo Piskač Hafner in  

njenimi sodelavkami Dragico Arnol, Barbaro Stele, Alenko Seretin ter Natašo Selak Čeh. 

Patronažna služba je ena od dejav-
nosti osnovnega zdravstvenega 
varstva v okviru zdravstvenega 
doma. Patronažna medicinska 
sestra je zadolžena za določeno 
področje, na katerem izvaja pre-
ventivno in kurativno dejavnost. 
Kurativne obiske opravljajo po 
naročilu osebnega zdravnika 
preko delovnih nalogov ali po 
odpustu pacientov iz bolnišnic. 
Glede preventivnih obiskov pa 
se držijo normativov, ki jih do-
loča ZZZS, in sicer glede števila 
obiskov pri novorojenčkih, otroč-
nicah, nosečnicah, pri pacientih 
s kroničnimi obolenji, invalidih, 
osebah z motnjami v razvoju in 
starostnikih. V ZD Škofja Loka je 
zaposlenih sedem patronažnih 
medicinskih sester, poleg zgoraj 
omenjenih še Olga Andreuzzi 
in  Martina Jerman, ki sta bili v 
času razgovora na dopustu. Pokri-
vajo teren na območju škofjeloške 
občine z okolico do Dolenje vasi v 
Selški dolini, do Bukovega vrha v 
Poljanski dolini, do Reteč v smeri 
Ljubljane ter do Dorfarij v smeri 
Kranja. Med sabo imajo razdeljena 
območja, tako da vsaka od njih 
pokriva nekje od dva tisoč petsto 
do tri tisoč prebivalcev.

Kakšen je vaš delovni dan?
Začne se ob sedmih zjutraj. V 
zdravstvenem domu smo priso-
tne nekje do devete ure, tako da 
lahko bolniki, njihovi svojci, osebni 
zdravniki ali bolnišnice pridejo v 
stik z nami. Potem se naše delo 
nadaljuje na terenu, kjer v pov-
prečju obiščemo od šest pa tudi 
do petnajst oskrbovancev. Po kon-
čanem delu na terenu se vrnemo v 
zdravstveni dom, kjer nas čaka še 
administrativno delo, vpis obiskov, 
izpolnjevanje dokumentacije pa-
cienta, razna poročila, poročanje 
osebnemu zdravniku glede stanja 
pacienta in podobno.

Kdo so najpogosteje vaši oskr-
bovanci? 
Poleg bolnikov najpogosteje obiš-
čemo mamice z novorojenčki, ko 
zapustijo porodnišnico. Po navadi 
nas same pokličejo, ko pridejo 

domov, nato pa nadaljujemo z 
obiski glede na to, koliko pomoči 
potrebujejo – pri prvih otrocih ne-
koliko več, pri naslednjih, ko imajo 
več izkušenj, pa nekoliko manj.

Vaš obisk poseže tudi v najbolj 
skrite kotičke  osebe, družine … 
Kako vas običajno sprejmejo?
Pri obiskih moraš biti kar malo 
diplomatski. Včasih hitro opazimo, 
da družina dobro funkcionira, da 
so člani povezani in med seboj 
sodelujejo, včasih pa so opazne 
napetosti in družina nasprotuje 
tistemu, kar oskrbovanec želi. Ko 
okolje, v katerem delaš, spoznaš, 
se  prilagodiš razmeram in deluješ 
v dobro odnosov med ljudmi in v 
dobro oskrbovanca. Na splošno 
so naših obiskov veseli. Mogoče 
je celo malo lažje, ker imamo te-
rene med seboj razdeljene in nas 
okolica pozna ter vedo, kdo smo. 
Večinoma ista patronažna sestra 
hodi v eno družino in se navežejo 
stiki. Včasih pride zraven še kdo iz 
soseske in prosi za nasvet ali pos-
tavi kakšno vprašanje. Zavedamo 
se, da mi pridemo na njihov dom 
in nas morajo sprejeti, ker če nam 
bodo zaprli vrata, jim ne bomo 
mogli niti svetovati in v primeru, da 
se ne bi ‚ujeli‘, lahko storijo tudi to. 

Se med vami in oskrbovanci stke-
jo tudi prijateljske vezi?
Imamo oskrbovance od prvih 
dni njihovega življenja pa vse 
do pozne starosti. To imenuje-
mo polivalenca. Včasih se zgodi, 
da k družini pridemo večkrat, saj 

skrbimo za stare starše in tudi za 
njihovega vnuka ali pravnuka, ki 
je ravno prijokal iz porodnišnice. 
Pri posameznih oskrbovancih smo 
vsak dan in pri nekaterih po več 
let. V družinah smo ponekod kot 
družinski člani, saj kopamo otroke, 
skrbimo za invalidne osebe in stare 
starše … Tako se na družino prav 
gotovo navežeš.

Se vam je že kdaj zgodilo, da do 
oskrbovanca niste mogle priti? 
Katere so ovire pri vašem delu?
Ja, posebej pozimi. V takem pri-
meru gremo malo peš, ali pa, če 
vemo, da obisk lahko prestavimo, 
pokličemo in povemo, da pridemo 
naslednjič. Takih situacij sicer ni 
veliko, saj je po navadi v višinskih 
predelih sneg prej počiščen kot 
v dolini. Včasih nas strašijo tudi 
kakšni kužki, ki skačejo v nas in 
po torbi. Praviloma mora biti pes 

Vsakdanja obvezna oprema patronažne sestre: črna torba in 
torba za oskrbo dojenčka

zaprt, saj v nasprotnem primeru 
lahko odklonimo obisk. Težave 
nam povzročajo tudi parkirišča, 
posebej pred zdravstvenim 
domom. Včasih moramo v am-
bulanto po kakšno napravo, ki si 
jo med seboj posojamo, ali odne-
semo kri v laboratorij, pa nimamo 
kje pustiti avtomobila. Zelo bi bile 
vesele vsaj enega parkirišča, ki bi 
bil pred zdravstvenim domom 
samo za nas. 

In ko je delovnega dne konec? 
Lahko zgodbe vašega dne pustite 
v službi ali vas spremljajo v mislih 
tudi izven nje? 
Zgodbe ostanejo v naši ambulanti. 
Povemo si jih med seboj ter si pri 
vprašanjih in rešitvah med seboj 
zelo pomagamo. Smo krasen ko-
lektiv in med seboj odlično so-
delujemo. To nam mnogokrat da 
energijo za vsakdanje delo. Je pa 
res, da te kakšne zgodbe ne pustijo 
ravnodušnega in situacijo odneseš 
s seboj domov ter premlevaš še 
tam. Delamo z ljudmi in včasih 
nas kakšna situacija zelo pretrese. 

So tudi zabavni dogodki?
Velikokrat se pošteno nasmeje-
mo. Imamo zvezek, v katerega 
si zapisujemo zabavne stvari. 
Občasno ga prelistamo in se do 
solz nasmejimo. Najpogosteje se 
zgodi, da pacient kakšen strokovni 
izraz pove po svoje in nastane prav 
zabavna kombinacija. 

Teja Potočnik
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Konjem je nadela ljubkovalna imena  
po čokoladah

Če sodimo po številu konjeniških centrov, lahko rečemo, da je na Škofjeloškem veliko src, ki bijejo za konje. 
Takšni ljubitelji teh plemenitih oz. za nekatere celo svetih živali se srečujejo tudi v Jahalnem centru Kurovt iz 

Gorenje vasi-Reteče ter na Domačiji Lušina iz Gosteč. 

Zgodba Jahalnega centra Kurovt 
se je začela pred več kot dvajseti-
mi leti, ko so na posestvu zgradili 
prvi hlev za konje z vso pripadajo-
čo infrastrukturo. Kmalu so zaradi 
zanimanja gradili še dodaten hlev 
za konje. Izkazalo pa se je, da je 
zanimanje za konje v škofjeloški 
občini zelo živo in začelo se je do-
gajati … Na posestvu so se začeli 
odvijati razni konjeniški dogodki, 
prav tako pa se je jahalni center 
udeleževal različnih dogodkov v 
občini (Škofjeloški  pasijon, žeg-
nanja, prazniki, povorke, konje-
niški izleti …). »Najbolj obiskano 
in največje je vsakoletno sedaj že 
tradicionalno žegnanje konjev v 
decembru, na katerega pridejo 
konjeniki iz vseh okoliških vasi. 
Izjemno pomembna je tudi šola 
jahanja, ki je sicer individualne 
narave, vendar se število jahačev 
vztrajno povečuje. Zelo priljublje-
ni so tudi poletni tabori za otroke, 
ki spoznajo osnovno delo s ko-
njem (čiščenje konj, kopit, sedla-
nje konj …) in osnove jahanja. Or-
ganiziramo tudi razna amaterska 
tekmovanja, bodisi spretnostno 
jahanje bodisi endurance tekme, 
v prihodnje pa želimo nabor ak-
tivnosti še povečati,« je povedal 
vodja centra Alfi Šnuderl. Poudaril 
je, da je jahanje koristno iz več 
razlogov, in omenil, da se konje za 
terapije uporablja že zelo dolgo. 
»Začetke hipoterapije pripisuje-
jo že starim Grkom, ki so konju 
pripisovali čudežno moč. Jaha-
nje in druženje s konji pa nima 
le zdravilnega učinka, ampak v 
današnjem hitrem življenjskem 
tempu pomaga tudi k sprostitvi 
in povezanosti z naravo.«

Nerazumevanje Občine 
Škofja Loka za razvoj ko-
njeniškega turizma
Jahalni center se srečuje tudi s 
težavami. Poskušajo jih čim bolje 
rešiti oz. premostiti, kolikor je to 
mogoče. »Ena glavnih težav, ki je 
po drugi strani tudi prednost, je 

bližina glavne ceste Škofja Loka–
Medvode–Ljubljana. Kot verje-
tno veste, je cesta izjemno obre-
menjena in ravno mimo centra 
je omejitev hitrosti devetdeset 
kilometrov na uro, kar drastično 
oteži prečkanje ceste s konjem. 
Druga problematika pa se na-
naša na nerazumevanje občine 
za razvoj konjeniškega turizma. 
Na te težave naletijo tudi drugi 
centri in društva. Nemalokrat je 
bila že izražena želja po vzposta-
vitvi omejitve hitrosti do konca 
Gorenje vasi. Prav tako se je pos-
tavljalo vprašanje o morebitnem 
tesnejšem sodelovanju občine 
pri nadgradnji jahalnega centra, 
vendar zaenkrat tu še ni korenitih 
premikov. Držimo pesti, da bi bilo 
v prihodnosti več zanimanja za 
ta šport in več želje po sodelo-
vanju,« je dejal Šnuderl. Dodal 
je, da je njihov center poseben 
tudi zaradi izjemne lokacije za 
konjeniške izletnike. Nahajajo se 
prav ob robu Sorškega polja, kar 
omogoča izjemne terenske ježe 
po poljskih poteh, ki se raztezajo 
vse do Škofje Loke in Kranja na 
severu. Na voljo je več kot petde-
set kilometrov poljskih poti, pri 
katerih ni treba prečkati glavnih 
cest. Prav tako je hlev oddaljen 

vsega en kilometer od reteškega 
bajerja, kjer je idealen prostor za 
plavanje s konji in spoznavanje 
konj z vodo. 

Konji, ki radi gledajo v 
zvezde in novoletni og-
njemet
Tudi na turistični Domačiji Lušina 
iz Gosteč pri Škofji Loki se že 
vrsto let pretaka ljubezen med 
ljudmi in konji. Franc Lušina se 
je s konji pričel ukvarjati pred več 
kot tridesetimi leti, svojo ljube-
zen do konj pa je prenesel tudi na 
svojo hčer Agato Lušina Struna. 
Slednja vodi Domačijo Lušina in 
ureja razpored za šolo jahanja. V 
zadnjih letih so več vložili v infra-
strukturo in domačijo razširili v 
pravi konjeniški center ter pričeli 
izvajati tudi šolo jahanja. V njej 
lahko obiskovalci znanje prido-
bivajo pri več inštruktorjih jaha-
nja. Med njimi so Dejan Strgar, 
Tjaša Boštic Pintar, Lucija Kr-
žišnik in Veronika Kovač. Pri 
Lušinovih očitno odlično skrbijo 
za štirinajst rezgetajočih živali, 
saj njihova oskrbnica Agata pravi, 
da so konji tako umirjeni, da tudi 
zvečer pogosto stojijo zunaj in 
zrejo v zvezde, ob novem letu 
pa so opazovali ognjemet. Na 

Konj je za mnoge ljudi sveta žival. (Foto: Jana Šnuderl,  
Simon Gašparovič)

Domačiji Lušina imajo tri tipe 
hlevov: novejši hlev po avstrij-
skih standardih z neposrednimi 
'padoki', notranji hlev z urejenimi 
zunanjimi peščenimi in travnati-
mi izpusti ter hlev proste reje. In 
ker Agata obožuje čokolado, je 
tudi konjem nadela ljubkovalna 
imena po čokoladnih blagovnih 
znamkah – Monti, Bajadera, Twix, 
Lindti in Rafaelo, le konju njene-
ga moža je ime Dim. »S konji je 
treba ravnati spoštljivo, le tako 
bomo lahko vstopili v njihov kra-
sen svet in jih resnično razumeli,« 
je dejala Agata in dodala, da ima 
njihova domačija v imenu dob-
rih odnosov med lastniki konj, 
obiskovalci ter sovaščani napi-
sana temeljita pravila. »Namen 
slednjih je, da se upošteva in 
spoštuje tako vse udeležence  
domačije kot prebivalce Gosteč. 
Travnati pašniki so za vsakega 
konja točno določeni. Vedno, 
ko se jezdi čez vaške asfaltne po-
vršine, je treba nesnago (kakce) 
za svojim konjem po jezdenju 
pospraviti. Jahači se pri jahanju 
striktno držijo poti. Za varnost 
jahačev pa se pred terenskim jez-
denjem ostalim članom vedno 
javi smer jahanja.« 

Damjan Likar

Agata Lušina Struna (na foto-
grafiji) s svojim možem Boštja-

nom skrbi za štirinajst konj.
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Ločan v švicarski ekipi, kjer premikajo 
meje človeštva

Erik Rant, tridesetletni univerzitetni diplomirani inženir elektrotehnike, trenutno živi in dela v bližini Ženeve,  
v Evropski organizaciji za jedrske raziskave (CERN), kjer je v podjetju Cosylab programer kontrolnih sistemov,  

ki nadzirajo delovanje pospeševalnike delcev.

Rant je v Švico odšel z veliko 
mero sreče in željo po novih 
spoznanjih. »Prijavil sem se 
na razpis za delovno mesto v 
podjetju Cosylab, kjer so mi 
potem ponudili sodelovanje 
z enim izmed eksperimentov, 
ki se nahaja v Cernu. Cern je 
najbolj znan po svojem velikem 
hadronskem trkalniku (LHC), 
s pomočjo katerega so uspeli 
dokazati obstoj Higgsovega 
bozona, nekateri mu pravijo 
tudi božji delec. Sem progra-
mer kontrolnih sistemov, kar 
v praksi pomeni, da pišem 
programe, ki nadzirajo delo-
vanje pospeševalnikov delcev. 
Pospeševalnike se uporablja 
za namen bazičnih fizikalnih 
poizkusov, medicine ... Seveda 
je že sama misel, da se naha-
jaš nekje, kjer se premika meje 
človeštva, razburljiva. Po drugi 
strani za sabo puščaš prijatelje 
in družino, kar ni vedno najbolj 
prijetno,« je dejal in poudaril, 
da nadarjeni mladi potrebujejo 
okolje za rast na področju, ki 
so si ga izbrali. »Če tega ne us-
pejo najti doma, bodo poiskali 
drugje. Meni je uspelo najti 
takšno okolje že doma, vendar 

Linearni pospeševalnik Linac 2

Pred tovarno antimaterije

se mi je zdelo prav, da izkoristim 
priložnost, ki se mi je ponudila. 
Vse več mladih se seli v tujino, 
kar povsem razumem. Boljše 
priložnosti in boljša kompen-
zacija za njihov čas. Vsekakor 
bi bilo za Slovenijo dobro, da 
se, potem ko naberejo znanje 
in izkušnje, vrnejo.« Po njegovih 
besedah švicarski sistem demo-
kracije s številnimi referendumi 
očitno deluje. »Znajo privabiti 
strokovnjake in jih tudi obdrža-
ti. Mogoče bi morali v Sloveniji 
narediti kaj v tej smeri. Mislim, 

Slavni vodni top Jet d'Eau

da je čas, da se naučimo sodelo-
vanja,« je zaključil sogovornik, 
ki se v prihodnosti želi vrniti v 

domovino in pri nas nadaljevati 
kariero. Damjan Likar

Lesarstvo:
•	 mizar
•	 tapetnik
•	 lesarski	tehnik
•	 lesarski	tehnik	(PTI)
•	 obdelovalec	lesa

Strojništvo:
•	 oblikovalec	kovin	–	orodjar	
•	 inštalater	strojnih	inštalacij
•	 avtoserviser
•	 avtokaroserist
•	 pomočnik	v	tehnoloških	
procesih	

•	 strojni	tehnik	in	strojni	teh-
nik	(PTI)

•	 avtoservisni	tehnik	(PTI)

Informativni dan za izobraževanje odraslih bo potekal  
5.	9.	2017	od	15.	do	17.	ure	v sobi 235 v Podlubniku 1b, vpis pa 

do konca septembra. Več informacij na www.scsl.si.

Šolski center Škofja Loka, Podlubnik 1b, 4220 Škofja Loka  
tel. 04/506 23 00, info@scsl.si.

Višja	šola:	
•	 strojni	inženir
•	 lesarski	inženir
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Ne vem, kje je meja, a vem, kje je ni …
Vaitapu – je majhen kos kopnega na drugi strani globusa, kjer je življenje še zelo blizu narave in kjer ljudje pla-

vajo, tečejo in veslajo, ker je to del življenja samega. Je tudi športno društvo, za katerega so njegovi ustanovitelji 
iskali ime v povezavi z nečim, kar bo odražalo veselje, ki ga najdejo v pustolovskem športu in vsem, kar počnejo s 

strastjo in z užitkom. Kaj je to, smo povprašali predsednico društva Meto Dagarin.

Kdo  so vaši člani, koliko vas je 
in kaj  vas povezuje?
Člani ŠD Vaitapu smo ljudje, ki 
nas druži to, da svoj prosti čas 
radi preživljamo aktivno v naravi. 
Družimo se na kolesu v hribih, na 
trekingu ali turnem smučanju 
v gorah, s čolnom na jezeru ali 
pa z orientacijsko karto v roki v 
bližnjem gozdu. Aktivnih članov 
društva je preko petindvajset. 
Poleg tega, da se udeležujemo 
najrazličnejših športnih tekmo-
vanj po Sloveniji in v tujini, se 
najraje družimo in preizkušamo 
svoje meje na skupnih izletih, 
turah in potovanjih. Smo pa tudi 
organizatorji trekingov v sklopu 
Slovenske treking lige, sodeluje-
mo pri organizaciji pustolovskih 
tekmovanj, najbolj pa smo po-
nosni na Naj, naj mali maraton 
(najlepši in najtežji), ki je eden 
najbolj obiskanih trail-tekaških 
dogodkov v Sloveniji.

Adventure racing (pustolovska 
tekmovanja) je moderna špor-
tna disciplina, ki združuje pet 
ali več disciplin in traja od nekaj 
ur do nekaj dni. Kako vse skupaj 
poteka? 
Pustolovska tekmovanja so mul-
tišportni dogodek (oz. tekmo-
vanje), na katerem udeleženci 
premagujejo teren s pomočjo 
orientacijske karte in kompa-
sa na različne načine, seveda 
vse na ‚lastni pogon‘. Določene 

dele trase je treba premagati peš 
(pohodništvo/tek), določene s 
kolesom, čolnom ali s pomočjo 
vrvnih oz. plezalnih tehnik. Or-
ganizator vnaprej pripravi pred-
videno traso in jo v naravi označi 
s kontrolnimi točkami, katere 
poskušajo dvo- ali štiri-članske 
ekipe čim bolj spretno doseči. 
Pustolovščine so dolge od deset 
pa vse do več sto kilometrov. 
Posebnost daljših je tudi ta, da 
trajajo neprekinjeno, torej udele-
ženci štiristo kilometrsko  progo 
premagujejo non-stop brez spa-
nja tudi več kot petdeset ur. 

Kakšen je občutek po koncu 
tekme in katere tekme in uvr-
stitve so vam najbolj ostale v 

Pustolovsko veslanje na reki Vipavi, Adventure race  
Slovenia 2018 (Foto: Andrej Bergant)

spominu?
Posebni občutki okrog pustolo-
vskih tekmovanj se začnejo že 
mesece pred začetkom. Prijetna 
nervoza je prisotna zaradi vzne-
mirljivega, neznanega, a hkrati 
izzivov polnega dogodka, ki te 
čaka. Intenzivnost doživljanja 
pustolovščin se seveda veča z 
zahtevnostjo in dolžino, je pa 
vsak udeleženec, tudi krajših raz-
ličic, na koncu vedno ponosen 
in zadovoljen, da je premagal 
vse izzive na progi. Na večurnih 
dogodivščinah se kot po pravilu 
zgodijo nepredvidene situacije 
(okvare opreme, težki trenutki 
ali krize, sprejemanje odločitev 
o izbiri poti), ki jih sotekmovalci 
morajo premagati kot ekipa. To 

pusti najmočnejši pečat na vsa-
kem posamezniku in se ohrani 
v spominu dlje kot rezultatska 
uspešnost.

Kdo se vam lahko pridruži? 
V društvu bomo veseli vseh, ki bi 
si želeli svoje športne aktivnosti 
popestriti s kančkom pustolov- 
skega duha in ki poleg gledanja 
na športno uro med tekom ali 
kolesarjenjem raje pogledajo 
naokrog in uživajo v prijetnem 
razgledu na bližnje hribe, dišeč 
poletni travnik ali pomladansko 
zelen bukov gozd. 

Teja Potočnik

Tudi v jamah se pustolovci počutimo domače.  
Adventure race Slovenia 2016 (Foto: Nik Jevšnik) 

Navdušujoče soteskanje na  
Adventure race Slovenia 2017 (Foto: Nik Jevšnik) 

Prelepi tereni Vipavske doline 
za gorsko kolesarjenje,  

Adventure race Slovenia 2018  
(Foto: Andrej Bergant)
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Loški oder v novo sezono  
z ljubiteljskim abonmajem

Letošnja sezona na Loškem odru se začenja 21. septembra s premiero Linhartovega Matička v režiji  
Blaža Veharja. Pripravljajo zanimive abonmaje, novost je ljubiteljski, ki se bo godil ob nedeljah.  

Obnovili pa so tudi sodelovanja, ki prinašajo dodatne popestritve.

Stalnica gledališča sta abonma-
ja – modri in rdeči, ki prinašata 
kakovostne in zelo zanimive 
abonmajske predstave, najprej 
domačo produkcijo, Molièrovo 
Šolo za žene, ki jo bodo sicer 
premierno uprizorili  17. okto-
bra. Ob petkih in sobotah, ko 
potekata omenjena abonma-
ja, se bo Prešernovo gledališče 
predstavilo s Terorjem, ne bo 
manjkala niti Linhartova Žu-
panova Micka v izvedbi SNG 
Drama Ljubljana. Nenazadnje 
bodo v Škofji Loki gostovali še 
SNG Maribor s predstavo Bog 
masakra in SNG Nova Gorica 
z Realisti. Letošnja novost – 
nedeljski ljubiteljski abonma 
pa prinaša prav tako zanimive 
uprizoritve, ki se bodo zvrstile 
na odru v sezoni 2018/2019. Med 
njimi delo Antona Tomaža Lin-
harta Ta veseli dan ali Matiček se 
ženi, ki ga bodo izvedli domači 
igralci, sledila bo predstava z 
naslovom O mrtvih samo dobro 
Šentjakobskega gledališča 
Ljubljana, v goste prihajajo še 
Koroški deželni teater s Tera-
pijo, Šentjakobsko gledališče 
Ljubljana ter Dvanajst jeznih 
mož in KD Janez Jalen Notranje 
Gorice z delom Jere Ivanc Pre-
vare. Predstave se bodo vrstile 
enkrat mesečno, ob nedeljah ob 
18. uri. Nenazadnje pa bodo na 
Loškem odru poskrbeli tudi za 

najmlajše, ki jim je namenjen 
abonma Zamorček. V njem bo 
Miškino gledališče Kukuc upri-
zorilo Mineštralalo ter predstavo 
Rudi in praznične kremšnite, 
Gledališče Toneta Čufarja Je-
senice Makarovičevo Coprnico 
Zofko,  Bimbo Teater predstavo 
Glavko in Zbrk: čarovnik Nik in 
KŠD Štumf Rdečo kapico. Mladi 
loški igralci pa bodo v Zamorčku 
zaigrali Mojco Pokrajculjo. 

Še več dogajanja
Še enkrat velja poudariti letošnje 
novosti. Ena najpomembnejših 
je zagotovo pet nedeljskih 
predstav, ki sestavljajo ljubitelj-
ski abonma. »Za razpis ljubitelj-

Županova Micka v izvedbi ansambla SNG Drama Ljubljana  
skozi objektiv Petra Uhana

skega abonmaja smo se odločili  
na pobudo Mreže ljubiteljskih 
gledališč, ki je bila ustanovljena 
letošnjo pomlad. Loški oder je 
najstarejše ljubiteljsko gledali-
šče v Sloveniji, zato je prav, da 
je med tistimi, ki spodbujajo in 
krepijo slovensko ljubiteljsko 
igralstvo. Ločanom smo prip-
ravili izbor najboljših predstav 
različnih ljubiteljskih gledališč 
po vsej Sloveniji, ki bodo potr-
dile, kako razvito in močno je 
to kulturno področje pri nas. 
Predstave so različnih zvrsti in 
namenjene raznoliki publiki 
od mladostnikov do nekoliko 
starejših gledalcev,« poudarja 
vodja gledališča Ana Babnik, 

ki dodaja še, da so obnovili 
sodelovanje s Šentjakobskim 
gledališčem Ljubljana in Gleda-
liščem Toneta Čufarja z Jesenic. 
»V Molièru kot gostja nastopa 
Jasna Koron, članica igralskega 
ansambla Toneta Čufarja z Jese-
nic. Našega Mateja Čujeviča 
pa smo ‚posodili‘ v Šentjakob, 
kjer igra v predstavi Idealni so-
prog, ki bo premiero doživela 
prav tako oktobra 2018.« Loški 
oder se sicer udeležuje razno-
vrstnih srečanj. Zadnji teden v 
septembru bodo z Golim piani-
stom na 57. Linhartovem festi-
valu v Postojni. Predstava bo na 
ogled v četrtek, 27. septembra, 
ob 20. uri, takoj po podelitvi 
priznanj Javnega sklada za po-
dročje ljubiteljskega gledališča. 
Med letošnjimi nagrajenci je 
tudi Ludvik Kaluža, prejemnik 
Linhartove listine za leto 2017. 
Sicer pa velja omeniti, da je 
letošnji jubilant Loškega odra 
mladi Jan Bertoncelj, ki igra 
že skoraj vse življenje, slavil bo 
namreč petnajst let igranja na 
Loškem odru.

Katja Štucin

Loški utrip lahko  
berete tudi na spletu:  

www.skofjaloka.si.
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»Še dekleta so te imela raje,  
če si malo dišal po bencinu!«

Čeprav v zadnjih letih članstvo ljubiteljev starodobnikov v Motoklubu Leteči Kranjci upada, saj se mlajša  
generacija le redko odloča za take motocikle, je v njihovih vrstah kar nekaj zanimivih entuziastov, ki imajo  

v svojem voznem parku tudi restavrirane in vzdrževane 'oldtimerje', starejše od njih. 

»Najstarejši motor je star toliko 
kot jaz, vendar pravijo, da se mu 
leta ne vidijo toliko,« je ob dvaj-
setletnici tega kluba ljubiteljev 
starodobnih motociklov dejal 
član Franc Bradeško, ki so mu 
bili vedno všeč bolj tisti motorji, 
ki delujejo bolj v nizkih tonih. 
»Nekako po naključju sem srečal 
člane MK Leteči Kranjci, katerih 
član sem že dvajset let. Na začet-
ku je kdo kaj posodil za udeležbo 
na kakšnem srečanju, vendar 
sem si hitro omislil svojega, saj 
se, kot pravijo, mladih žensk in 
starih motorjev ne posoja. Prvi, 
ki sem ga kupil, je bil NSU Prima 
(danes bi rekli skuter), s katerim 
se je prvi in do tedaj edini last-
nik leta 1968 odpeljal na Poljsko 
pogledat, kaj delajo Rusi, ki so 
tistega leta vdrli tja,« je povedal 
Bradeško, ki mu je pred leti nek 
možakar pri svojih štiriinosem-
desetih letih ponujal 29-letno 
stoenko, katere prvi lastnik je bil. 
»Seveda se je hitro znašla pri nas, 
saj take še nismo imeli. Dolgo 
časa je bil to tisti avto pri hiši, ki 
je imel najmanj prevoženih kilo-
metrov. Gospod je imel v svojem 
življenju tri avtomobile: topolina, 
fička in stoenko, vsakega skoraj 
trideset let.«

Na motor v poročni  
obleki, ki je bila po  
vožnji za v smeti
Tudi Janez Pleško je že od najs- 
tniških let zasvojen z bencinskimi 
hlapi in je vrsto let tekmoval s 
starodobniki. »Dogodek, ki mi 
bo ostal v spominu: leta 1976 sem 
kupil nov motor za motokros. 
Ko sem prišel domov in sestavil 
motor, sem ga moral takoj pre-
izkusiti, in sicer v poročni obleki. 
Seveda je bila le-ta po opravljeni 
vožnji samo še za v smeti. Žena 
me je bila res vesela,« je zapisal v 
klubsko brošuro. Zanimiv zapis 
najdemo tudi pri Juriju Kogov-
šku, ki pravi, da je njegovo nav-
dušenje nad motorji živo že iz 
rane mladosti. »V  tistih časih si 
nisi mogel predstavljati normal-
nega življenja brez mopeda. Iz 
hribovskih zaselkov je bilo težko 
priti brez. Bil je skoraj nuja za k 
maši, na veselico itd. Še dekleta 
so te imela raje, če si malo dišal 
po bencinu.« Nenavadna je tudi 
zgodba Aleša Mrzela o tem, kako 
je postal motociklist: »Kot prvo-
šolček med drugo svetovno vojno 
okupatorskih vojakov nisem ob-
čudoval, z velikim zanimanjem 
pa sem gledal njihove motoci-
kle, tiste s prikolico in tudi brez 

nje. V gimnazijskih letih sta me 
prijatelja, ki sta od svojih očetov 
podedovala motocikla, še mla-
doletnega naučila vožnje in ne-
katerih nadstandardnih vragolij, 
npr. kako in kam pobegniti, če se 
pojavi miličnik z dvignjeno roko.«

Z 52-letnim mopedom  
se Habjanova pelje tudi  
v službo
Članica kluba 'oldtimerjev' je tudi 
Zminčanka Dragica Habjan, 

Franc Bradeško: »Nekaj stalno dostopnega za  
vsakodnevno uporabo.« Dragica Habjan s svojim trdoživim mopedom

Predsednik kluba Edo Dolenc trenutno restavrira motocikel, 
BMW R12, letnik 1936. Sodeloval je v drugi svetovni vojni, ker se  

je videlo, da je bil trikrat prestreljen skozi rezervoar goriva.

direktorica transportno-logi-
stičnega podjetja v Škofji Loki. 
»Za starodobnike me je navdušil 
mož Andrej, ki je dobro poznal 
motorje. Imam moped Tomos 
Kolibri,   letnik  1966, s katerim 
se je že moj ata  Pavle vozil na 
Blegoš v službo. Velikokrat je 
hkrati peljal na mopedu mene 
in moji dve sestri. Prve kilometre 
sem kot petnajstletnica naredila 
na tem mopedu. Nato obstal 
v garaži in sčasoma postal ne-
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Janez Potočnik na gorski dirki na Ljubelj 2014  
s starodobnikom Dukati 250 Vozni park starodobnikov v lasti Ivana Jenka

vozen. Ob ustanovitvi sem se 
včlanila v klub Leteči Kranjci, 
hkrati pa smo moped temeljito 
obnovili in sedaj je kot nov. Imam 
registriranega in se tudi peljem 
v službo ali pa na krajši izlet,« 
pravi Habjanova, ki ji starodobnik 
ogromno pomeni prav zato, ker 
ga je nekoč imel njen oče.

Nekdanji spidvejist ima 
preko deset starodobnikov
Sedemdesetletni Janez Po-
točnik iz Rovt v Selški dolini 

je veselje do motorjev dobil v 
mladih letih, ko je tekmoval v 
spidveju. »Imam več kot deset 
starih motorjev in večina od 
njih je namenjena tekmovanju 
starodobnikov, imam pa tudi 
dva starodobnika za vožnjo v 
cestnem prometu (Triumph 500 
Daytona, 1973 in BMW 60R5, 
1972). Najstarejši motor je BSA 
500, letnik 1944. Z motorji sem 
enajst let tekmoval za državno 
prvenstvo v starodobnikih, tre-
nutno pa tekmujem samo še na 

gorski dirki na stari Ljubelj,« pravi 
ljubitelj motorističnih užitkov, ki 
je za osvojenih pet naslovov dr-
žavnega prvaka v različni katego-
rijah prejel tudi kristalno čelado 
AMZS. Ivan Jenko iz Reteč se je 
prav tako navdušil za starodobni-
ke že zelo zgodaj, ko je kot otrok 
gledal dirke z motorji v Škofji 
Loki. »Imam štiri dirkalne staro-
dobne motorje in enega cest- 
nega, ki ga počasi obnavljam. 
Večinoma jih imam za razstave, 
vendar so vsi v voznem stanju,« 

je dejal upokojeni ključavničar, 
ki je vesel, da je član kluba, v 
katerem je veliko dobre volje in 
tehnične kulture. Skrb vzbuja-
joče pa je dejstvo, da je 'oldti-
merska' scena trenutno v krivulji 
navzdol. Kot pravi predsednik 
kluba Edo Dolenc, v Sloveniji 
skoraj ni več dirk, poleg tega pa 
se kaže pomanjkanje prirastka, 
saj se mladi redko odločajo za 
take motocikle. D. L.
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Naša f(F)amilija
Martino Guzelj je v Škofjo Loko pripeljala ljubezen. Pravi, da ko se enkrat zaljubiš v Ločana, ga ni mogoče  

zvleči stran, poleg tega se hkrati nehote še sam zaljubiš v Loko. Doktorica zakonske in družinske terapije,  
ustanoviteljica zasebnega zavoda Familija in vodja programov Blok (Mladinski dnevni center) in PUM-O (Projek-

tno učenje mlajših odraslih) ima zaradi prakse dela z mladimi in poglobljenega študija populacije odličen  
vpogled v dogajanje med njimi, saj je doktorirala s področja proučevanja travmatičnih in stresnih  

dogodkov mladih, ki so opustili šolanje. 

Kako to, da ste se odločili usta-
noviti Familijo – izobraževalni 
in terapevtski center?
Ko sem zaživela v Loki, sem se 
odločila, da želim aktivno de-
lovati v tem okolju. Sprva sem 
pristala v nekaterih javnih insti-
tucijah in prišla do spoznanja, da 
ne želim hoditi v službo, ampak 
delati, kar pomeni, da moje delo 
mora imeti smisel in da se ne 
želim ukvarjati s prilagajanjem 
slaboumnim institucionalnim 
pravilom, ki onemogočajo ak-
tivno, konkretno in takojšnjo 
pomoč mladim v stiski. Veliko 
sem se ukvarjala z jezo nad ne-
učinkovitostjo sistema, nakar 
sem vso svojo energijo usmerila 
v doktorat, iskanje sposobnih 
sodelavcev, v finančno stabilnost 
Familije ter v mladostnike, ki so 
pri nas poiskali pomoč.

Glede na vaše aktivnosti lahko 
trdimo, da imate močan social-
ni čut. Kako bi se opisali v tem 
oziru? 
Socialni čut oz. čut za pravičnost 
imajo vsi moji sodelavci, brez 
katerih ne bi bilo Familije, saj so 
vsi izjemni posamezniki, pred-
vsem pa so v prvi vrsti ljudje, ki 
jim ni vseeno. Problemov se tako 
lotevamo na način, da se vedno 
vprašamo, ali smo naredili vse za 
določenega mladostnika.

Kaj to konkretno pomeni?
Vedno iščemo načine, kako pre-
skočiti oviro. To pomeni, da ko 
nam zavrnejo eno prošnjo, spi-
šemo drugo, ko nekomu zmanj-
ka nekaj odstotkov na maturi, 
gremo skupaj z inštruktorji pre-
gledat maturitetne pole in po- 
iskat dodatne točke. Ko se nekdo 
ne razume s kakšno od strokov-
nih delavk, poskušamo razrešiti 
spor oz. poiskati zamenjavo. Če 
ima nekdo težave, ker ga sošolci 
sramotijo in ni premika, poma-
gamo pri prepisu na drugo šolo. 
Poleg tega soustvarjamo prija-
zno delovno okolje, ki temelji 

na občutku za sočloveka, zato 
zelo radi delamo skupaj. Dela je 
ogromno, vendar se po vsakem 
garaškem projektu nagradimo 
s kakšnim odklopom. Tako se 
sprostimo in dodatno povežemo 
ter utrdimo v skupni pripadnosti.

Kako pa vam vse to uspeva?
Rada živim v blagostanju, vendar 
mi denar, tako kot večini direk-
torjev, ni osnovni motiv, ker ga ni 
težko zaslužiti, če se za to odločiš. 
Precej pomembneje je, da najdeš 
delo, v katerem uživaš in da se 
pri tem zabavaš. Zato moraš biti 
pripravljen na trdo delo, kar po-
meni, da na delu preživiš večino 
budnega stanja. Kakšna izguba 
časa in zapravljanje življenja je, 
če ga preživiš s tistimi, ki se te bo-
jijo, katerim ukazuješ, jih ustra-
huješ in jih obvladaš z avtoriteto, 
ki ti jo prinaša pozicija. Zato sem 
iskala ljudi, ki so avtoriteta sami 
sebi in ki sprejemajo to, da jih 
vodi oseba z vizijo, ki od njih 
zahteva ogromno, vendar jih 
tudi konstantno nagrajuje. Os-
nova za tako vodenje je seveda 
zaupanje. Vsi zaposleni imajo 
neposreden dostop v pregled 
porabe sredstev in službene ban-
čne kartice. Nikoli ne rečem, kako 
naj se lotijo stvari, pač pa se samo 

dogovorimo o tem, kaj naj bo 
narejeno. Pustim jim popolnoma 
proste roke in čakam, s čim me 
bodo presenetili. 

Skupaj s sodelavci imate ver-
jetno jasno sliko o tem, kakšno 
stanje trenutno vlada med mla-
dimi. S kakšnimi težavami se 
največkrat srečujejo?
Tokrat namenoma ne bom go-
vorila o tistih mladostnikih, ki se 
soočajo z revščino in pomanjka-
njem v vseh možnih oblikah, naj-
večkrat začinjeno z alkoholom in 
nasiljem z vsemi možnimi zlora-
bami. Omenila bi mladostnike, ki 
izhajajo iz tako imenovanih nor-
malnih družin, katerih glavna te-
žava je ustvarjanje popolne slike 
družinskega idiličnega življenja 
in skrbi, ‚kaj bodo pa drugi rekli‘. 
Med njimi največkrat vladajo 
perfekcionizem, želja po uspehu 
in psihično nasilje, ki je velikokrat 
izjemno prefinjeno, sploh če gre 
za uspešne starše. Otrok se pod 
pritiskom prej ali slej zlomi in sti-
sko premešča z begom v omamo, 
kjer so po našem mnenju trenu-
tno največja težava nekemične 
odvisnosti. Družabna omrežja, 
internetne strateške igre, apli-
kacije za zmenkarije so tisto, kar 
jih popolnoma posrka. Ko ugo-

tovijo, da so z enim klikom že na 
‚dejtu‘ z nekom z ekrana in to po 
možnosti pri njem doma ter da 
so lahko z naslednjim že na dru-
gem, tudi takem, kjer jih je več, 
začnejo živeti dvojna življenja, 
kar jih popolnoma izčrpa. Verižna 
zbolevanja, spolno prenosljive 
bolezni, premeščanje bolečine s 
samopoškodovanjem, blaženje 
napetosti z drogami in še in še, 
samo da bi manj bolelo, da za ni-
kogar niso zares pomembni, naj-
manj pa za svoje starše, čeprav 
jim to vztrajno zatrjujejo. Osebno 
uporabljam vso moderno teh-
nologijo in prvi gumb, ki sem 
ga naučila uporabljati hčerko, 
je ‚utišaj‘, ugasnjene pa imam 
tudi vse piske za sporočila. Na ta 
način jo učim, da je tehnologija 
v službi mene in ne nasprotno, 
in prisotnosti v danem trenutku, 
brez agresivnih motilcev. 

Se vam zdi, da je v naši občini 
podobno kot na sploh v državi, 
morda boljše ali slabše?
Ko sem pisala doktorsko diser-
tacijo, sem pridobila podatke 
z vseh dvanajstih delujočih 
PUM po Sloveniji, hkrati pa smo 
konstantno v stiku z mentorji, 
ki pokrivajo delo z mladimi, ki 
so opustili šolanje. Razen manj-
ših regionalnih razlik ni večjih 
odstopanj. V zadnjem obdobju 
opažamo nižanje starostne meje 
pri opustitvi šolanja in generacijo 
petnajstletnikov, ki v ničemer 
ne vidijo smisla in motivacije. 
Prišli so tako daleč, da se jim 
še z drogami ne da več toliko 
eksperimentirati, ker je tudi to 
naporneje od ždenja pred za-
sloni. Vzdušje v trenutni gene-
raciji mladih je brezup, apatija 
in nesmisel, ob hkratni iluziji, da 
je zaradi klikanja po pametnem 
telefonu vse mogoče in doseg-
ljivo brez truda oz. da jim vse 
samoumevno pripada. 

Kakšna je predvidoma vaša 
napoved? V katero smer se od-

 Martina Guzelj (prva z leve) z ekipo stalnih sodelavcev
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vija družbeno stanje? V kakšnih 
razmerah bo na primer iskala 
službo vaša hčerka, ki je trenu-
tno prvošolka?
Razslojevanje in razkol bo v 
razmerah, kjer je glavno vodilo 
odločitev kalkulacija, tako v par-
tnerskih odnosih kakor tudi pri 
delu. To vodi do tega, da nihče 
nima več stika s sabo, zato ljudje 
vztrajajo v partnerstvih zaradi 
finančne stabilnosti, prav tako se 
zaradi slednjega ne premaknejo 
iz služb, ki jih razjedajo, in v tak- 
šnem vzdušju vzgajajo otroke. 
»Ja, kaj bo šla na veterino, to je 
težka služba in ni veliko klinik, naj 
gre raje na pravo, pravniki bodo 
vedno imeli denar,« so tipične 
izjave staršev pri karierni orien-
taciji otrok. Zato svojo hčerko 
spodbujam k temu, da sliši svoje 
impulze ob vzgoji vrednot, ki 
temeljijo na pogumu, predano-
sti, pravičnosti in prijateljstvu, 
torej štirje P-ji. Nasprotje tega, s 
čimer operira večina, torej štirje 
S-ji: strah, sledenje, sarkazem in 
sramotenje. Zato verjamem, da 
bo ne glede na absurdnost in ne-
gotovost bivanja v svetu polnem 
nasprotij vedno našla pot do dela 

oziroma osebne izpolnitve in da 
ne bo nikoli ‚pridna‘.

Kaj je vaš glavni nasvet staršem 
glede vzgoje?
Bistveno se mi zdi, da svojega 
otroka slišiš brez želje, da bi mu 
ves čas vsiljeval svoj prav. Starši 
prvo desetletje intenzivno dre-
sirajo svoje otroke v smer lastnih 
vzgibov, ki niso nujno v skladu 
s otrokovim karakterjem, zani-
manji, željami. Naslednjih deset 
let se jim bodisi upira bodisi pos-
tane priden. V tretjem desetle-
tju otrok ugotovi, da četudi je 
priden, nekaj ni v redu. Ne ve, kdo 
je, ne ve, kaj ga zanima, ne ve, 
kaj čuti. In potem porabi preos-
tanek življenja, da bi to ugotovil 
in popravil, kar uspe redkim, ali 
pa se sprijazni, zaradi česar živi 
prazno, mizerno življenje brez 
cilja in smisla. Ravno sem se vrni-
la z daljšega dopusta, kjer sem z 
grozo opazovala, da starši tudi v 
morski idili silijo otroke v svoje 
projekte, jim diktirajo tempo in 
niti sebi niti partnerju ne privo-
ščijo odklopa, mirnega brezdelja, 
kjer samo si, drug z drugim in ti 
je to dovolj. Storilnost, hitenje 

in pogojevanje, kaj vse se mora 
narediti, se ne prekine niti za hip. 
Otroci tako dobijo sporočilo, da 
je življenje boj in ne igra ter da je 
nevarno biti sproščen, ker to po-
meni, da si neresen. Posledično 
so vsi prestrašeni pred šolskimi 
in ostalimi preizkušnjami, saj jih 
ne jemljejo kot igro, kjer je enkrat 
takšen, drugič drugačen izid, 
pač pa kot vojno stanje. Tako so 
konstantno pod adrenalinom, 
zaradi česar ne morejo umiriti 
možganov in poiskati v sebi moč 
za premagovanje ovir. 

Kakšne so vaše ambicije oziro-
ma želje za v prihodnje?
Prišla sem do točke, ko bi mi po-
večanje projektov prineslo več 
menedžerskega dela in kadro-
vanja, manj stika z mladostniki 
v obstoječih programih, manj 
terapevtskega dela, v katerem 
uživam, in posledično manj za-
dovoljstva. Trend zmenkarij v 
vseh starostnih obdobjih je spo-
znavanje preko spletnih aplikacij, 
kar pomeni da si po profilni sliki 
pošljejo že erotično. Ogromno 
eksperimentiranja z istim spolom 
in posledično zmedenosti, zaple-

tov in travm mi daje vedno nove 
izzive. Cilj terapije je, da tisto, 
kar povedo meni, zmorejo spre-
jeti in se podati na pot iskanja 
tistega, ki bo vreden njihovega 
razkritja. Biti del tega procesa 
je zame neprecenljiv privilegij, 
odgovornost in osebna rast. To 
celostno delovanje je tisto, kar 
me dela srečno, zato grem naprej 
v smeri, za katero čutim, da lahko 
največ naredim za posameznika. 
Le zadovoljni in izpolnjeni posa-
mezniki namreč utvarjajo družbo 
blaginje. Zato je nimamo pravice 
kritizirati, dokler imamo še toliko 
dela doma.

Katja Štucin

K sodelovanju  
vabimo  

dopisnike iz  
Poljanske doline.

bogataj@freising.si
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Najučinkovitejše zdravilo za gluhoto je 
razumevanje

Tudi v današnjem svetu je še vedno veliko nepoznavanja in s tem nerazumevanja gluhote in naglušnosti.  
Anjo Žaberl iz Železnikov je k izdaji slikanice Zajček Gal, Prve besede v slovenskem znakovnem jeziku,  

vodila želja po osveščanju in temu, da bi obenem sinu dala kar največ znanja, kljub njegovi naglušnosti.

Anja Žaberl je z rojstvom danes 
devetletnega naglušnega fanta 
Gala začela odkrivati popolno-
ma nov svet. Največji izziv je bila 
ravno komunikacija, ki je ključnega 
pomena za otrokov razvoj. Kljub 
množici otroških slikanic s prvimi 
besedami, barvami, živalmi in dru-
gim pa ni otroških slikanic v sloven-
skem znakovnem jeziku. »Meni je 
tovrstna literatura res manjkala. Ko 
ti enkrat nekdo pokaže kretnjo ali 
ko jih je v eni uri veliko, si vseh ne 
zapomniš. Težko jih je tudi zapisati. 
Še najlažje se jih je zapomniti, če 
so le-te narisane. Obstajajo tečaji 
znakovnega jezika, ti so sicer po 
stopnjah, po lekcijah, ki sem se 
jih udeležila tudi sama. Vendar se 
takrat, ko sva z Galom začenjala s 
prvo komunikacijo v slovenskem 
znakovnem jeziku, potrebovala 
nabor besed – kretenj, ki jih bova 
prve uporabljala v domačem oko-
lju,« je svojo pot do ideje za slikani-
co obrazložila avtorica. V slikanici 
Zajček Gal, Prve besede v sloven-
skem znakovnem jeziku, ki je s 
pomočjo donatorjev in podpore 
Medobčinskega društva gluhih in 
naglušnih za Gorenjsko Auris Kranj 
izšla maja letos, so predstavljene 
prve besede, ki jih otrok spozna 
in uporablja v svojem domačem 
okolju. Urejene so po poglavjih: 
družina, kuhinja, dnevna soba, 
otroška soba, kopalnica, klet, na 
vrtu, na igrišču, pri dedku in babici. 
V slikanici so izbrane besede pri 
vsakem posameznem poglavju na 
igriv in otroku prijazen način poleg 
slike in zapisa narisane še v kretnji. 
Idejo avtorice je v znakovni jezik 
spretno preoblikovala Nina Drol. 
Risbe kretenj so opremljene tudi 
s ponazorili, ki pokažejo, kako se 
posamezna kretnja izvede. »Delo 
ilustratorke ni bilo preprosto, saj 
je pri kretnjah velik poudarek tudi 
na mimiki obraza in gibanju telesa. 
Bralec mora z ilustracije ustrezno 
razbrati vse to, da jo bo znal pravil-
no pokazati,« je izvedbo ilustrator-
ke pohvalila Anja Žaberl. Slikanica 
pa nikakor ni namenjena le gluhim 
in naglušnim, ampak vsem, ki so 

tako ali drugače povezani s slo-
venskim znakovnim jezikom, ter 
tudi slišečim otrokom in odraslim. 
Avtorico otroci pogosto prosijo, 
naj jim razloži, kaj je njen sin Gal 
pokazal s kretnjo. Ob tem opaža, 
da prevečkrat o gluhoti ne vedo 
nič. Zgodi se tudi, da se zaradi 

nevednosti iz naglušnih in glu-
hih otrok norčujejo in jih izločijo 
iz družbe. »Moja želja je seveda, 
da bi se tudi slišeči otroci naučili 
slovenskega znakovnega jezika. 
S tem bi bilo vsem otrokom, ki za 
komunikacijo uporabljajo sloven-
ski znakovni jezik, omogočeno 

odraščanje v prijetnem okolju, 
kjer v komunikaciji ne bo ovir,« je 
povedala Anja Žaberl, ki ima že 
veliko novih idej za nadaljevanje 
izdajanja tovrstne literature. Slika-
nica je namreč naletela na več kot 
odličen odziv, kar potrjuje, da je 
potreba po tej literaturi velika in je 
avtorica z idejo in izvedbo zadela 
bistvo. »V največje veselje mi je, 
ko dobim kakšno slikico gluhih in 
naglušnih otrok, ki se ob slikanici 
učijo slovenskega znakovnega 
jezika. Slikanica, ki je bila narejena 
s srcem in v želji, da pomagam 
drugim staršem, ki so se znašli v 
podobni situaciji kot sama, mi daje 
občutek, da sem tudi jaz iz svojih 
izkušenj prispevala kamenček v 
mozaik za bolj kakovostno živ-
ljenje vseh otrok z izgubo sluha,« 
je predstavitev slikanice končala 
Anja Žaberl. 

Helena Habjan

Ponazoritev slovenskega znakovnega jezika v slikanici

Kaj se bere poleti?
Kot pravi knjižničarka Tina 
Oman, so njihovi uporabniki v 
poletnih mesecih največ pov-
praševali po kriminalki Mojce 
Širok z naslovom Pogodba. 
»Ta naslov ima trenutno največ 
bralcev v čakalni vrsti. Sledita 
ji deli Tadeja Goloba Kot bi 
Luna padla na Zemljo: biogra-
fija Milene Zupančič in Jezero 
ter knjiga Duh česa, ki jo je spi-
sal Miha Šalehar. Veliko zanima-
nja je tudi za vsa dela, ki so bila 
nominirana za slovensko nag-
rado kresnik. To so: Greh Evalda 
Flisarja, Ženska drugje Maje Gal 
Štromar, In ljubezen tudi Draga 
Jančarja, Vse moje Amerike Šte-
fana Kardoša, Gramoz Florjana 
Lipuša, Druga preteklost Vinka 
Möderndorferja, Spovin Anje 
Mugerli, Starec in jaz Sarivala 
Sosiča, Bazen Nataše Sukič in 
Sveti boj Vlada Žabota.« Dodala 
je, da med tujimi avtorji prevla-
dujejo pisci kriminalk, predvsem 

Jo Nesbo in Harlan Coben. 
»Tuje uspešnice, kot so Neskon-
čen stolp želv Johna Greena in 
roman Rosie Walsh Moški, ki 
ni poklical, so tudi pri nas med 
najbolj iskanimi. Bralce zanimajo 
tudi biografske zgodbe. Zelo 
iskana je knjiga Mileva Einstein, 
teorija žalosti, ki je nastala pod 
peresom Slavenke Drakulić. 
Pisateljica je popisala življenjsko 
zgodbo prve žene Alberta Ein-
steina. Vse te knjige so promo-
cijsko zelo dobro oglaševane. 
Naši obiskovalci o njih veliko 
slišijo in jih zato želijo prebrati. 
Kar večkrat slišiš in vidiš, ti bolj 
ostane v spominu in vzbudi 
večje zanimanje.«

Zanima jih tudi knjiga 
domačinke Minke Gantar
Poletje je čas za dopuste in le-
narjenje v senci, zato Omanova 
pravi, da mnogi bralci posegajo 
po lahkotnejši literaturi. »To je 

čas, ko se mnogi odpravijo na 
počitnice v tujino, zato iščejo turi-
stične vodnike, da bi se seznanili 
z deželo, v katero so namenjeni, 
a hkrati želijo koristne napotke 
za potovanje. Zelo priljubljeni 
so potopisi po Caminu in knjiga 
Robyn Davidson Poti, v kateri je 
avtorica popisala svojo pot čez 
avstralsko divjino. Med strokov-
nimi knjigami povprašujejo še 
po naslovih: Vzgoja po dansko, 
Skrivno življenje dreves, Skrivno 
življenje živali in Skrivne mreže 
narave. Zanima jih tudi knjiga do-
mačinke Minke Gantar Ko imajo 
hormoni žur in novost Sama 
Ruglja Triglavske poti. Mladi 
bralci še vedno največ posega-
jo po zgodbah Harrya Potterja, 
kriminalni zbirki Pet prijateljev 
in humornih zgodbah zbirke 
Dnevnik nabritega mulca. Vsako 
poletje so zelo brani tudi stripi 
o Garfieldu, Asterixu, Tintinu.«

Damjan Likar
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Ribič na poročni fotografiji
Saj poznate tisto o ribiču: »Moja riba je bila težka toooliko in je merila še enkrat toooliko centimetrov!« Vemo, 

da vedno ni tako, a danes vam predstavljamo ribiča, katerega ulov je bil res pravi rekord, saj je na tekmi za pokal 
Bleda v začetku julija ujel pravo trofejo, in sicer kar 4,4 kilograma težko in 75 centimetrov dolgo jezersko postrv. 

S tem je Franci Bogataj, naš današnji sogovornik, postal zmagovalec prvega dne omenjenega tekmovanja. 

Koliko časa ste že ribič?
Ribič sem že od majhnega. Tak-
rat sem na ribiških pustolovšči-
nah spremljal očeta … Nekako 
pri desetih letih mi je prvič dal 
v roke ribiško palico in od takrat 
se me ‚ribičija‘ kar drži. Ko se 
je skupno ribarjenje z očetom 
prenehalo, pa sem se včlanil v 
ribiško družino, katere član sem 
že več kot dvajset let. 

Kje najraje ribarite?
Odvisno od priložnosti in po-
gojev. Ko je pri nas suša in vro-
čina, ribolova v rekah in jezerih 
ni. Ribe se skrijejo globoko v 
senčne in hladne predele, zato 
sem poleti najraje na morju. 
Tudi sicer me morje in njegova 
prostranost bolj privlačita, pa 
ribiški čoln in mir daleč okoli. 

Je res, da pravi ribiči ribo naj-
večkrat spustijo nazaj v vodo in 
bolj redko konča na njihovem 
krožniku? 
Kdaj lahko ribo obdržiš, obstaja-
jo posebna pravila, ki se jih pravi, 
registrirani ribiči držimo. Včasih 
kakšno ribo tudi sam pripravim 
in na morju imam priložnost za 
različne vrste ulova. Tako največ 
lovim  orade, tune, skuše, branci-
ne … in jih tudi sam pripravljam. 

Kako ste se uvrstili na tekmo-
vanje?
Na tekmovanje na Bled se prija-
viš. Sem aktiven ribič v muharje-
nju in za menoj je petnajstletna 
zgodovina tekmovanja. Bil sem 
tudi član slovenske lige in član 
slovenske državne reprezentan-
ce Slovenian fly fishing. Sode-
loval sem na svetovnem prven-
stvu v muharjenju na Finskem 
in na evropskem prvenstvu v 
Bohinju. Na Finskem sem se tudi 
prvič srečal z lososom, kar mi je 
ostalo v posebnem spominu. 

Kako je potekalo tekmovanje?
Tekmovanje traja dva dni. Prvi 
dan poteka na jezeru – ribolov na 
jezeru imenujemo beličarjenje, 
drugi dan pa na reki Savi v disci-
plini muharjenje. Na tekmovanju 
nastopajo udeleženci z več držav. 
Letos je bilo poleg številnih Slo-
vencev tudi veliko tekmovalcev 
iz Avstrije, Srbije in Hrvaške. Vsak 
tekmovalec zavzame svojo po-
zicijo, ki jo izžreba, in določi se 
čas, v katerem je treba pokazati 
ulov. Ribe ki jih ocenimo za pre-
majhne, vračamo nazaj v vodo. 
Ravno drugi dan na Savi se mi je 
zgodilo, da sem vrnil preveliko 
ribo in sem potem izgubil skup-
no zmago obeh tekem. Enako je 
predpisana tudi oprema, ki je za 
različne vode in ribarjenje različ-
na, tako na primer za beličarjenje 
rabiš močnejšo opremo kot za 
muharjenje.

Se je med tekmovanjem zgodilo 
kaj posebnega?
Ja, lahko bi rekel, da se je prav 
meni med tekmovanjem zgodila 
zanimivost. Moja lokacija je bila 

ob hotelu Toplice, kjer je na terasi 
hotela ravno potekalo poročno 
slavje para iz Združenih držav 

Franci in njegova blejska trofeja

Amerike. Nekaj svatov je stalo ob 
ograji terase in opazovalo moje 
vztrajno namakanje trnka. Ko 
mi je palico pod težo ribe začelo 
kriviti, so začeli ploskati. Svatje so 
prišli na obalo in opazovali do-
gajanje, mladoporočenca pa sta 
se kasneje z menoj fotografirala. 
Za nekaj časa so kar pozabili na 
poroko, saj je bil dogodek za njih 
nekaj posebnega. 

Vam bolj ustreza ribolov z le-
žalnika z zvončkom ali kako 
drugače? Kaj vam je pri tem 
najpomembneje?
Največ mi pomeni mir in ne 
potrebujem nobenega zvonč-
ka, signalizatorja. Na ribarjenje 
grem velikokrat sam, včasih pa 
z družbo, da si potem vzamemo 
čas za druženje. 

Teja Potočnik

Loški utrip lahko berete tudi na spletu: 
www.skofjaloka.si.
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Zagnani ‚bosohodci‘ že deseto leto  
zapored na Ratitovec

Poletje je idealen čas za boso hojo po travi. Komur to ni dovolj, se je lahko konec avgusta udeležil Pohoda  
bosonogih s Prtovča na Ratitovec, ki se je v organizaciji Planinskega društva Železniki odvil že desetič.

Lojze Lotrič, predsednik PD Že-
lezniki, je povedal, da je pohod 
ob deseti obletnici potekal enako 
kot prejšnja leta. Udeleženci so 
v soboto, 25. avgusta, ob 8. uri 
pričeli pohod pred lovsko kočo 
na Prtovču. Po prihodu na Rati-
tovec so bili deležni okrepčila 
in počitka pred Krekovo kočo. 
Nato pa je sledil spust – obutih 
ali bosih – nazaj do lovske koče, 
kjer je osebje lovske koče prip-
ravilo družabno srečanje za vse 
udeležence pohoda. Pohod je res 
nekaj posebnega in tudi ni tek-
movalnega značaja. »Pohodniki 
se vsako leto radi vračajo bosi 
na Ratitovec, saj se vzpenjajo v 
skupini in se družijo s podobno 
mislečimi. Tak vzpon na Rati-
tovec za vsakega posameznika 
pomeni posebno doživetje,« je 
povedal Lojze Lotrič. 

Kljub manj ugodnemu 
vremenu, je pot uspešno 
prehodilo vseh enaindvaj-
set pohodnikov. Med njimi 
tudi najstarejši, 84-letnemu 
Jože Šturm iz Železnikov, 
in najmlajši, 12-letni Taj iz 
Kranja.

Ideja za pohod bosonogih se je 
porodila pred desetimi leti med 
takratnimi zagnanimi udeleženci 
rekreativne akcije Prijatelj Rati-
tovca. Kmalu se je organizirala 
manjša skupina in leta 2009 je 
vodenje prvega pohoda s približ-
no desetimi udeleženci prevzel 
Marjan Benedik z Bukovščice. 
Prvi pohod je bil predvsem med 
pogostejšimi obiskovalci Ratitov-
ca zelo odmeven. Zato je usta-
novna skupina pod vodstvom 
Marjana Benedika s pohodom 
nadaljevala tudi naslednje leto. 
Število udeležencev je bilo večje 
kot prvo leto, tako da je pohod 
postal tradicionalen. V letu 2016 
je Marjan Benedik končal z vode-
njem pohoda. Ker je Planinsko 

društvo Železniki pri izvedbi po-
hoda sodelovalo že od začetka 
in so bili prepričani, da je pohod 
za mnoge še vedno zelo zanimiv, 
so prevzeli vodenje pohoda v 
sodelovanju z lovsko kočo na Toli 
na Prtovču. Pri tem se niso motili, 
saj se je število udeležencev leta 
2017 povzpelo že na petinosem-
deset. »Poleg visokega števila 
nas veseli tudi pestra starostna 
sestava pohodnikov. Povečuje 
se število rosno mladih pohod-
nikov, ki jim zgled dajejo starši. 
Mnoge navdihuje tudi starešina 
pohoda Jože Šturm iz Železni-
kov, ki je z dobrimi osemdesetimi 
leti stalen udeleženec pohoda,« 
je še povedal Lotrič. Kot pravi-
jo organizatorji, pohodniki ne 
potrebujejo kakšnih posebnih 
priprav, saj večinoma v vsakda-
njem življenju izkoristijo vsako 
priložnost za hojo brez obutve. 
Velja pa biti pri bosem vzpo-
nu na Ratitovec zelo previden. 
Hoja je kar zahtevna in zahteva 
zbran korak ter pozornost pri 
vsaki stopnji. Bosa noga je na-
mreč zelo izpostavljena, zato 
lahko pri neprevidnem stopanju 
zelo hitro pride do odrgnin, ki 
otežijo ali celo onemogočijo na-
daljevanje vzpona. Na srečo pa 

v vseh teh letih ni bilo resnejših 
poškodb udeležencev – niti v 
pohodih, izvedenih v deževnem 
vremenu, ki sicer veljajo za še 
zahtevnejše. So pa prav dežev-
ni pohodi udeležencem vedno 
ostali v posebnem spominu. Če 
ste letošnji pohod zamudili, se ne 
obremenjujte, saj organizatorji 
Pohoda bosonogih na Ratitovec 
načrtujejo pohod tudi prihod-
nja leta. Novost, ki vas čaka, bo 
uvedba spominskih knjižic za 
pohodnike. Priprave pa le začnite 
čim prej in noge postopoma z 
boso hojo na manjših razdaljah 

Jože Šturm in Boštjan Drobnič 
sta se edina udeležila vseh 

desetih dosedanjih pohodov. Udeleženci desetega pohoda bosonogih na Ratitovec.

pripravljajte na zahtevnejšo pot 
na Ratitovec. Koristilo vam bo za-
gotovo, saj bosonoga hoja velja 
za odlično metodo sproščanja. 
V stopalih se namreč končuje 
mnogo živcev, ki so povezani z 
vsemi telesnimi področji, tako 
da nam bosa hoja nudi tudi 
brezplačno refleksno masažo 
stopal. Hoja brez obutve velja 
za bolj zdravo za stopala, mišice 
nog in hrbtenico ter izboljšuje 
ravnotežje. 

Helena Habjan
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Vsako leto obiščeta dirko v elitnem 
razredu MotoGP

Znan škofjeloški zavarovalničar Brane Čelik je tudi strasten motorist in zavzet ljubitelj motociklističnih dirk. Že 
kot najstnik ni zamudil skoraj nobenega televizijskega prenosa tega bencinskega športa, v zadnjih letih pa si z 

ženo Irmo kar v živo ogledata vsaj eno evropsko dirko najvišjega razreda, MotoGP. Konec junija sta 
doživela spektakel na dirki za Veliko nagrado Katalonije.

Na tekmo na dirkališče v 
Montmelu na obrobju Barcelone 
sta se kajpak odpravila s 380- 
kilogramsko rohnečo mrcino, 
motorjem Goldwing, s katerim 
sta v zadnjih desetih letih prevo-
zila že preko sto tisoč kilometrov. 
»Na srečo doslej še nisva imela 
nobenih bolečih bližnjih srečanj 
z asfaltom ali cestnim bregom, če 
izvzameva padec z motorjem na 
domačem dvorišču, za katerega 
je bil glavni krivec naš maček, ki 
naju je enkrat preveč zagreto pri-
šel pozdravit,« je povedal navdu-
šenec bencinskih hlapov in član 
Goldwing motokluba Gorenjske, 
v katerem vsako prvo nedeljo 
po veliki noči na Šmarjetni gori 
organizirajo blagoslov motorjev, 
ki ga izvaja njihov član župnik, 
prav tako motorist.

Je Marc Marquez poma-
hal Branetu Čeliku?
Ljubitelja motorističnih užitkov 
sta dospela na prizorišče dan 
pred dirko, si za polovično ceno 
pridobila vstopnici od nekih fran-
coskih motoristov ter si ogledala 
kvalifikacije. »To je ogromen šta-
dion, ki sprejme preko sto tisoč 
gledalcev. Grobnik je v primerjavi 
z njim videti prava revščina,« je 
slikovito povedal Čelik in dodal, 
da so bili gledalci, večinoma 

motoristi, zelo kulturni na dirki, 
morda tudi zato, ker so priredi-
telji točili samo brezalkoholno 
pivo. »Pogledati takšen dogodek 
v živo je res nekaj posebnega. 
Povsem drugače kot na kavču 
pred televizijskim zaslonom. Na 
tekmi se ti poviša srčni pulz, pri-
soten je adrenalin. Pred dvema 
letoma je z nama na dirko v Assen 
na Nizozemsko odšel prijatelj 
in dobili smo sedeže zelo blizu 
proge. Od silne hitrosti moto-
ristov in brnenja je doživel šok, 
postalo mu je slabo in za nekaj 
časa se je moral umakniti. Bo že 
držalo, kar je nekoč izjavil dirkač 
Max Biaggi, namreč da moto-
ciklistične dirke niso klasična 

glasba,« je dejal Virmašan, ki ne 
stiska posebej pesti za nobe-
nega dirkača, medtem ko žena 
navija za Rossija. »Tudi meni je on 
všeč, saj ima pri šestinštiridesetih 
letih še vedno veliko energije in 
navdušenja za tekmovanja. V 
akciji rad gledam tudi tehnično 
dovršenega Jorga Lorenza, ki 
celo dirko vozi po isti liniji. Po-
doben 'tehničar' je tudi Marc 
Marquez, vendar me pri njem 
včasih moti njegov surov način 
vožnje. Zanimivo je bilo, ko je kot 
zmagovalec te španske dirke v 
ohlajevalnem krogu pozdravljal 
gledalce in je bilo videti, kot da 
je v nekem trenutku pomahal 
nama na tribuno.« 

Dirkališče v Montmelu, kjer se odvijajo dirke za VN Katalonije.

V Andori sta obiskala motoristični muzej Jorga Lorenza.

Po bučnem športnem dogodku 
sta se na poti domov ustavila v 

romarskem Lurdu. Brane in Irma Čelik

Več težjih poškodb med 
kolesarji kot med motoristi
Čelik se zaveda, da lahko sprem-
ljanje takšnih dirk sploh pri 
mladih in zaletavih motoristih 
povzroči prehitro vožnjo v cest-
nem prometu, saj želijo oponaša-
ti svoje športne idole s pretirano 
predrzno vožnjo. »Vsepovsod, 
kjer je prisotna hitrost, obstajajo 
'norci', ki ogrožajo druge udele-
žence. V bistvu je še malo nesreč 
glede na veliko število registri-
ranih motorjev. Nek zdravnik mi 
je enkrat rekel, da beležijo več 
težje poškodovanih kolesarjev 
kot motoristov. Tudi med šoferji 
so nekateri zelo neodgovorni. 
Poznam nekoga, ki je stavil, da 
bo peljal skozi križišče pri TIC 
skozi rdečo luč. Seveda je počilo. 
Potem je ta možakar iskal odve-
tnika, ki bi na sodišču dokazal, da 
on ni bil kriv za karambol.« Čelik 
si v naslednjih letih želi ogledati 
tudi dirko za VN Avstralije na 
Philips Islandu. Na poti iz španske 
motociklistične meke sta se z 
ženo ustavila tudi v Lurdu in tako 
v nekaj dneh doživela neverjetno 
nasprotje: na eni strani bučen, 
adrenalinski dogodek, na drugi 
pa spokojna tišina med tisoči-
mi, tudi številnimi slovenskimi 
romarji, ki se je dotaknila tudi 
njiju. D. L. 
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Štiriindvajset dni in 4358 kilometrov  
na ležečem kolesu

Ste si kdaj zaželeli, da bi obiskali najbolj severni rt Evrope in doživeli dan tudi ponoči?  Ko pri nas že vsi sladko 
spimo pod zvezdami, je na Nordkappu še vedno dan, pozimi, ko se tukaj vsaj kdaj pa kdaj pokaže sonce, pa je 

tam ena sama noč. Vsekakor zanimiv kraj, ki si ga je kot svoj športni izziv izbral  Janko Habjan.

Severni rt (Nordkapp), 
kolesarski projekt ob  
upokojitvi 
Janko Habjan ima rad izzive, 
potovanja, kolesarjenje in stik z 
naravo. Lani se je  upokojil in si ob 
tej priložnosti zamislil poseben 
kolesarski projekt. Kolesarjenje z 
Nordkappa do doma je bilo ravno 
pravšnje za njegov način življenja. 
S to idejo se je spogledoval že 
nekaj časa. Zanimali so ga tudi 
odgovori na vse dobre in slabe 
strani kolesarjenja na dolgi poti 
z ležečim kolesom, ki ga vozi že 
dobrih deset let. Rad kolesari, v 
zadnjih tridesetih letih je veliko 
kilometrov prevozil z dirkalnimi in 
gorskimi kolesi. Z ženo sta opravila 
tudi več tritedenskih potovanj 
po različnih poteh po Evropi. Za-
radi svoje telesne višine in lege 
na kolesu je vedno strmel k čim 
boljšemu položaju, v katerem 
bi z manj truda in bolečin lahko 
prevozil večje razdalje. Na sple-
tu je zasledil ležeča kolesa, ki so 
mu takoj prirasla k srcu. Pravi, da 
je ležeče kolo posebnež, ki ga 
še dandanes ne vidimo pogos-
to na cestah. Na tekmovanjih je 
prepovedano in šele zadnja leta 
se prebija v ospredje ter postaja 
bolj priljubljeno, čeprav ga je v 
zgodovini kolesarstva zaslediti 

že v 19. stoletju. Ko se je odlo-
čil za svoj podvig Nordkapp, so 
se začele večmesečne priprave: 
načrtovanje poti, priprava kole-
sa in opreme za kolesarjenje ter 
kampiranje, šivanje kolesarskih 
torb, priprava osebne opreme, ki 
jo kolesar popotnik potrebuje na 
dolgi poti. Ko je bilo vse pripravlje-
no v dveh paketih po triindvajset 
kilogramov in v osemkilogramski 
torbi z osebnimi stvarmi, ki jih 
popotnik nujno potrebuje pri sebi 
in jih nikakor ne želi  izgubiti, se 
je potovanje začelo. Za potova-
nje do Nordkappa je bilo ležeče 
kolo razstavljeno in vloženo ter 

zaščiteno v kartonski embalaži, 
vsa druga oprema pa zložena v 
veliki potovalni torbi. Pot se je 
začela na železniški postaji v Lju-
bljani, od koder se je z nočnim 
vlakom odpeljal do Münchna v 
Nemčiji. Sledilo je potovanje z 
letalom na relaciji München–Oslo 
in Oslo–Tromso–Alta na Norve-
škem. Po pristanku ob drugi uri 
zjutraj in prevzemu prtljage je 
moral najprej sestaviti kolo in ga 
pripraviti za pot, kar mu je vzelo 
kar nekaj ur. Ko je bilo kolo nared, 
je sledila oskrba s hrano in plinom 
za kuhanje v bližnjih trgovinah. 
Potem se je začelo kolesarsko 

potovanje. Kolo je bilo obteženo 
z okoli petintridesetimi kilogrami 
različne opreme (prva pomoč, 
hrana in pijača, stvari za osebno 
higieno, rezervna oprema za kolo, 
oprema za kampiranje, zemljevidi, 
telefon, kolesarska oprema za raz-
lične temperaturne in vremenske 
spremembe). Kar se tiče elektrike, 
je bil neodvisen, saj mu je kolesar-
sko dinamo omogočalo polnjenje 
telefona preko USB-vtičnice. Za 
‚ogrevanje‘ ga je čakalo najprej 
250 kilometrov kolesarjenja do 
Nordkappa, torej izhodiščne točke 
za začetek kolesarskega podviga. 
Prav pot od  Alte do Nordkappa 
je bila najtežja. Zaznamovalo jo 
je kar nekaj vzponov, slaba cesta, 
sedemkilometrski predor pod 
morjem, veter, nizke temperature, 
dež, veliko opreme, ki je na trenin-
gih ni bilo toliko, in začetna trema. 

Skozi deset držav do  
Slovenije
Od  Nordkappa je najprej kole-
saril do norveško-finske  meje. 
Po Finski je prekolesaril 1775 ki-
lometrov in obiskal polarni krog 
v Rovaniemiju ter kraje, v kate-
rih živi Božiček, pa tudi Lahti in 
Helsinke. Že zelo zgodaj je ugo-
tovil, da ogled mest in kulturnih 
znamenitosti z ležečim kolesom 

Janko Habjan na začetku potovanja na železniški postaji  
v Ljubljani (Foto: arhiv Janka Habjana)

Izhodiščna točka potovanja 
na Nordkapp, Norveška (Foto: 

arhiv Janka Habjana)
Nočno kolesarjenje na severu 

(Foto: Janko Habjan)
Pri skakalnicah v Lahtiju na Finskem  

(Foto: arhiv Janka Habjana)



September 2018

3332

ni najbolj preprost, saj je kolo v 
mestu težko vodljivo in je zaradi 
stopnišč, pločnikov in ovir na poti 
moral pogosto sestopiti s kolesa. 
V Helsinkih se je vkrcal na trajekt, 
s katerim je pripotoval v Talin v 
Estoniji, od tam kolesaril naprej 
v  Latvijo do glavnega mesta Rige 
in zaključil potepanje po baltskih 
državah v kraju Šiauliai v Litvi. 
Ob prečkanju meje s Poljsko je 
prav na severu te države doživel 
največje presenečenje poti, ko se 
je pri zajtrku pred samopostre-
žno trgovino srečal s poljskim 
popotnikom na motorju in se z 
njim zapletel v klepet. Beseda je 
nanesla tudi na to, od kod prihaja, 
in ko mu je Janko povedal, da 
je iz Slovenije, mu je sogovornik 
omenil, da ima v Sloveniji prija-
telja, ki ga bo v naslednjih tednih 
obiskal. Ko sta raziskovala dalje, 
sta ugotovila, da tega gospoda 
iz Cerknice poznata oba, samo 
da eden bolj pozna očeta, drugi 
pa bolj pozna njegovega sina. 
Na koncu sta naredila skupno 
fotografijo in jo poslala skupnim 
znancem  v Slovenijo. Po Poljski 
ga je pot najprej vodila v Varšavo 
in preko Čenstohove v Opavo na 
Češko. Po Češki je kolesaril v veliki 
vročini in na zelo valovitem terenu 
naprej skozi Trenčin in prespal v 
Senicah pred  Bratislavo na Slo-
vaškem. V Bratislavi, zanimivo, ni 
opazil nobenih kolesarskih poti, 
res pa se je skozi mesto peljal v 
jutranji konici. Ob koncu mesta 
pa so ga lepo urejene kolesarske 
poti pričakale ob čudoviti poti 
ob reki Donavi, kjer je nadaljeval 
pot do Soprona v Avstriji. Iz Av-
strije je mimo vetrnic pot vodila 
na Madžarsko do Szombathelyja 
in na koncu v Slovenijo čez mejni 

prehod v Prosenjakovcih na Go-
ričkem. Pred slovensko mejo ga 
je pričakalo pravo neurje in tisti 
dan ni prišel do Moravskih Toplic, 
kot je načrtoval,  ampak je moral 
prespati kar na madžarski strani 
meje. Ko je naslednji dan zgodaj 
zjutraj prikolesaril na slovenska tla, 
je pot še malo podaljšal. Namesto 
preko Maribora in čez Avstrijo, kot 
je sprva načrtoval, se je odpravil 
skozi Ormož, Ptuj, Celje do Dom-
žal in na cilj v Škofjo Loko. 

Čudovita pokrajina  
in prijazni ljudje
Kolesaril je večinoma po običaj-
nih asfaltiranih manj prometnih 
cestah in se izogibal bolj prome-
tnim. Večino časa je lahko tako 
prevozil kar po sredini ceste, saj 
glede na netipično počitniški čas 
ni bilo veliko prometa. Kjer je bilo 
možno in smiselno, je kolesaril 
tudi po kolesarskih poteh, pred-
vsem v urbanih delih. Kot nam je 
povedal, so le-te  najbolj urejene 
na Finskem. Vseskozi je uporabljal 
prednjo in zadnjo kolesarsko luč 
ter zastavico za boljšo prepoznav-
nost kolesa v prometu. Kot pravi, 
se kot šibkejši člen v prometu 
nikoli ni počutil ogroženega. 
Pokrajine so bile zelo raznolike. 
Sever Norveške je bolj peščen, 
Finska ga je očarala z nešteto je-
zeri, borovci, brezami, ostale dr-
žave pa si bo zapomnil predvsem 
po valoviti pokrajini, v kateri so 
prevladovala nepregledna polja 
pšenice, koruze, maka, sadnega 
drevja itd. Predvsem pa so ostali 
nepozabni čudoviti prizori  igre 
oblakov in sonca. S svojo lepoto 
ga je najbolj presenetila Finska. 
Kolesarjenje na ležečem kolesu 
je bil večji del poti pravi užitek, 

včasih je na kakšnem strmem 
dolgem klancu moral sestopiti 
in nadaljevati peš, največji napor 
pa sta na poti predstavljala stran-
ski veter in dež, psihološko pa 
slaba cesta z luknjami, kjer se je 
hitrost kolesarjenja zelo zmanj-
šala. Najtežji je bil prvi del poti 
proti Nordkappu in nazaj od tam 
proti Finski. Bili pa so tudi trenutki, 
ko je zapeljal v zavetrje ali pod 
streho, nekaj prigriznil in popil 
ter pozabil na težave pred nekaj 
minutami. Na to, da bi odnehal, 
ni pomislil nikoli, saj se je na to 
pot odpravil samo z eno mislijo 
– uživati in končati kolesarjenje v 
Škofji Loki. Z vremenom je bil na 
splošno zadovoljen – bilo je nekaj 
vetra, dežja in sončnih, zelo vročih 
dni. Ko je prispel  na Nordkapp, 
je bilo konec maja pet stopinj, 
pridružil pa se je močan veter 
in rahel dež. Lažje je kolesaril ob 
nižjih temperaturah, na katere 
je bil pripravljen, najbolj se je 
bal vročine, v kateri ne moreš 
dihati in se ti obleka lepi na telo. 
Po vsej poti je srečeval prijazne 
ljudi, pripravljene pomagati na 
kakršen koli način, v glavnem pa 
jih je zanimalo, od kod je prišel 
in kam potuje. Na poti je srečal 
tudi kar nekaj kolesarjev, ki so bili 
namenjeni na Nordkapp, tako da 
so si izmenjali izkušnje in nasvete 
za pot. 

Mojster za postavljanje 
šotora, kuhar in mehanik 
…, na poti pa sam
Ko si je začrtal pot na zemljevidu, 
je obkrožil tudi kampe za preno-
čevanje. Dnevne etape so bile 
dolge povprečno okoli 180 kilo-
metrov, drugače pa od 25 do 355 
kilometrov, odvisno od vremena 

Spremljevalna ekipa v zadnjih 
kilometrih pred Škofjo Loko 

(Foto: Janko Habjan)
Obisk Gore križev pri mestu Šiauliai, Litva  

(Foto: Janko Habjan)

in ostalih pogojev in načrtov tiste-
ga dne. Največkrat je prenočeval 
v kampih, šotoril  pa tudi v gozdu, 
ob jezeru, reki, parku, včasih pa 
tudi v vaseh na avtobusnem po-
stajališču s streho, če je padal dež. 
Sploh ni bilo pomembno – ko je 
bil utrujen, je poiskal primeren 
prostor in zaspal. Še posebej na 
severu, ko ni bilo niti noči, je vča-
sih kar izgubil občutek za čas in bi 
se lahko vozil v nedogled. Hrano 
je kupoval v trgovinah, kuhal na 
plinskem kuhalniku, nekajkrat pa 
se je od kuharskih veščin odpočil 
v restavracijah. Predvsem v sever-
nih deželah se je najedel lokalnih 
slaščic. Celotna rutina nastanitve 
mu je vzela kar nekaj časa, za nag-
rado pa si je na koncu dneva še 
napisal dnevnik poti in pogosto 
kar pozno zaspal. Vseh štiriindvaj-
set dni je kolesaril in zase skrbel 
sam brez spremstva …, postavljal 
je šotor, bil je kuhar in  mehanik. 
Med prevoznimi sredstvi je (poleg 
kolesa) uporabil le trajekt. Zadnji 
dan se mu  je v Žalcu pridružil pri-
jatelj  Luka, v Vodicah pa hčerka 
Maja in prijatelj Mitja.

Končno doma 
Zelo vesel je bil vsakega od spre-
mljevalcev zadnjega dela poti, ki 
pa mu v pogovoru sploh niso dali 
vedeti, da ga doma čaka kakršno-
koli presenečenje. V Škofji Loki 
so ga pozdravili že na krožišču, 
ko se je pripeljal na zadnji ovinek 
pred domačo hišo, pa je zagledal 
velik napis SPREJEM. Zaigrala sta 
harmonika in klarinet in pričakali 
so ga domači, prijatelji, znanci 
in sosedje. Bil je ganjen in vesel, 
da je končno doma. Zadnji dan 
je prekolesaril 250 kilometrov, 
vendar ob čudovitem sprejemu 
doma ni bil niti malo utrujen. 

Zdaj so pred njim novi izzivi. 
Najprej se je nekoliko umiril in 
kar hitro prešel  na vsakodnev-
ni ritem. Po enem tednu se je 
že ‚ulegel‘ na kolo in prevozil 
osemdeset kilometrov. Jeseni 
načrtuje izlet z motorjem, nakar 
bo verjetno že razmišljal, kje bo 
kolesaril naslednjo pomlad. Ob 
tej priložnosti bi se rad zahvalil 
družini, domačim, prijateljem, 
sosedom, znancem, podjetju 
Polycom iz Poljan ter vsem, ki 
so verjeli vanj, da je uspešno in 
varno zaključil kolesarsko pot  
Alta–Nordkapp–Škofja Loka in 
uresničil svoje sanje. 

Teja Potočnik
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Tekaški podvig v Dolomitih
22. junija letos so Dolomite zavzeli tekači z vsega sveta ter preizkusili svojo vztrajnost in vzdržljivostjo na sto 

dvajset kilometrov dolgi gorski  progi, ki ima 5800 metrov višinske razlike. Lavaredo Ultra Trail (LUT) je po  
veličastni dolomitski pokrajini popeljal ekstremne tekačice in tekače. Med njimi je bila tudi Škofjeločanka  

Ajda Radinja, ki  je na cilj pritekla kot trinajsta ženska udeleženka in je za sto dvajset kilometrov dolgo progo,  
ki preči vrhove nad Cortino d‘Ampezzo, potrebovala sedemnajst ur in enainštirideset minut.

Kaj vas je navdušilo, da ste se 
odločili za sodelovanje na tako 
zahtevni prireditvi? 
LUT je ena izmed največjih in 
najlepših ultra trail prireditev na 
svetu ter ena najprestižnejših 
tekem znotraj Ultra Trail World 
Toura – tekem svetovne serije. 
Tudi na mojem spisku želja je LUT 
vedno zasedal najvišja mesta. V 
preteklosti sem se tako v Sloveniji 
kot v tujini udeležila že večih ultra 
trail tekov, letos pa mi je po pred-
hodnih neuspelih poskusih zaradi 
poškodb le uspelo nastopiti tudi 
na tej tekmi, ki je bila na spisku 
želja že zadnjih nekaj let. 

Tek se je začel z nočnim štartom 
v Cortina d‘Ampezzo. Kakšni so 
bili občutki? 
Na štartu so po navadi mešani ob-
čutki. Po eni strani si poln adrenali-
na, ogromno je pozitivne energije, 
stiski rok, lepih želja tekmecev 
..., po drugi strani pa te je malo 
strah, prevevajo te dvomi: »Bom 
zmogel? Boli me … Kaj pa če ...?«  

Kako je, ko se  štartna skupina 
razbije in ostaneš sam sredi noči? 
Kako je videti nočni tek po nezna-
nem terenu visoko v gorah?
Hm, morda nisem najboljši naslov 
za to vprašanje, saj se, če se le da, 
ognem teku ponoči. Ker je to pri 
ultra tekih nemalokrat nemogoče, 
ponavadi ponoči sledim kakšne-
mu tekaču, tako da ne ostanem 
sama. Zame ima noč zgolj eno 
dobro lastnost, in sicer da prinaša 
jutro in nov dan. 

Nov dan se je naredil po dvainpet-
desetih kilometrih na višini 2460 
metrov nad morjem. Kakšni so bili 
občutki na skoraj polovici poti in 
ali so se pojavile  kakšne  težave? 
Tista noč ni bila moj dan. Zaradi 
težav z želodcem nikakor nisem 
mogla dovolj piti, tako tudi jedla 
nisem. To nikoli ne prinese nič dob-
rega, saj moraš na tako dolgi pre-
skušnji vseskozi misliti na zadosten 
vnos tekočine in kalorij. Tako na 
Riffugio Auronzo pod Tre cime di 
Lavaredo nisem prišla najboljše 

volje, čeprav je nov dan vsekakor 
prinesel nekaj nove energije. Hkrati 
je bil tam izreden mraz, k občutku 
mraza pa je dodal svoje še veter. Na 
Riffugio Auronzo je bila tudi ena od 
okrepčevalnic, na srečo v šotoru. 
Kasneje smo izvedeli, da je bilo 
minus štiri stopinje Celzija. Kljub 
res izjemni pokrajini, vršacem, ki 
jih je ravno obsijalo sonce, se je 
bilo v tistem trenutku po nekaj 
minutah počitka težko pognati 
iz zavetja šotora nazaj na mraz. V 
težkih razmerah in če počutje ni 
optimalno, nisi toliko pozoren na 
lepote, takrat ni romantike, saj mis-
liš na druge stvari: »Premalo sem 
jedla. Ali dovolj pijem? Poskušaj se 
ogreti. Segrej prste.« 

Čudovita pokrajina, s soncem 
obsijani hribi in hladen gozd … 
Kakšne so bile razmere na progi? 
Je bilo dovolj točk za okrepčilo? 
Ste si morali opremo za točke 
pripraviti vnaprej?
Kot sem že omenila, nas je preko 
noči, predvsem zjutraj in dopol-
dne, ko smo se od Forcella Lavare-
do do Cimabancheja na sedemin-
šestdesetem kilometru zadrževali 
v soteski, dolini in gozdu, pestil 
mraz. Nato pa se je ogrelo in preko 
val Travenanzesa, nekje od osem-
deset kilometrov naprej, je bilo 
zelo prijetno, prevroče nikakor ni 
bilo, je pa bilo toplo. Lahko bi rekla, 
da so bile razmere za tek idealne. 

Tudi sicer je mraz lažje prenašati 
kot vročino, tako da smo imeli 
glede tega kar srečo.  Na sto dvaj-
set kilometrov dolgi progi je bilo 
osem okrepčevalnic. V njih so na 
voljo razni slani in sladki prigrizki, 
juhe, ponekod tudi testenine, sol, 
voda, izotonične pijače, kokakola 
ipd. Skratka vsega je dovolj, če je le 
želodec pravi. Na eni izmed okrep-
čevalnic – na sedeminšestdesetem 
kilometru me je čakala vreča, ki 
jo na štartu oddaš organizatorju, 
vanjo pa si lahko spraviš obleke, 
obutev, hrano, pijačo ... skratka, kar 
želiš. Poleg tega imaš lahko tudi 
podporo. Sama imam najboljši 
podporo v eni osebi – to je moj 
fant Goran. Organizator določi, na 
katerih okrepčevalnicah ti lahko ta 
oseba pomaga. Tokrat je bilo to na 
štirih okrepčevalnicah, izven teh 
pa ne smeš prejemati nikakršne 
pomoči.  

Po vzponu na Passo Giau je bilo 
pred vami zadnjih najtežjih dvaj-
set kilometrov. Ste kdaj pomislili, 
kaj vam je bilo tega treba? Kakšni 
so občutki, ko se končno pribli-
žuješ cilju?
Iskreno? Sploh ne vem, ali sem raz-
mišljala kaj drugega kot, kaj mi je 
tega treba. No, bližnjim sem takrat 
natrosila še marsikaj sočnejšega … 
Ampak načeloma ni tako, večino 
misli je ponavadi skoncentriranih 
na pot, oznake, stalno preraču-
navanje, koliko je še do okrep-
čevalnice, koliko do cilja, skrb za 
zadosten vnos kalorij in tekočine 
ipd. Občutki, ko se približuješ cilju, 
so vsekakor super, čeprav na tej 
tekmi v tistem trenutku  nisem ce-
nila doseženega in nisem občutila 
nekega zadoščenja, saj počutje in 
tek nista bila najboljša. Navdušenje 
je prišlo nekoliko kasneje.  Čeprav 
je bila to moja najslabša tekma do 
sedaj, sem namreč nanjo najbolj 
ponosna, saj sem kljub težavam 
vztrajala do konca. Ko pa prečkaš 
ciljno črto, si vesel, pa naj bo to 
deset ali sto dvajset kilometrov. Če 
namreč veš, koliko moraš preteči, 
si tako ‚naštiman‘, da vsekakor ne 
bi pretekel nič več. Ja, glava je pri 

teku pomemben dejavnik. Na LUT 
sem imela čast, da sva si pot delila 
s Sebastjanom Zarnikom, izjem-
nim slovenskim gorskim tekačem. 
Še enkrat se mu zahvaljujem za vso 
dodatno motivacijo. Hvala, Seba.

Na katerem delu je bilo najlepše 
in kje najtežje? 
Najtežje je bilo na začetku. Kot 
sem že omenila, me je nekje na 
desetih kilometrih obšla slabost, 
želodec ni bil pravi, nato so me 
začele pestiti še nekatere druge 
težave in poškodbe ... Skratka, kot 
rečeno, noč ni bila moj dan. Okrog 
opoldne se je le ogrelo, počutje se 
je začelo izboljševati. Po prečenju 
Malga Ra Stua na petinsedemde-
setem kilometru in spustu v dolino 
sem le lahko pojedla nekaj gelov 
in začela sem dolg vzpon preko 
Val Travenanzes do Passo de For-
zalego oz. do Riffugio Col Galina 
na petindevetdesetem kilometru. 
Kulisa je bila krasna in rekla bi, da 
mi je bil ta del najbolj všeč.  

Koliko priprav je potrebno pred 
tako tekmo? Kakšnih? Kaj je vaš 
naslednji izziv?
Uf, to je težko vprašanje. Sama 
nisem človek ure, preštevanj, 
seštevanj, analiz ... Teorija pravi, 
da moraš tedensko preteči nekje 
osemdeset odstotkov kilometrov 
ultra razdalje, da si le-to sposoben 
premagati. Sama menim, da je 
to zelo relativno, saj je odvisno, 
kakšen čas želiš doseči. Kar želim 
reči, je, da takšna preizkušnja terja 
veliko ur, preživetih zunaj, a vse-
kakor je obseg ur odvisen tako od 
cilja kot od vsakega posameznika. 
Sama tek kombiniram s kolesar-
jenjem, pri samih treningih pa se 
nemalokrat ravnam po občutku; 
z leti ta vsekakor pride. Želela bi 
si teči več, a hkrati bi morala imeti 
tudi več časa za počitek, to pa za-
radi službe in drugih obveznosti 
ter želja žal vedno ni mogoče. Če 
bo zdravje …, potem se bom vse-
kakor udeležila ultra teka okrog 
Mont Blanca, ki je največji ultra 
trail festival na svetu. 

Teja Potočnik

Okrepčevalnica na Passo de 
Forzalego oz. do Riffugio Col 

Galina (Foto: Goran Grgič)
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Srebrna na kemijski olimpijadi
Martin Rihtaršič in Vid Kermelj, zelo uspešna maturanta škofjeloške gimnazije, sta se že tretjič udeležila kemijske 

olimpijade, na kateri sodelujejo mladi kemiki z vsega sveta. Jeseni nadaljujeta študij na Fakulteti za kemijo  
in kemijsko tehnologijo v Ljubljani, nam pa sta povedala nekaj več o letošnji olimpijadi, tekmovanju in  

tudi o tem, kje bosta preživela preostanek počitnic. 

Letos je olimpijada prvič pote-
kala na dveh lokacijah, v Pragi 
in Bratislavi. Kdaj in koliko časa?
Olimpijada se je začela 19. julija v 
Bratislavi, kjer je potekala prva po-
lovica dogodka, potem pa smo se 
selili v Prago, kjer smo ostali do 29. 
julija. Letošnja olimpijada na dveh 
lokacijah je bila zelo zanimiva, saj 
smo imeli možnost spoznati dve 
mesti hkrati. V primerjavi s prejšnji-
ma dvema je bila zelo dobro izpe-
ljana in organizacijsko izpiljena, kar 
pomeni, da so se ob letošnji – to je 
bila že petdeseta kemijska olimpi-
jada – zelo potrudili. V Bratislavi je 
bil tekmovalni del, tako teoretični 
kot praktični, medtem ko je bil v 
Pragi bolj spoznavno-družabno-
zabavno-turistični del.

Spet vama je uspela odlična uvr-
stitev med najboljše na svetu. 
Kako je potekalo tekmovanje? 
Tekmovalni del je potekal deset 
ur. V ponedeljek dopoldne smo 
opravili praktični, v sredo dopol-
dne pa teoretični del. Tekmovalo 
nas je tristo udeležencev iz skupaj 
šestinsedemdesetih držav z vsega 
sveta. Ko se na enem mestu zbe-
rejo mladi z vsega sveta, ki jim je 
skupno veselje do kemije, je zelo 
zanimivo. Letos so nam organizirali 
olimpijsko zabavo sredi kampusa, 
ki se je je lahko udeležil kdorkoli. 
Imeli smo tudi piknik in obisk re-
stavracije s pogledom na Vltavo. 
Za zaključek pa so nam priredili 
spektakularen več kot petminutni 

ognjemet na Vltavi.

Kakšen je bil teoretični in kak-
šen praktičen del? Sta imela kaj 
težav? 
Tako pri praktičnem kot teore-
tičnem delu nama je zmanjko-
valo časa. Vprašanja in naloge so 
postavljene tako, da moraš biti 
zelo hiter in spreten, da uspeš vse 
realizirati v določenem času za 
tekmovanje. Posebej pri praktič-
nem delu nama je malo ‚spodr-
snilo‘. Ena praktična naloga je bila 
zelo specifična in  kljub ogromno 
pripravam se z njo še nisva srečala, 
kaj šele, da bi jo kdaj reševala. Sicer 
je bila zelo zanimiva, ampak zelo 
težka in za oba pravo preseneče-
nje. Teoretični del pa nama je šel 
kar dobro. Naloge so postavljene 
tako, da so zelo izvirne, sicer pa se 
med seboj povezujejo. Začnejo s 
preprostejšimi vprašanji, potem 
pa nadgrajujejo do najtežjih. 

Podvprašanj pri nalogi je lahko 
tudi čez trideset in vprašanja da-
jejo možnost vsem  tekmovalcem, 
da vsaj nekaj naredijo.

Sta še v igri za naslednjo olim-
pijado?
Žal ne. Za olimpijado moraš biti 

dijak srednje šole ali mlajši od 
dvajset let in ne smeš biti še vpi-
san na fakulteto. Upava, da bova 
ob študiju najino kemijsko žilico 
še naprej razvijala, vendar se na 
tem nivoju potem kemija že bolj 
osredotoči na samo znanstveno 
raziskovanje. 

Končno počitnice! Kaj bosta po-
čela? Se že spogledujeta z labo-
ratorijem in poizkusi? 
Martin: Ne, ne, zdaj imava čisto 
pavzo do začetka študija. Jaz sem 
se po olimpijadi odpravil na morje 
in bom zdaj malo doma, malo pa 
po svetu, Vida pa čaka še eno po-
sebno potovanje, o katerem pa 
naj kar sam pove. 
Vid: Odločil sem se, da grem peš 
do obale, po hribih in stran od cest, 
z nahrbtnikom in pot pod noge. 
Da se glava spočije. T. P.

Slovenska ekipa na petdeseti kemijski olimpijadi Nastja Medle,  
Martin Rihtaršič, Jože Gašperlin in Vid Kermelj  

(Foto: osebni arhiv Martina Rihtaršiča)
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Jadralka Lara Poljšak postala  
svetovna prvakinja

Škofjeloška jadralka Lara Poljšak, ki je postala del ameriške posadke Quantum Racing, je v klasi TP52 v  
portugalskem Cascaisu osvojila naslov svetovne prvakinje. V ta šport jo je poleg očeta, trenerja jadranja,  
uvedel njen brat Dan, ki je slovenski javnosti najbolj poznan po samostojni gradnji lesenih bark in je julija  

splovil novo jadrnico Cassiopeia.

Lara Poljšak se je s posadko 
Quantum Racing, katere lastnik 
je ameriški podjetnik in jadra-
lec Doug De Vos, srečala na 
prvi regati pokala Tp52 Super 
Series v Šibeniku, na naslednji 
regati v Zadru pa je že postala 
del mednarodne ekipe. Tretja 
zaporedna regata super serije 
se je odvijala v portugalskem 
Cascaisu, eni najbolj priljublje-
nih jadralskih avenij, znani po 
močnem vetru. Ekipa s takti-
kom Terryjem Hutchinsonom 
in Deanom Barkerjem za kr-
milom je že prvi dan prevzela 
vodstvo in ga ohranila vse do 
zelo napetega zadnjega dne 
prvenstva. Dobro timsko delo 
je posadki zagotovilo naslov 
svetovnega prvaka in Poljšakova 
se izjemno veseli tega naziva pri 
svojih komaj devetnajstih letih. 
»V to posadko sem prišla po čis-
tem naključju. V Portorožu sem 
srečala člana posadke Seana 
Clarksona in vprašal me je, če 
bi se jim želela pridružiti, saj 
so potrebovali še enega jadral-
ca. Te priložnosti nisem smela 
zamuditi,« je o uresničitvi sanj 
povedala študentka drugega 

letnika Fakultete za turistične 
študije – Turistice.

Zaradi svoje mirnosti 
dobila zanimiv vzdevek 
Larino najljubše mesto na jad- 
rnici je za krmilom, kar pa na 
Quantumu ni bilo mogoče, saj 
je bil za krmilom Dean Bar-
ker, eden najboljših krmarjev 
na svetu. »Morda pa se bo ta 
priložnost nekoč ponudila tudi 
meni. V posadki se večinoma 
premikam naprej in nazaj po 
jadrnici, da je teža posadke pri-
merno razporejena, saj to zelo 
vpliva na hitrost jadrnice. Kadar 
je treba, priskočim na pomoč 
drugim članom posadke, a to je 
popolnoma odvisno od situacije, 
v kateri se znajdemo. V angleščini 
se moja vloga imenuje 'floater', a 
je ne bi znala ustrezno prevesti 
v slovenščino,« je dejala Poljša-
kova, ki se je v tej ekipi največ 
naučila o taktiki na regatnem 
polju, kako delujejo velike jadr-
nice in kako pomembna je vsaka 
podrobnost.  »V Cascaisu sem 
tudi jaz dobila vzdevek (veči-
na drugih članov posadke ga je 

imela že prej). Terry (taktik) me 
je začel klicati Anger and Rage 
(Jeza in bes), saj je menil, da bi 
morala biti ob močnem vetru 
polna jeze in besa, jaz pa sem 
bila popolnoma mirna. Od takrat 
me vsi zbadajo s tem izrazom,« 
pravi večkratna članica slovenske 
reprezentance za evropska oz. 
svetovna prvenstva.

Rada bi se posvetila tudi 
navtičnemu turizmu
Lari in njeni družini jadranje po-

Lara Poljšak je dosegla enega 
največjih uspehov  

slovenskega jadranja.

meni način življenja. »Starša sta 
se spoznala, ko je imel moj oče 
jadralno šolo na Lošinju. Kasneje 
sta za ta šport navdušila tudi 
mene in brata Dana.  Čeprav je 
bil oče trener jadranja, me je v 
ta šport pravzaprav uvedel brat. 
Vedno je bil moj vzornik in ker 
je jadral on, sem seveda morala 
to početi tudi jaz. Z veseljem mi 
je pomagal in me učil, dokler ga 
nisem nekega dne prehitela. To 
ni vplivalo na najin odnos. Jaz 
sem se bolj posvetila tekmoval-
nemu jadranju, on pa gradnji 
jadrnic,« se je spominjala mlada 
Ločanka Na jadrnici je bila prvič 
nekaj mesecev po rojstvu, tek-
movalno pa se je s tem športom 
začela ukvarjati pri devetih letih. 
Po njenih besedah so bili od 
takrat vsi vikendi in počitnice 
namenjeni vožnji v Portorož in 
treningom. »Za prihodnost še 
nisem delala nekih posebnih 
načrtov. Če bom ostala v tu-
rističnem sektorju, bi se rada 
posvetila navtičnemu turizmu, 
zelo pa bi me veselilo postati 
poklicna jadralka. Bomo videli, 
kaj bo prinesla prihodnost,« je 
povedala za konec.

Damjan Likar
 

Ameriška posadka Quantum Racing s Škofjeločanko  
Laro Poljšak

Oddamo v najem
Na Mestnem trgu oddamo  
dve pisarni (15 m2 in 25 m2).

Informacije: 041 646 492
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Dvesto kilometrov športa  
v neokrnjeni naravi 

Kolo, treking, veslanje … Ob teh besedah običajno pomislimo na počitnice in prijetna doživetja v naravi. Če k 
temu dodamo jamarstvo in orientacijo, dobijo dogodki še ščepec adrenalina, ko pa vse dejavnosti združimo in 
omejimo na čas in na več kot dvesto kilometrov dolgo progo, pa se srečamo z dogodkom Adventure race Slove-

nija, ki je potekal letos junija v  okolici Ajdovščine. Naša današnja sogovornika Mateja Kržišnik in Andrej Mesner  sta 
kot ekipa tekmovala v skupini Rover in se podala na adrenalinsko pot po Primorski ter med dvanajstimi skupi-

nami osvojila prvo mesto. Več o tekmi nam je povedala Mateja Kržišnik.

Kaj je pravzaprav Advanture 
race Slovenija? Sta se ga ude-
ležila prvič?
Adventure race Slovenija (ARS) je 
večdnevna pustolovska tekma, 
športno tekmovanje, pri čemer 
eno od glavnih veščin predstavlja 
orientacija. Trasa ni označena, 
kot je na primer pri sedaj zelo 
obiskanih trail tekih. Na začetku 
tekmovanja posamezna ekipa 
dobi zemljevid s kontrolnimi 
točkami, ki jih premaguje med 
tekmovanjem. Športne discipline 
se med tekmovanjem menjajo; 
letos smo kolesarili, tekli, hodili, 
veslali in se spuščali po vrvi. Oba 
z Andrejem sva že stara znanca 
tega tekmovanja, je pa Andrej še 
veliko bolj izkušen kot jaz. 

Gre za kombinacijo različnih 
dejavnosti. Kateri šport zahteva 
največ treninga, kateri največ 
znanja in kje pridejo do izraza 
izkušnje? 
Posebnost ARS je neprekinjeno 
od 30- do 50-urno tekmovanje. 
Za počitke in morebitne spalne 
predahe se ekipa odloči sama. 
Gre za ‚score‘ princip tekmo-
vanja, torej zmaga ekipa, ki v 
zastavljenem časovnem okvirju 
nabere največ kontrolnih točk. 
Kontrolne točke so vrisane na 
zemljevidu in do njih mora vsak 
član ekipe priti sam. Prav tako so 
določni odseki, ki jih mora ekipa 
premagati s posameznim športi 
(npr. pohodništvo, kolesarje, ve-
slanje ...). Kako priti z ene do nas-
lednje kontrolne točke, si ekipa 
izbere sama. Načeloma trasa 
poteka po planinskih poteh. Ker 
gre za zelo kompleksno tekmo, 
so izkušnje ena izmed največjih 
prednosti tega tekmovanja – ob 
predpostavki, da je splošna oz. 
zelo dobra kondicijska pripravlje-
nost obvezna. Težko izpostavim 
športno disciplino, ki bi zahtevala 
več treninga, sta pa kolesarjenje 

in pohodništvo – tek prioritetni 
disciplini, glede na premagane 
kilometre. 

Kako sta se pripravljala na tek-
movanje? 
Na to tekmo se pripravljava vse 
leto. Letos je bila zima zelo dolga, 
tako da se je nabralo lepo število 
turnih smukov, ki so vsekakor 
pripomogli k vsesplošni tele-
sni pripravljenosti. Za piko na i 
smo s prijatelji opravili kar nekaj 
konkretnih kolesarskih tur. ARS 
je dolgo tekmovanje brez spanja 
in še tako dobra pripravljenost 
ni garancija za tekmo brez težav. 
Letos sem bila šibki člen vseka-
kor jaz. Jutranje ure ob svitu so 
zame najtežje. Takrat so noge 
že težke (za teboj je že približno 
dvajset ur tekme) in z veseljem bi 
se ulegel v posteljo. V tej situaciji 
so izkušnje še kako pomembne, 
saj se zavedaš, da bo čez kakšno 
uro krize konec in da moraš le 
nadaljevati v svojem tempu. 

Kako je potekalo tekmova-
nje – po kateri trasi, koliko je 

bilo vzponov, koliko kilome-
trov, kako hitro, kakšno je bilo 
vreme?
Letos se je tekmovanje začelo 
in končalo v Ajdovščini. Prvi dan 
smo se potikali po Krasu. Nas-
lednji dan smo raziskovali po 
Sveti gori pri Novi Gorici in se 
povzpeli na Trnovsko planoto z 
glavnim ciljem na Čavnu. Sledil je 
spust v Ajdovščino. Za omenjeno 
traso, dolgo približno dvesto ki-
lometrov, sva potrebovala okoli 
triintrideset ur. Vreme je bilo ide-
alno – sončno in ne prevroče.

Kako se izvede menjava med 
posameznimi disciplinami, pre-
oblačenje, menjava rekvizitov?
Menjave so načeloma hitre, čim 
hitrejše. Preoblačimo se le, če je 
res nujno. Menjava rekvizitov 
se tudi dogaja dokaj hitro: pri 
menjavi pohodništvo – kolo vza-
meš čelado, kolo in hitiš naprej. 
Na trasi organizator poskrbi in 
pripelje na vsaj dve ločeni mesti 
ali kontrolni točki tako imeno-
van ‚box‘. To je škatla, ki jo ekipa 
pred začetkom tekme napolni s 

stvarmi, kot so pohodne palice, 
rezervne obleke, čevlji ... in seve-
da s hrano. Na teh točka  se na-
čeloma ekipa ustavi za dlje časa.

Kakšna je oprema, kje se naha-
ja, kaj morate imeti obvezno 
vseskozi pri sebi?
Gre za tako imenovano samo-
oskrbno tekmovanje, kar pome-
ni, da hrano, obleke, obvezno 
opremo ekipa nosi v nahrbtniku 
čez celotno traso. Organizator 
hrane in pijače načeloma ne 
priskrbi, čeprav nas po navadi 
prijetno presenetijo z dobro eno-
lončnico. Del obvezne opreme, 
ki jo mora ekipa nositi ves čas s 
seboj, so kompas, piščalka, astro 
folija, prva pomoč. Hrana, pijača, 
rezervna oblačila … pa so del 
odločitve vsake ekipe in člana 
ekipe posebej. 

Katera dejavnost je bila najtež-
ja? Se je na progi zgodilo kaj 
posebnega? 
Letos sva z Andrejem prvič tek-
movala skupaj. Vse je potekalo 
zelo umirjeno, trasa je bila res 
lepa in menjava disciplin nama je 
zelo ustrezala, tako da se nekega 
hudega napora res ne spomnim. 
Res pa je, da sta od tekmovanja 
minila že dva meseca in po na-
vadi so ohranijo večinoma lepi 
spomini.

In na koncu … Utrujenost ali 
samo veselje in zadovoljstvo 
po premagani poti? 
Na koncu je vedno samo veselje. 
To je namreč izredno prijateljska 
tekma in ko prideš v cilj, je res 
fino: mrzlo pivo, nasmejani ob-
razi in ogromno novih zgodb 
ter dogodivščin. Sam rezultat 
za večino tekmovalcev sploh ni 
tako pomemben. 

Teja Potočnik

 Zmagovalca Mateja Kržišnik in Andrej Mesner v cilju po  
premaganih dvesto kilometrih  (Foto: arhiv Mateje  Kržišnik) 
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Mladinski evropski prvak Matic Pipp
Matic Pipp je dvajsetletni študent prvega letnika Fakultete za kemijo v Ljubljani  in  s svojimi stodevetdesetimi 

centimetri prototip sodobnega levega krila. Pred njim je lepa rokometna prihodnost, kar je dokazal z uvrstitvijo 
v državno mladinsko reprezentanco, ki je na mladinskem evropskem prvenstvu v rokometu julija v Celju 

osvojila naslov mladinskih evropskih prvakov. 

Kako si začel z rokometom? Je 
rokomet v družini?
Rokomet treniram od drugega 
razreda osnovne šole dalje. Oba 
starša sta bila športnika, oče je 
igral rokomet do osemnajstega 
leta, vendar ni vplival na mojo 
odločitev, da treniram rokomet. 
Ko sem se odločal za šport, se 
je na OŠ Škofja Loka – Mesto 
ravno pričel krožek rokometa 
in s sošolci smo se odločili, da 
poskusimo. Mene je igra takoj 
navdušila in v rokometu sem 
ostal, prav tako pa še nekateri 
moji soigralci, sošolci iz osnov-
nošolskih klopi. Doma smo trije 
bratje in vsi trije igramo roko-
met. Oče je z našo udeležbo v 
tem športu postal funkcionar 
v RD Urbanscape Loka, mama 
pa poskrbi, da so vsi dresi in 
prtljaga za potovanja na tekme 
vedno pripravljeni. Zelo sem 
vesel, da starša vse tri podpirata 
pri rokometu in sta naša glavna 
podpornika ter navijača na vseh 
tekmah. 

Kakšna je  tvoja rokometna 
pot?
V petem razre du sem začel s 
treningi na OŠ Ivana Groharja 
in takrat se je začelo bolj zares, 
z rednimi treningi trikrat ali 
štirikrat na teden. Moj prvi tre-
ner in rokometni učitelj je bil 
Jani Klemenčič. Kmalu so se 
začele udeležbe na državnih 
prvenstvih in nabiranje izkušenj 
– najprej v šolski ligi. Po končani 
osnovni šoli sem se priključil 
kadetski ekipi in nato mladinski, 
sedaj, ko sem dopolnil dvajset 
let, pa lahko igram v državnem 
prvenstvu samo še v članski 
konkurenci. V državni mladin-
ski reprezentanci sem bil letos 
prvič, že prej pa sem nastopal 
za kadetsko reprezentanco (Hr-
vaška 2016 in Tbilisi 2017).  Za 
člansko ekipo Urbanscape  Loka 
sicer igram že tretje leto. 

Koliko tekem si odigral v Celju? 
Kakšno je bilo vzdušje in obču-
tek, da si vključen v državno 

reprezentanco?
Igral sem bolj malo, tako za 
pokušino. Reprezentanca je 
odigrala sedem tekem, tri v 
predtekmovanju, dve v glavni 
skupini, potem pa še polfinale 
in finale. V finalu sem odigral 
nekaj minut in občutki igrati za 
reprezentanco so ponos in vest, 
da zastopaš svojo državo. Sama 
pozitivna čustva in ogromno 
energije, da boš naredil vse za 
končni rezultat. Polna dvora-
na Zlatorog je dala še dodatni 
zagon, ki te ponese, da ne moreš 
ostati ravnodušen. 

Sledili so tesna zmaga v finalu, 
napet zaključek tekmovanja in 
na koncu zmaga nad najtežjim 
nasprotnikom turnirja. Kako 
bi komentiral zadnje minute 
tekme? 
Ko smo začeli s pripravami, smo 
si za cilj zadali polfinale, ven-
dar je bil nek tihi cilj uspeti do 
konca. Ko je prišel polfinale in z 
njim zmaga nad Portugalci, smo 
upali dalje, kljub temu da so bili 
Francozi prvi favoriti. Če prideš 
v rokometni finale, so skoraj 
vedno tam Francozi ... Sanje, 
da premagamo tudi njih, so se 
nam uresničile in to je bila res 
neverjetna tekma. Zadnjih pet 
minut je bilo napetih. Imeli smo 
prednost enega gola, vendar 

smo se zavedali moči nasprot-
nika. Čakal sem na menjavo in 
niti nisem bil živčen. Običajno 
je tako, da ko si na klopi, si del 
igre. Bolj živčen sem na primer, 
ko gledam s tribune igro svojega 
brata. Na koncu smo imeli žogo 
in ko je bilo vse jasno, smo vstali 
in ob pisku stekli na igrišče. Pre-
veva te neizmerno veselje in ne 
da se opisati občutka, ko se niti 
ne zavedaš, kaj si dosegel. To 
še prihaja za menoj. Nato smo 
prejeli medalje, se poveselili 
s starši in prijatelji, naslednji 
dan pa je sledil še sprejem v 
Ljubljani. 

Treningi so že v polnem teku. 
Kakšne so tvoje športne in 
osebne ambicije za prihodnost? 
Ja, s treningi smo že v polnem 
teku. Rokometnih počitnic ni 

bilo, saj smo s pripravami za 
evropsko prvenstvo začeli že, 
ko sem imel še nekaj študijskih 
izpitov. Moj cilj to sezono je uvr-
stitev v ligo za prvaka s člansko 
ekipo Urbanscape, kar nam je 
zadnji dve leti uspelo. Ob roko-
metu želim še uspešno študirati 
kemijo. Zaenkrat mi je priorite-
ta uspešno zaključiti fakulteto, 
ob tem pa napredovati tudi na 
rokometnem področju. Z disci-
plino in redom se da oboje us-
pešno usklajevati. Naredil bom 
vse, da mi to tudi uspe.

Teja Potočnik

Matic Pipp

051 647 716
prodajalna@uniforest.si

GOZDARSKI VITLI



September 2018

40

PRILOGA -  Razpisi delovnih mest



40 4141

PRILOGA -  Razpisi delovnih mest

Razpisi
delovnih 
mest

Smo podjetje z 80. letno tradicijo, specializirano 
za proizvodnjo in razvoj klasičnega in z vrhunsko 
tehnologijo obdelanega netkanega tekstila ter 
večplastnih tekstilij za avtomobilsko, gradbeno in 
pohištveno industrijo. 

Zaradi širitve poslovanja konstantno iščemo večje 
število sodelavcev za delo v proizvodnji. K sodelo-
vanju vabimo dinamične in samostojne osebe za 
delo na delovnem mestu:

UPRAVLJALEC STROJEV  (m/ž)
ki bo odgovoren za pripravo ustrezne surovine za nemoten 
tehnološki proces, nastavitve linije in kontrolo kakovosti 
izdelkov, tehtanje, pakiranje in skladiščenje izdelkov po 
delovnem nalogu.

Več informacij in prijave na 
www.� lc.si/sl/zaposlitev. 

Filc d.o.o., Trata 48, 4220 Ško� a Loka 
www.� lc.si 

ŠTIPENDIJE
za dijake poklicnih in srednji tehniških šol.

IŠČETE NOVE 
SODELAVCE?
Poiščite jih v lokalnem okolju 
z Loškim utripom.

Pokličite Žiga, 041 233 350

Družba POCLAIN HYDRAULICS d.o.o. Žiri je del francoske skupine POCLAIN HYDRAULICS 
GROUP. Naši visoko usposobljeni strokovnjaki razvijajo in tržijo tehnološko najnaprednejše 
sisteme hidravličnega prenosa moči na globalnem trgu. Proizvajamo hidravlične kompo-

nente in sisteme za najzahtevnejše kupce.

Za šolsko leto 2018/2019

VABIMO DIJAKE IN ŠTUDENTE K PRIJAVI ZA DODATNE 
KADROVSKE ŠTIPENDIJE 

OBLIKOVALEC KOVIN – 3 

DIPLOMIRANI INŽENIR STROJNIŠTVA, UN – 2

DIPLOMIRANI INŽENIR MEHATRONIKE – 1 

Prijava na razpis naj vsebuje:
Prošnjo za pridobitev kadrovske štipendije, potrdilo o vpisu za šolsko leto 2018/2019 
(lahko pošljete naknadno), dokazilo o učnem uspehu (fotokopijo spričevala o končani 

osnovni šoli oziroma fotokopijo letnega spričevala), življenjepis.

Kot štipendistu ti nudimo: 
- mesečno prejemanje štipendije za čas šolanja, 

- zaposlitev v našem podjetju po končanem šolanju, 
- opravljanje obvezne šolske prakse in nabiranje dragocenih 

delovnih izkušenj v času  šolskih počitnic, 
- mentorstvo pri praktičnem delu in pomoč pri izdelavi seminarskih nalog,

- možnost opravljanja prakse v tujini.

Vabimo vas, da prijave na razpis pošljete najkasneje do 15. 09. 2018 na naslov: 
POCLAIN HYDRAULICS d.o.o., Industrijska ulica 2, 4226 Žiri ali 

na elektronski naslov:  anja.velikonja@poclain.com
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Vse prošnje sprejemamo samo v elektronski obliki.

Kontaktna oseba: Urša Ažman, email: ursa.azman@difa.si

ZAPOSLUJEMO

Zahtevana izobrazba: poklicna ali srednja

tehniška izobrazba

Izkušnje: 0 – 1 let

Oblika zaposlitve: redno, določen čas z možnostjo

podaljšanja

DELOVNA MESTA:
• Livar (štiriizmensko delo)

• Strugar (troizmensko delo)

• Orodjar (troizmensko delo)

KAJ PRIČAKUJEMO
• delavnost, natančnost, fl eksibilnost in odgovornost,

• samoiniciativnost in inovativnost,

• dobre komunikacijske sposobnosti,

• sposobnost samoorganizacije,

• izpit B kategorije

KAJ NUDIMO
• zaposlitev za določen čas z možnostjo podaljšanja

• delo v urejenem, perspektivnem in dinamičnem okolju

• možnostjo stalnega strokovnega izobraževanja in 
izpopolnjevanja

DIFA d.o.o. je hitro razvijajoče se družinsko proizvodno pod-
jetje, ustanovljeno leta 1990 kot naslednik obrtne dejavno-
sti iz leta 1967. Osnovna dejavnost podjetja je tlačno litje in 
obdelava ulitkov iz cinkovih in aluminijevih zlitin za potrebe 
avtomobilske industrije, svojim kupcem pa nudi podporo v 
celotni verigi od pred-razvoja posameznih delov ter podsklo-
povdo konca trajanja projekta.

IŠČEMO

Dijake in študente za opravljanje lažjih del v proizvo-
dnji za daljše obdobje.

RAZPIS KADROVSKIH ŠTIPENDIJ ZA 
LETO 2018/2019
V našo družbo vabimo dijake in študente, ki se boste 
ali ste se vpisali v razpisane programe:

• Oblikovalec kovin / orodjar

• Strojni tehnik

• Elektro tehnik

• Diplomirani inženir strojništva

• Magister inženir strojništva

NAŠIM štipendistom nudimo:
• stimulativno štipendijo v času štipendiranja,

• opravljanje delovne / študijske prakse,

• možnost strokovnega razvoja pod menstorstvom 
zaposlenih,

• možnost opravljanja počitniškega dela v poletnih 
mesecih,

• zaposlitev po končanem izobraževanju.

Prošnje za kadrovske štipendije zbiramo do 20. 9. 2018. 
Prošnja naj vsebuje: življenjepis, spričevala in potrdilo o 
vpisu za šolsko leto 2018/2019.
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Nevron je uspešno mednarodno podjetje z 20-letno tradicijo in lastnim razvojem zahtevnih IPTV 
tehnologij za hotele, potniške ladje, letališča in druga primerljiva okolja. Prisotni smo na globalnih 
trgih, kjer realiziramo različne IPTV rešitve ter zagotavljamo zanesljivo, inovativno in atraktivno 
uporabo številnih interaktivnih storitev na TV zaslonu in mobilnih napravah.

Tvoje misli hitro šibajo po stratosferi, si poln idej in se želiš izkazati, pa svojih veščin nisi zasledil med 
razpisanimi prostimi delovnimi mesti? Ni problema! Nevronovci bomo veseli tvojega sporočila z 

Več na http://www.nevron.eu/karierni-center 

Iščete delo v kreativnem, sproščenem in izjemno dinamičnem okolju?
EkEkE ipi kipi k podjetja Nevrevrev on se lahron se lahr ko pko pk ridridr ridrid užite te t kot:kot:k

Pisec besedil – “Copywriter” (m/ž)
Izzivi
- sestavljanje IT tehničnih besedil;
- in/ali prodajno/marketinških materialov;
- sestavljanje blogov, novic, itd.

Znanja in izkušnje
- bogate izkušnje s pisanjem besedil v angleščini;
- zaželeno je vsaj okvirno poznavanje IT področja.

Oblike sodelovanja:
- zunanji sodelavec.
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Računovodja (m/ž)
Izzivi
 celotna računovodska dela za tehnološko izvozno 

podjetje;
 poznavanje računovodskih izkazov v angleščini;

- najrazličnejša administrativna dela;
 temeljna kadrovska dela;
 izvedba uvoznih in izvoznih postopkov;

- sprejem strank in poslovnih partnerjev;
- skrb za pisarniške potrebščine;
 skrb za poslovne prostore;
 druga dela po potrebi.

Znanja, veščine in izkušnje
- zmožnost samostojnega vodenja računovodstva za   

tehnološko izvozno podjetje;
 vsaj 5. let primerljivih delovnih izkušenj;
 tekoče znanje angleškega jezika;
 natančnost, urejenost, pozitivnost, nasmeh in 

prijaznost.

Oblike sodelovanja:
- zaposlitev za polni delovni čas.
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Asistent marketinga in prodaje (m/ž)
Izzivi
 koordinacija manjših projektov iz tega področja;
 uredništvo spletne strani podjetja;

- sestavljanje krajših besedil;
- sodelovanje pri snemanju videov;
- aktivnosti na družbenih omrežjih;
- zbiranje in analiza podatkov;
- spremljanje kazalnikov;
- organizacija in sodelovanje na sejmih;
 in še in še…

Znanja, veščine in izkušnje
 zmožnost samostojnega dela;

- študij marketinga ali vsaj 1. leto izkušenj;
- tekoče znanje angleškega jezika;
 kreativnost in komunikativnost;

- naravnanost do pedantnosti oz. »iskanje 
popolnosti«;

- želja do potovanj;
 želja do pridobivanja novih znanj in veščin;

- natančnost, urejenost, pozitivnost, nasmeh in 
prijaznost.

Oblike sodelovanja:
 zaposlitev ali študent v zadnjih letih študija.

Asistent sistemskega administratorja
Izzivi
- 
- 
- vzdrževanje notranjih IT sistemov in opreme;
- sodelovanje pri razvoju;
- in še in še…

Znanja, veščine in izkušnje
- zelo dobro poznavanje Linux okolja;
- 
- 
- želja do potovanj po svetu.

Oblike sodelovanja:
- zaposlitev ali študent v zadnjih letih študija.
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Poletje v knjižnici je hitro minilo 
in čeprav so pred nami že prvi je-
senski dnevi, je prav, da še enkrat 
pogledamo na minule dneve in 
večere, ki smo jih pripravili za vas.

Terasa oddelka za otroke in 
mladino na škofjeloški Nami je 
iz leta v leto ob poletnih večerih 
bolj zasedena s prireditvami. Že 
konec junija smo skupaj s Sokol-
skim domom in Kinom Sora ter 
ob donatorstvu podjetja DOMEL 
organizirali koncert priznanega 
domačega kantavtorja Adija 
Smolarja. 

Julij je bil na oddelku za otroke 
in mladino zelo raznolik. Vse 
torke in četrtke dopoldne smo 
pripravljali razne delavnice za 
popestritev počitniških dni. Za 
otroke smo ob četrtkih z delavni-
cami poskrbeli tudi v Krajevni 
knjižnici Trata. 

Prav tako smo za otroke v 
poletnih mesecih poskrbeli tudi 
z raznimi bralnimi spodbudami. 
Letošnja novost je bil Poletni 

bralni izziv. Otroci, ki so po 
navodilih iz knjižnice prebrali 
navedeno število knjig, so za na-
grado dobili kepico sladoleda.

Avgustovski večeri so na 
teraso ponovno pripeljali Kino 
nad mestom. Tudi letos se je v 
so organizaciji knjižnice, Kina 
Sora in Sokolskega doma ter s 
finančno pomočjo Občine Škofja 
Loka zvrstilo pet projekcij. Vse so 
naletele na dober obisk in zado-
voljstvo obiskovalcev. 

Na zaključku avgustovskih 
večerov pa smo v sklopu pri-
reditev Pisana Loka pripravili 
še en akustični koncert, 
tokrat dueta Janeza Dovča in 
Boštjana Gombača z naslovom 
Sozvočja Slovenije.

Za vse bralce, ki berejo pred-
vsem v poletnem času, smo uv-
edli trimesečno članarino, ki 
znaša le pet evrov. To ugodnost 
seveda lahko vsi obiskovalci ko-
ristite tudi v ostalih mesecih. Tudi 
če berete samo pozimi, se la-

hko vpišete v kateremkoli mese- 
cu. Članarina bo veljala tri mese- 
ce od dneva plačila.

V jesenskem času pa 
pričakujemo nadaljevanje ak-
tivnosti za pridobitev novih 
prostorov Krajevne knjižnice 
Trata. Prav tako je v pripravi tudi 
nov koledar prireditev za vse 
enote.

Informacije o dogodkih 
prireditvah in novostih lahko 
spremljati na naši FB-strani ter 

preko spleta. Za izposojo gradi-
va, rezervacije in podaljševanje 
izposojevalnega roka pa upo- 
rabljajte mobilno aplikacijo 
mCOBISS. Več informacij o tem 
dobite v knjižnici.

Ostanite obiskovalci naših 
prireditev in naši bralci še naprej!

Kolektiv Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

Knjižnica Ivana Tavčarja Škofja Loka, prostor 
v katerem poskrbimo za vse letne čase 
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Prireditve v septembru
sobota
1. 9.

8.00–
12.00

Tržnica kmetijskih pridelkov in 
izdelkov

Mestni trg, Škofja 
Loka

8.00–
12.00

Tržnica kmetijskih pridelkov in 
izdelkov

Žiri – pred zadruž-
nim domom

9.00 7. igre JZR: turnir v tenisu – 
dvojice

Teniško igrišče pri 
bazenu Železniki

10.00 Redno vodenje po utrdbi na 
Golem vrhu (vsako prvo soboto 
v mesecu)

Goli vrh

Prijatelji Slajke Koča na Slajki

19.30 Totem Amadeo, lutkovno-glas-
bena predstava, vstop prost

Loški oder Škofja 
Loka

20.00 7. igre JZR: uvodni otvoritveni 
večer z bendom The Unimogs

Bazen Železniki

20.00 Žirfest Pred Gasilskim 
domom PGD Žiri

1. 9.– 2.9. 
10.00–18.00

Ogled muzejskih zbirk na 
Tavčarjevem dvorcu na Visokem 
(vsako soboto in nedeljo)

Tavčarjev dvorec 
na Visokem

nedelja,
2. 9.

6.00 42. rekreativni pohod na Rati-
tovec

Krekova koča na 
Ratitovcu

11.00 Tovariško srečanje na Puču Pri Potočnikovih v 
Martinj Vrhu

14.00 Srečanje citrarjev in harmonikar-
jev ter razstava gob

Pred planinsko 
kočo na Erma-
novcu

16.00 Domača kmečka igra Sosedovi 
imajo

Tavčarjev dvorec 
na Visokem

4. 9.–6. 9. (10.00–
12.00, 16.00–18.00)

Vpis abonmajev, dosedanji 
abonenti

Loški oder Škofja 
Loka

5. 9. (10.00–12.00,  
15.00–17.00)

Vpis gledališkega abonmaja Kulturni dom Sveti 
Duh

sreda,
5. 9.

19.00 Odprtje razstave – Franc Novinc: 
Roke moje mame

Galerija na gradu, 
Loški muzej Škofja 
Loka

četrtek,
6. 9.

19.30 Srečanje s krajani Stare Loke: pred-
stavitev projekta zbiranja in obele-
žitve starih hišnih imen Stare Loke

Jurjeva dvorana, 
Stara Loka 64

petek,
7. 9.

16.00–
19.00

Ogled muzejskih zbirk na 
Tavčarjevem dvorcu na Visokem 
(vsak petek)

Tavčarjev dvorec 
na Visokem

sobota
8. 9.

8.00–
12.00

Tržnica kmetijskih pridelkov in 
izdelkov

Trg Ivana Regna, 
Gorenja vas 

10.00 7. igre JZR: turnir v odbojki na 
mivki

Športni park 
Dašnica

10.15 Brezplačna delavnica poslikave 
na steklo

Šubičeva hiša, 
Poljane nad Škofjo 
Loko

16.00 Glasbeni piknik sredi gozda Zala, Žirovski Vrh

16.00 7. igre JZR: turnir v streljanju z 
zračno puško

Športni park 
Dašnica

17.00 7. igre JZR: turnir v balinčkanju, 
balinčkanje (družine na tarčo), 
turnir v lokostrelstvu

Športni park 
Dašnica

19.00–
3.00

Koncert Slovo poletju s skupino 
Zvita feltna

Športni park Rovn 
Selca

nedelja,
9. 9.

10.00 7. kolesarski vzpon na Lubnik Škofja Loka –
Breznica pod 
Lubnikom

11. 9.–13. 9. (10.00–
12.00, 16.00–18.00)

Vpis abonmajev, novi abonenti Loški oder Škofja 
Loka
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11. 9.–16. 9. 
(dosedanji abonenti)

Vpis otroškega glasbenega 
abonmaja – Umetnost otrokom

Sokolski dom 
Škofja Loka

Vpis koncertnega kristalnega 
abonmaja

Sokolski dom 
Škofja Loka

četrtek,
13. 9.

17.00 Izdelovanje naravne kreme MKC pri Rdeči 
ostrigi

13. 9.–16. 9. Praznik zelja Parkirišče pred  
gostilno Pri Slavcu 
Zali Log

petek,
14. 9.

9.00 Predstavitev Občine Žiri v oddaji 
Dobro jutro na RTV 1

Parkirišče pred za-
družnim domom

18.00 Večer Franje Tavčar Tavčarjev dvorec 
na Visokem

sobota
15. 9.

8.00–
12.00

Tržnica kmetijskih pridelkov in 
izdelkov

Žiri – pred zadruž-
nim domom

8.00 Kmečka tržnica in predstavitev 
rokodelske dejavnosti – pletenje 
košare

Trg svobode, Žiri

9.00–
17.00

35. LUFt – unikatna tržnica in 
mala indijnska vas (10.00–17.00)

Cankarjev trg

9.00 Lovski pohod Zbor ob 8. uri na 
Grebljici

9.00 7. igre JZR: teniški turnir Teniško igrišče pri 
bazenu

10.30-
11.30 In 

16.00–
20.00

10. festival pihalnih orkestrov 
Loka jo piha 2018

Škofja Loka, Trg 
pod gradom in 
okolica

12.00 7. igre JZR: rokometni dan Športna Dvorana 
Železniki

21.00 Ansambel Ankaran, koncert Trg pod gradom,  
Škofja Loka

nedelja,
16. 9.

9.00 14. tradicionalni pohod ob 
rapalski meji

Žiri (odhod)

10.00 Pohod po Davči Davča

10.00 Pokal polanskih puklov – vzpon 
na Blegoš

Štart pred zadruž-
nim domom na 
Hotavljah

17. 9.–19.9. 
17.00–20.00

Brezplačno usposabljanje: 
razumevanje računovodskih 
izkazov za podjetnike. Prijave so 
obvezne!

Velika sejna 
soba škofjeloške 
upravne enote

17. 9. 
(ogled do 
26. 9.)

18.00 Filatelistična razstava, 100. ob-
letnica konca 1. svetovne vojne 
(1918–2018)

Vhodna avla Os-
novne šole Škofja 
Loka – Mesto

torek,
18. 9.

9.00–
16.00

Delavnica Delovno pravo za 
računovodje

Galerija Franceta 
Miheliča v Kašči

16.00–
19.00

Športno-družbena akcija Veter v 
laseh 2018

Športni park za OŠ 
Ivana Groharja

18. 9.–30. 9. 
(novi abonenti)

Vpis otroškega glasbenega 
abonmaja – Umetnost otrokom 
v Sokolskem domu Škofja Loka

Sokolski dom 
Škofja Loka

Vpis koncertnega kristalnega 
abonmaja

Sokolski dom 
Škofja Loka

četrtek,
20. 9.

10.00 Odsevi preteklosti, fotografska 
razstava

Šolska avla Gim-
nazije Škofja Loka 
in Šolskega centra, 
Podlubnik 1b

četrtek,
20. 9.

19.00 Predstavitveni dogodek cowor-
king centrov na Škofjeloškem: 
premiera kratkega dokumen-
tarnega filma o škofjeloškem 
paraplezalcu Gregorju Selaku

Kreativni center 
Mizarnica (Loška 
cesta 70, Žiri)

21. 9.–5. 10. Projektni teden 
Kjer preteklost sreča prihodnost

OŠ Škofja Loka – 
Mesto
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petek,
21. 9.

16.00 7. igre JZR: Atletika – mnogoboj, 
turnir trojk v ulični košarki

Športni park 
Dašnica

18.00 Ustvarjalnost narave, narava 
ustvarjalnosti (ogled do 10. 10.)

Sokolski dom 
Škofja Loka

19.00 Predstavitveni dogodek cowor-
king centrov na Škofjeloškem: 
premiera kratkega dokumen-
tarnega filma o škofjeloškem 
paraplezalcu Gregorju Selaku

Inkubator in 
coworking center 
Lokomotiva (Mest-
ni trg 38, Škofja 
Loka)

19.30 Predavanje Kulturna dediščina 
Stare Loke

Jurjeva dvorana, 
Stara Loka 64

19.30 Anton Tomaž Linhart: Ta veseli 
dan ali Matiček se ženi, premiera, 
za izven (ponovitvi: 22. 9.  in 28. 9.)

Loški oder Škofja 
Loka

22. 9.–5. 10. 
7.30–12.30

Projektni teden: sprehod po 
Škofji Loki z uporabo moderne 
mobilne aplikacije

Mestni trg, Škofja 
Loka

sobota
22. 9.

9.00–
14.00

Etnološka prireditev Praznik 
prosa

Mestni trg, Škofja 
Loka

10.00 Pravljica v galeriji, vstop prost Galerija Ivana 
Groharja

16.00 7. igre JZR: igre MCŽ Športni park 
Dašnica

17.00 7. igre JZR: turnir v florballu Športna dvorana 
Železniki

nedelja,
23. 9.

10.00 Markov tek Žiri

24. 9.–5. 10. 
8.20-12.50

Projektni teden OŠ Cvetka Golarja

24. 9.–5. 10. Naše roke se igrajo in ustvarjajo Vrtec Škofja Loka, 
različne lokacije

25. 9.–28. 9. 
9.00–12.00

Projektni teden: Dediščina 
čebelarstva

OŠ Ivana Groharja, 
in Dom čebelarjev 
Brode

torek,
25. 9.

9.00–9.45 Odprta učna ura: pouk po 
starem

PŠ Reteče, Rete-
če 43

18.00 Predstavitev oblačilne dediščine 
območja, Andreja Stržinar

Kreativnice, Spod-
nji trg 40, Škofja 
Loka

19.00 Mala šola meditacije Žiri, Sevilla center

19.00 Projekcija filmov o kulinariki in 
avtomobilizmu

Sokolski dom 
Škofja Loka

sreda,
26. 9.

18.00 Predavanje Kaj imata skupnega 
kulturna dediščina in kultura srca?

Predavalnica OŠ 
Cvetka Golarja

19.00 Pripovedovalski večer za odrasle Loški muzej

Pogovori se z menoj Ulice in trgi Škofje 
Loke

27. 9. ob 18.00 
(27. 9. –1. 10.)

Razstava Spomini na Sokolski 
dom 

Knjižnica Ivana 
Tavčarja

28. 9. (28. 9.–10. 10.) 
9.00–16.00

Likovna kolonija: Mala Groharje-
va kolonija

Mestni trg, Škofja 
Loka

petek,
28. 9.

18.00 7. igre JZR: plavanje Bazen Železniki

19.00 Razstava slik Impresija ognja Galerija Muzeja 
Železniki

21.00 7. igre JZR: turnir v pikadu na terasi Bazena 
Železniki

sobota
29. 9.

11.00 Družinska delavnica  (obvezna 
prijava do 27. 9. 2018)

Loški muzej

14.00 7. igre JZR: turnir v malem no-
gometu

Športna dvorana 
Železniki

16.00 7. igre JZR: roverček s skavti Športni park 
Dašnica

16.00 7. igre JZR: šah Športna dvorana 
Železniki

18.00 7. igre JZR: turnir v badmintonu Športna dvorana 
Železniki
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